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第１部 調査の概要 
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１．調査の目的 

 
子育て家庭の実態と子育て支援ニーズ等を把握することによって、今後の子ども・子

育て支援施策の充実に活かすとともに、｢行橋市こども計画」策定の基礎資料とするた

め。 

 

２．調査の対象 

 

区分  

15～39 歳市民 市内在住の 15～39歳（全数調査） 

10～14 歳市民 市内在住の 10～14歳（全数調査） 

小学生の保護者 市内在住の未就学児及び小学生児童の保護者（全数調査） 

就学前児童の保護者 市内在住の未就学児及び小学生児童の保護者（全数調査） 

 

３．調査の方法 

インターネットを通じた WEB 調査。 

 

４．調査の期間 

未数学児童の保護者：令和６年６月 17 日～令和６年７月 15 日まで。 

小学生の保護者：令和６年６月 17 日～令和６年７月７日まで。 

10～14 歳市民：令和６年６月 17 日～令和６年７月７日まで。 

15～39 歳市民：令和６年６月 17 日～令和６年７月 15 日まで。 
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５．回収結果 

  
配布数 有効回収数 

15～39 歳市民 ○件 463 件 

10～14 歳市民 ○件 2,075 件 

小学生の保護者 ○件 1,084 件 

就学前児童の保護者 ○件 465 件 

 

６．報告書の見方 

⚫ 回答割合は、各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示している。小数

点以下第２位を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％にならない場合がある。 

⚫ 複数回答を可とした質問では、回答比率の合計が 100.0％を超える。 

⚫ 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、グラフには

｢0.0」と表記している。 

⚫ 「第２部 調査の結果」においては、設問や回答選択肢を簡略化して表記している場

合がある。また、自由記載等一部の設問の結果を掲載していないため、設問の番号が

欠けている部分がある。 

  



- 4 - 

  



- 5 - 

第２部 調査の結果 
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あなた自身について 

問１  あなたの性別をお答えください。（１つに○） 

 
●あなたの性別をお答えくださいとたずねたところ、「女性」と回答した人の割合が最も高く、74.7％

となっています。次いで、「男性」（23.8％）、「答えたくない」（1.3％）と続いています。男性からの

回答が比較的少ないことが分かります。 

 

問２  あなたの年齢（令和６年４月１日現在）をお答えください。 

 
●あなたの年齢（令和６年４月１日現在）をお答えくださいとたずねたところ、「20 歳未満」と回答し

た人の割合が最も高く、71.7％となっています。次いで、「35 歳以上」（13.0％）、「25～29 歳」

（6.3％）と続いています。  

男性

23.8%

女性

74.7%

どちらでもない

／わからない

0.2%

答えたくない

1.3%
無回答

0.0%

計：463人

20歳未満

71.7%20～24歳

3.7%

25～29歳

6.3%

30～34歳

4.8%

35歳以上

13.0%

無回答

0.6%

計：463人
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問３  あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つに○） 

 
●あなたのお住まいの地区はどこですかとたずねたところ、「行橋市内」と回答した人の割合が最も高

く、54.9％となっています。次いで、「福岡県内」（43.6％）、「その他」（1.5％）と続いています。 

 

問４  現在、あなたが同居している方をすべて選んでください。（あてはまるものすべてに○） 

 
●現在、あなたが同居している方をすべて選んでくださいとたずねたところ、「母」と回答した人が最

も多く、75.2％となっています。次いで、「父」（62.9％）、「兄弟姉妹」（62.2％）と続いています。 

●一方、ひとり暮らしの人は 3.0％となっています。 

  

行橋市内

54.9%

福岡県内

43.6%

その他

1.5%

無回答

0.0%

計：463人

75.2 

62.9 

62.2 

16.8 

15.1 

9.9 

1.3 

2.8 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

母

父

兄弟姉妹

あなたの配偶者（パートナー）

あなたの子ども

祖父母

その他の親戚

その他

同居している人はいない（一人暮らし）

無回答

計：463人
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問５  あなたが同居している方は、あなたを含めて何人ですか。 

 
●あなたが同居している方は、あなたを含めて何人ですかとたずねたところ、「4 人」と回答した人の

割合が最も高く、33.5％となっています。次いで、「5 人」（21.4％）、「3 人」（19.4％）と続いていま

す。 

 

問６  あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。また、現在学校に通っている方は、

通っている学校をお答えください。（１つに○） 

 
●あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。また、現在学校に通っている方は、通

っている学校をお答えくださいとたずねたところ、「高等学校（全日制）」と回答した人の割合が最

も高く、59.0％となっています。次いで、「中学校」（16.8％）、「大学・大学院」（15.1％）と続いて

います。  

3.5 

8.6 

19.4 

33.5 

21.4 

8.0 

4.3 

0.2 

0.4 

0.6 

0% 20% 40%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人以上

無回答

計：463人

中学校

16.8%

高等学校

（全日制）

59.0%

高等学校（定時

制・通信制・サ

ポート校）

1.7%

専修学校・専門

学校

4.3%

短期大学

2.4%

５年制の高等専

門学校（高専）

0.0%

大学・大学院

15.1%

その他

0.6% 無回答

0.0%

計：463人



- 11 - 

問７  あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの生活水準）は、世間一般と比べて、充実して

いると思いますか。あなたの実感でお答えください。（１つに○） 

 
●あなたの暮らし向き（衣・食・住・レジャーなどの生活水準）は世間一般と比べて、充実している

と思うか、あなたの実感でお答えくださいとたずねたところ、「充実している」と回答した人の割合

が最も高く、48.6％となっています。次いで、「やや充実している」（41.5％）、「やや充実していない」

（6.9％）と続いています。 

 

問８  あなたの現在の仕事をお答えください。（１つに○） 

 
●あなたの現在の仕事をお答えくださいとたずねたところ、「学生・生徒（予備校生など、進学のため

に勉強している人を含む）」と回答した人の割合が最も高く、71.3％となっています。次いで、「正

規の社員・職員・従業員」（19.2％）、「専業主婦・主夫」（3.2％）と続いています。  

充実している

48.6%

やや充実してい

る

41.5%

やや充実してい

ない

6.9%

充実していない

3.0% 無回答

0.0%

計：463人

学生・生徒（予備校生な

ど、進学のために勉強し

ている人を含む）

71.3%

パート・アルバイ

ト（学生のアルバ

イトを除く）

2.4%

派遣社員・契約社

員・嘱託

1.7%

正規の社員・職員・従業員

19.2%

家族従業者・内職

0.2%

専業主婦・主夫

3.2%

家事手伝い

0.2%
無職（仕事を探している）

0.4% 無職（仕事を探し

ていない）

0.6%

その他

0.6%

計：463人
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問９  あなたの家の暮らしは、経済的に（お金に関して）は、次のどれにあたると思いますか。（１つ

に○） 

 
●あなたの家の暮らしは、経済的に（お金に関して）は、次のどれにあたると思いますかとたずねた

ところ、「ふつう」と回答した人の割合が最も高く、48.8％となっています。次いで、「やや苦しい」

（25.3％）、「ややゆとりがある」（12.3％）と続いています。 

  

大変苦しい

4.8%

やや苦しい

25.3%

ふつう

48.8%

ややゆとりがある

12.3%

大変ゆとりがある

3.2%

わからない

5.6%

無回答

0.0%

計：463人
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問 10  全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足して

いない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（数量） 

 
●全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますかとたずねたところ、「8 点」と回

答した人の割合が最も高く、92.0％となっています。次いで、「7 点」（80.0％）、「10 点」（89.0％）と

続いています。 

  

8.0 

5.0 

7.0 

16.0 

18.0 

62.0 

53.0 

80.0 

92.0 

31.0 

89.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0点

1点

2点

3点

4点

5点

6点

7点

8点

9点

10点

無回答

計：463人
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あなたの居場所について 

問 11  あなたは、孤独であると感じることがありますか。（１つに○） 

 
●あなたは、孤独であると感じることがありますかとたずねたところ、「全く感じない」と回答した人

の割合が最も高く、27.2％となっています。次いで、「あまり感じない」（24.4％）、「ほとんど感じな

い」（23.8％）と続いています。 

  

全く感じない

27.2%

ほとんど感じない

23.8%

あまり感じない

24.4%

時々感じる

22.5%

いつも感じる

2.2%

無回答

0.0%

計：463人
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問 12  あなたは、安心できる場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所）がありますか。（あてはま

るものすべてに○） 

 
●あなたは、安心できる場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所）がありますかとたずねたとこ

ろ、「自分の部屋」と回答した人が最も多く、76.9％となっています。次いで、「家庭（親戚の家を

含む）」（55.3％）、「友だちの家」（17.5％）と続いています。 

 

問 13  あなたがあったらいいなと思う居場所や遊び場を自由にご記入ください。 

あった方が良いと思う居場所や遊び場としては、「映画館」「遊園地」「図書館」「カフェ」などが挙げ

られていました。 

  

76.9 

55.3 

17.5 

17.1 

15.1 

15.1 

11.7 

7.1 

5.8 

5.8 

1.9 

3.0 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の部屋

家庭（親戚の家を含む）

友だちの家

インターネット空間（ＳＮＳ・動画サイト・オ

ンラインゲームなど）

学校（教室・図書室など）

※卒業した学校を含む

趣味や自己啓発の場所

お店（ゲームセンター・カラオケ・ファミレ

ス・コンビニなど）

クラブ（部）活動・サークル活動の場所

地域（図書館・公民館・公園など）

職場・アルバイト先（過去に働いていた場所を

含む）

塾や習い事の場所

その他

居場所はない

無回答

計：463人
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結婚について 

問 14  あなたは現在、結婚していますか。（１つに○） 

 
●あなたは現在、結婚していますかとたずねたところ、「結婚していない（結婚したことがない）」と

回答した人の割合が最も高く、74.5％となっています。次いで、「結婚している（再婚や事実婚を含

む）」（17.1％）、「結婚していない（離別または死別）」（2.2％）と続いています。 

  

結婚している

（再婚や事実婚

を含む）

17.1%
まもなく結婚す

る予定

1.3%

結婚していない

（離別または死

別）

2.2%

結婚していない

（結婚したこと

がない）

74.5%

わからない・答

えたくない

5.0%

無回答

0.0%

計：463人
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問 14 で「１  結婚している」、「２  まもなく結婚する予定」と回答した方のみお答えください。 

問 15  あなたと配偶者の方が、最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 
●問 14 で「１  結婚している」、「２  まもなく結婚する予定」と回答した方に、あなたと配偶者の方が、

最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですかとたずねたところ、「年齢的に適当な時期だ

と感じた」と回答した人の割合が最も高く、51.8％となっています。次いで、「できるだけ早く一緒

に暮らしたかった」（28.2％）、「収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた」（23.5％）と

続いています。 

  

51.8 

28.2 

23.5 

17.6 

16.5 

8.2 

7.1 

7.1 

7.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

年齢的に適当な時期だと感じた

できるだけ早く一緒に暮らしたかった

収入や住居など結婚生活のための経済的基盤が

できた

できるだけ早く子どもがほしかった

自分または相手の仕事の事情

親や周囲のすすめ

結婚資金（挙式や新生活の準備のための費用）

が用意できた

子どもができた

友人や同年代の人たちの結婚

その他

無回答

計：85人
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問 14 で「１  結婚している」、「２  まもなく結婚する予定」と回答した方のみお答えください。 

問 16  配偶者の方の就業状況をお答えください。（１つに○） 

 
●問 14 で「１  結婚している」、「２  まもなく結婚する予定」と回答した方に、配偶者の方の就業状況

をお答えくださいとたずねたところ、「正規の社員・職員・従業員」と回答した人の割合が最も高く、

72.9％となっています。次いで、「パート・アルバイト（学生のアルバイトを除く）」（8.2％）、「派遣

社員・契約社員・嘱託」（3.5％）と続いています。 

  

学生・生徒（予備

校生などを含む）

1.2%

パート・アルバイ

ト（学生のアルバ

イトを除く）

8.2%

派遣社員・契約社

員・嘱託

3.5%

正規の社員・職

員・従業員

72.9%

会社などの役員

3.5%

自営業・自由業

3.5%

家族従業者・内職

0.0%

専業主婦・主夫

1.2%

家事手伝い

0.0%

無職（仕事を探し

ている）

2.4%

無職（仕事を探し

ていない）

3.5%

その

他

0.0%

無回答

0.0%

計：85人
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問 14 で「３  結婚していない（離別または死別）」、「４  結婚していない（結婚したことがない）」と

回答した方のみお答えください。 

問 17  あなたが現在、未婚または独身でいる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 
●問 14 で「３  結婚していない（離別または死別）」、「４  結婚していない（結婚したことがない）」と

回答した方に、あなたが現在、未婚または独身でいる理由をお答えくださいとたずねたところ、「ま

だ結婚するには若いと思う」と回答した人が最も多く、68.2％となっています。次いで、「趣味や娯

楽を楽しみたい」（22.8％）、「仕事や学業に専念したい」（21.1％）と続いています。 

  

68.2 

22.8 

21.1 

17.2 

12.1 

8.7 

7.6 

7.6 

0.6 

0.6 

11.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

まだ結婚するには若いと思う

趣味や娯楽を楽しみたい

仕事や学業に専念したい

適当な相手にめぐり会わない

結婚していない方が自由で気楽

結婚する必要性を感じない

異性とうまく付き合えない

結婚資金や、結婚後の生活に

経済的な不安がある

親の介護など、家庭の事情がある

親や周囲の人が結婚に同意しない

その他

無回答

計：355人
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問 18  現在結婚していない方のみお答えください。あなたは今後、結婚したいと思っていますか。（１

つに○） 

 
●現在結婚していない方に、あなたは今後、結婚したいと思っていますかとたずねたところ、「結婚し

たい」と回答した人の割合が最も高く、49.6％となっています。次いで、「どちらかといえば結婚し

たい」（23.1％）、「どちらかといえば結婚したくない」（7.3％）と続いています。 

  

結婚したい

49.6%

どちらかといえ

ば結婚したい

23.1%

どちらかといえば

結婚したくない

7.3%

結婚したくない

6.8%

わからない・答

えたくない

13.2%

無回答

0.0%

計：355人
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問 18 で「１  結婚したい」、「２  どちらかといえば結婚したい」と回答した方のみお答えください。 

問 19  あなたは、何歳くらいで結婚したいと思っていますか。（  ）歳くらいで結婚したい（数量） 

 
●問 18 で「１  結婚したい」、「２  どちらかといえば結婚したい」と回答した方に、あなたは、何歳く

らいで結婚したいと思っていますかとたずねたところ、「25～29 歳」と回答した人の割合が最も高く、

43.8％となっています。次いで、「20～24 歳」（39.5％）、「30～34 歳」（8.9％）と続いています。 

  

1.6 

39.5 

43.8 

8.9 

3.9 

2.3 

0% 20% 40% 60%

20歳未満

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

無回答

計：258人
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問 20  結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるために、行橋市はどのような取組を行うべきだ

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●結婚を望む方が結婚できるような環境を整えるために、行橋市はどのような取組を行うべきだと思

いますかとたずねたところ、「給料など雇用・労働条件を改善する」と回答した人が最も多く、

65.4％となっています。次いで、「育児休暇や育児短時間勤務など、夫婦がともに働き続けられるよ

うな職場環境を整える」（65.0％）、「結婚に関する費用を支援する」（47.9％）と続いています。 

  

65.4 

65.0 

47.9 

47.3 

35.2 

24.0 

18.4 

16.0 

16.0 

10.2 

2.4 

7.3 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

給料など雇用・労働条件を改善する

育児休暇や育児短時間勤務など、夫婦がともに

働き続けられるような職場環境を整える

結婚に関する費用を支援する

住宅に関する費用を支援する

就職支援や雇用環境の整備を充実する

家事や育児を夫婦で分担できるよう、啓発活動

を行う

出会いの場を提供するなど、出会いを支援する

交際や結婚に関する相談支援を行う

若いうちから自身のライフプランを考える機会

を提供する

結婚に関する啓発活動を行う

その他

町が取り組む必要はない

無回答

計：463人
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子どもについて 

問 21  あなたが理想とする（可能なら持ちたいと思う）お子さんの数は、今いるお子さんも含め、全

部で何人ですか。（１つに○） 

 
●あなたが理想とする（可能なら持ちたいと思う）お子さんの数は、今いるお子さんも含め、全部で

何人ですかとたずねたところ、「２人」と回答した人の割合が最も高く、49.7％となっています。次

いで、「３人」（25.9％）、「子どもを持つつもりはない」（11.2％）と続いています。 

  

１人

8.9%

２人

49.7%

３人

25.9%

４人

2.8%

５人以上

1.5%

子どもを持つつ

もりはない

11.2%

無回答

0.0%

計：463人



- 24 - 

問 22  あなたは今後、理想とする数のお子さんを持てると思いますか。（１つに○） 

 
●あなたは今後、理想とする数のお子さんを持てると思いますかとたずねたところ、「どちらかといえ

ば、持てると思う」と回答した人の割合が最も高く、33.9％となっています。次いで、「持てると思

う」（19.9％）、「持てると思わない」（16.2％）と続いています。 

  

すでに持てている

6.9%

持てると思う

19.9%

どちらかといえ

ば、持てると思う

33.9%

どちらかといえ

ば、持てると思

わない

12.3%

持てると思わない

16.2%

子どもを持つつ

もりはない

10.8%

無回答

0.0%

計：463人
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問 22 で「４  どちらかといえば、持てると思わない」、「５  持てると思わない」、「６  子どもを持つつ

もりはない」と回答した方のみお答えください。 

問 23  理想とする数のお子さんを持てそうにない（子どもを持つつもりはない）と思う理由をお答え

ください。（あてはまるものすべてに○） 

 
●問 22 で「４  どちらかといえば、持てると思わない」、「５  持てると思わない」、「６  子どもを持つ

つもりはない」と回答した方に、理想とする数のお子さんを持てそうにない（子どもを持つつもり

はない）と思う理由をお答えくださいとたずねたところ、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」

61.0 

38.5 

22.5 

20.3 

15.9 

8.8 

7.7 

7.1 

5.5 

4.9 

3.8 

3.3 

1.1 

1.1 

11.5 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

仕事と子育ての両立が難しいから

育児の心理的・肉体的負担に耐えられないから

年齢的に妊娠・出産が難しいから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

夫婦で協力して家事・育児を行うことが難しい

から

保育園・こども園、幼稚園や子育て支援サービ

スが十分でないから

健康上の理由から

家が狭いから

不妊治療等に対する助成が十分でないから

ほしいけれどもできないから

配偶者が子どもを望まないから

夫婦仲が良くないから

その他

無回答

計：182人
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と回答した人が最も多く、61.0％となっています。次いで、「仕事と子育ての両立が難しいから」

（38.5％）、「育児の心理的・肉体的負担に耐えられないから」（22.5％）と続いています。 

 

問 24  子育てにかかる費用の中で、あなたが負担を感じている（または負担になるだろうと思う）費

用は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●子育てにかかる費用の中で、あなたが負担を感じている（または負担になるだろうと思う）費用は

何ですかとたずねたところ、「小・中・高校にかかる費用（授業料、学用品費など）」と回答した人

が最も多く、70.4％となっています。次いで、「大学にかかる費用（入学料、授業料、仕送りなど）」

（65.0％）、「食費」（63.5％）と続いています。 

  

70.4 

65.0 

63.5 

55.1 

49.2 

41.3 

37.6 

35.9 

35.2 

34.1 

28.5 

0.9 

5.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

小・中・高校にかかる費用

（授業料、学用品費など）

大学にかかる費用

（入学料、授業料、仕送りなど）

食費

保育園・こども園、幼稚園にかかる費用

衣料・服飾費

学校以外の教育費

（塾、通信教材など）

光熱費

医療費

娯楽費

（趣味、レジャー、習い事などにかかる費用）

通信費

（携帯電話料金など）

交通費

（定期代などの通学費、移動にかかる費用）

その他

負担を感じる（負担になるだろうと思う）費用

は特にない

無回答

計：463人
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あなたの気持ちや悩みごと・困りごとについて 

問 25  あなたは今、自分が幸せだと思いますか。（１つに○） 

 
●あなたは今、自分が幸せだと思いますかとたずねたところ、「そう思う」と回答した人の割合が最も

高く、46.0％となっています。次いで、「どちらかといえば、そう思う」（42.8％）、「どちらかといえ

ば、そう思わない」（8.9％）と続いています。 

 

問 26  あなたは、自分のことについて、どう思いますか。それぞれについて、あてはまる番号１つに

○をつけてください。①自分にはよいところがある 

 
計：463 人 

そう思う

46.0%

どちらかといえ

ば、そう思う

42.8%

どちらかといえ

ば、そう思わない

8.9%

そう思わない

2.4%

無回答

0.0%

計：463人

33.7

27.0

42.8

61.3

24.8

39.5

40.8

37.6

27.4

38.2

19.9

23.5

14.3

6.7

25.1

6.9

8.6

5.4

4.5

11.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分にはよいところがある

将来には明るい希望がある

がんばれば、いいことがある

自分は家族に大事にされている

自分のことが好きだ

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答



- 28 - 

●あなたは、自分のことについて、どう思いますかとたずねたところ、「そう思う」と回答した人の割

合が最も高いのは「自分は家族に大事にされている」であり、61.3％となっています。一方、「そう

思う」と回答した人の割合が最も低いのは、「自分のことが好きだ」であり、24.8％となっています。 

 

問 27  あなたは、今、自分自身について悩んでいることや困っていることはありますか。（あてはまる

ものすべてに○） 

 
●あなたは、今、自分自身について悩んでいることや困っていることはありますかとたずねたところ、

「将来のこと」と回答した人の割合が最も高く、41.0％となっています。次いで、「就職や職場のこ

と」（16.4％）、「家計のこと」（16.0％）と続いています。 

  

41.0 

16.4 

16.0 

13.6 

12.3 

11.7 

9.3 

8.4 

6.5 

5.4 

4.8 

1.3 

3.9 

28.1 

5.2 

0% 20% 40% 60%

将来のこと

就職や職場のこと

家計のこと

親（保護者）のこと

学校生活のこと

友人のこと

性・恋愛のこと

体のこと

配偶者（パートナー）のこと

家族のお世話や介護のこと

親（保護者）、配偶者（パートナー）以外の家

族のこと

ＬＩＮＥ・Ｘ（旧ツイッター）・インスタグラ

ムなどＳＮＳ上のこと

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答

計：463人
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問 28  あなたには、困ったときに相談したり、悩みを話せる人がいますか。（１つに○） 

 
●あなたには、困ったときに相談したり、悩みを話せる人がいますかとたずねたところ、「はい」と回

答した人の割合は 88.8％となっています。一方、「いいえ」と回答した人の割合は 11.2％となってい

ます。 

  

はい

88.8%

いいえ

11.2%

無回答

0.0%

計：463人
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問 28 で「１  いる」と回答した方のみお答えください。 

問 29  あなたが困ったときに相談したり、悩みを話せる人は誰ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●問 28 で「１  いる」と回答した方に、あなたが困ったときに相談したり、悩みを話せる人は誰です

かとたずねたところ、「学校の友だち（卒業後も含む）」と回答した人が最も多く、64.7％となって

います。次いで、「親（保護者）」（64.0％）、「兄弟姉妹」（27.0％）と続いています。 

  

64.7 

64.0 

27.0 

22.4 

15.1 

11.4 

9.5 

6.6 

2.9 

2.7 

0.5 

2.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

学校の友だち（卒業後も含む）

親（保護者）

兄弟姉妹

配偶者（パートナー）

学校の先生（卒業後も含む）

祖父母や親戚（おじ、おば、いとこなど）

職場の同僚・上司

インターネット上（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧ツイッ

ター）など）の知り合い

地域の大人（近所の人など）

カウンセラー・精神科医

市役所など公的な相談窓口の人

その他

無回答

計：411人
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問 30  あなたは、子ども・若者への支援について、行橋市にどんなことに取り組んでほしいですか。

（あてはまるものすべてに○） 

 
●あなたは、子ども・若者への支援について、行橋市にどんなことに取り組んでほしいですかとたず

ねたところ、「生活が苦しい子どもや家庭を支援する」と回答した人が最も多く、38.7％となってい

ます。次いで、「子ども・若者が参加しやすいイベントなどの情報を提供する」（37.1％）、「子ど

も・若者がほっとできる居場所を充実する」（31.5％）と続いています。  

38.7 

37.1 

31.5 

31.1 

31.1 

28.1 

27.9 

27.4 

22.5 

22.5 

21.2 

18.8 

16.6 

16.0 

2.4 

18.1 

3.0 

0% 20% 40% 60%

生活が苦しい子どもや家庭を支援する

子ども・若者が参加しやすいイベントなどの情

報を提供する

子ども・若者がほっとできる居場所を充実する

学校に行けない人、社会に出られない人が自立

できるよう支援する

学校の教育を充実する

虐待を受けている人、虐待を受けたことのある

人を支援する

若者が就職したり、働き続けられるよう取り組

む

就職支援や雇用環境の整備を充実する

子ども・若者が悩みごとや困りごとを相談でき

る窓口を充実する

結婚を考える若者が結婚できるよう支援する

子ども・若者の非行や犯罪の防止に取り組む

子ども・若者が地域の活動に参加するきっかけ

を作る

子ども・若者が自分の意見を発表できる場を作

る

子ども・若者がボランティア活動をできるよう

支援する

その他

取り組んでほしいことは特にない

無回答

計：463人
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子どもの権利について 

問 31  あなたは、『子どもの権利』を知っていますか。（１つに○） 

 
●あなたは、『子どもの権利』を知っていますかとたずねたところ、「名前は知っているが内容は知ら

なかった」と回答した人の割合が最も高く、43.2％となっています。次いで、「名前も内容も知って

いる」（38.4％）、「知らなかった」（18.4％）と続いています。 

  

名前も内容も

知っている

38.4%

名前は知ってい

るが内容は知ら

なかった

43.2%

知らなかった

18.4%

無回答

0.0%

計：463人
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問 32  子どもの権利の中で大切だと思うことはどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●子どもの権利の中で大切だと思うことはどれですかとたずねたところ、「家族が仲良く一緒に過ごす

時間をもつこと」と回答した人の割合が最も高く、67.8％となっています。次いで、「人種や性別、

宗教などで差別されないこと」（66.7％）、「人と違う自分らしさが認められること」（66.5％）と続い

ています。 

  

67.8 

66.7 

66.5 

65.0 

62.0 

59.6 

58.7 

57.7 

54.0 

39.3 

35.2 

29.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

家族が仲良く一緒に過ごす時間をもつこと

人種や性別、宗教などで差別されないこと

人と違う自分らしさが認められること

自由な時間をもつこと

暴力や言葉で傷つけないこと

自分の考えを自由に言えること

障がいのある子が差別されないこと

自分の秘密が守られること

自分のことは自分で決められること

必要な情報を知ることや、参加する手助けを受

けられる

子どもが知りたいことを隠さないこと

自由な呼び掛けでグループを作り集まれること

無回答

計：463人
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お子さんがいる方のみお答えください。 

問 33  あなたは、子育てをしていて、子どもからの意見や要望を聞き、それらを取り入れるように意

識をしたことはありますか。（１つに○） 

 
●お子さんがいる方のみお答えください。あなたは、子育てをしていて、子どもからの意見や要望を

聞き、それらを取り入れるように意識をしたことはありますかとたずねたところ、「ときどきしてい

る」と回答した人の割合が最も高く、9.5％となっています。次いで、「常にしている」（6.7％）、「あ

まりしていない」（1.7％）と続いています。 

  

常にしている

6.7% ときどきしている

9.5%

あまりしていない

1.7%

まったくしたこ

とがない

0.6%

無回答

81.4%

計：463人
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行橋市 こども・若者意識調査 

１０～１４歳市民 
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基本情報 

問 1 あなたの性別を教えてください。（１つだけ○） 

 
●性別をたずねたところ、「男性」と回答した人の割合が最も高く、49.5％となっています。次いで、

「女性」（48.0％）、「その他・答えたくない」（2.5％）と続いています。 

 

問 2 あなたのお住まいの地区（小学校区）は次のうちどちらですか。（１つだけ○） 

 
●あなたのお住まいの地区（小学校区）は次のうちどちらですかとたずねたところ、「泉小学校区」と

回答した人の割合が最も高く、21.4％となっています。次いで、「延永小学校区」（11.2％）、「行橋南

小学校区」（10.8％）と続いています。 

  

男性

49.5%
女性

48.0%

その他・答えた

くない

2.5%

無回答

0.0%

計：2,075人

行橋小学校区

10.7%

行橋北小学校区

9.8%

行橋南小学校区

10.8%

簑島小学校区

1.3%

今元小学校区

8.1%

仲津小学校区

9.8%

泉小学校区

21.4%

今川小学校区

7.5%

稗田小学校区

6.6%

延永小学校区

11.2%

椿市小学校区

2.1% 無回答

0.7%

計：2,075人
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問 3 あなたの年齢（令和６年４月１日現在）を教えてください。（  ）歳（数量） 

 
●あなたの年齢を教えてくださいとたずねたところ、「14 歳」と回答した人の割合が最も高く、24.1％

となっています。次いで、「13 歳」（23.9％）、「11 歳」（19.2％）と続いています。 

  

10歳

13.6%

11歳

19.2%

12歳

17.2%

13歳

23.9%

14歳

24.1%

無回答

2.0%

計：2,075人
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問 4 現在一緒に住んでいる家族について教えてください。（あてはまる番号すべてに〇） 

 
●現在一緒に住んでいる家族について教えてくださいとたずねたところ、「お母さん」と回答した人が

最も多く、92.8％となっています。次いで、「お父さん」（80.0％）、「弟・妹」（51.0％）と続いてい

ます。 

  

92.8 

80.0 

51.0 

47.9 

13.3 

9.5 

8.8 

2.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

弟・妹

兄・姉

おばあさん

おじいさん

その他

答えたくない

無回答

計：2,075人
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問 5 あなたの健康状態について教えてください。（１つだけ○） 

 
●あなたの健康状態について教えてくださいとたずねたところ、「よい」と回答した人の割合が最も高

く、47.2％となっています。次いで、「ふつう」（24.1％）、「まあよい」（21.3％）と続いています。 

  

よい

47.2%

まあよい

21.3%

ふつう

24.1%

あまりよくない

4.9%

よくない

0.5%

答えたくない

1.6%

無回答

0.5%

計：2,075人
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ふだんの生活について 

問 6 あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。※勉強には学校の宿題

もふくみます。（あてはまる番号すべてに〇) 

 

●あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますかとたずねたところ、「自分で勉

強する」と回答した人が最も多く、71.8％となっています。次いで、「友達と勉強する」（31.3％）、

「家の人に教えてもらう」（30.0％）と続いています。 

  

71.8 

31.3 

30.0 

26.3 

3.5 

2.7 

1.3 

0.4 

3.0 

6.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

友達と勉強する

家の人に教えてもらう

塾で勉強する

学校の補習を受ける（授業以外で行われる学校

での勉強など）

学童で勉強する

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料の勉強会に参加する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

計：2,075人
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問 7 放課後や休日に部活や習い事などをしていますか。（あてはまる番号１つに〇） 

 
●放課後や休日に部活や習い事などをしていますかとたずねたところ、「はい」と回答した人の割合が

最も高く、78.4％となっています。次いで、「いいえ」（19.7％）、「答えたくない」（1.5％）と続いて

います。 

  

はい

78.4%

いいえ

19.7%

答えたくない

1.5%
無回答

0.4%

計：2,075人
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問 8 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所など）になっ

ていますか。 

 
計：2,075 人 

 

●次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地のよい場所など）になってい

ますかとたずねたところ、「そう思う」と回答した人の割合が最も高いのは「①自分の部屋」で

78.5％となっています。 

 

問９ あなたがあったらいいなと思う居場所や遊び場を自由にご記入ください。 

●あなたがあったらいいなと思う居場所や遊び場を自由にご記入くださいとたずねたところ、「アニメ

イト」「イオン」「ポケモンセンター」「ラウンドワン」など具体的な施設を挙げる人の他、「映画館」

「公園」「遊園地」「図書館」「体育館」「ショッピングモール」「ゲームセンター」「コンビニ」「サッ

カー場」「ディズニーランド」「バスケットコート」「バッティングセンター」「プール」「ボーリング

場」などを挙げる人が多くいました。 

  

78.5

69.1

37.7

43.0

43.0

12.3

21.9

41.1

35.8

32.9

2.8

5.5

14.5

12.0

12.9

6.0

3.1

6.3

8.7

10.8

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分の部屋

②家庭

③学校

④地域

⑤インターネット空間

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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問 10 現在、悩んだり困っていることはありますか。（あてはまる番号すべてに〇) 

 
●現在、悩んだり困っていることはありますかとたずねたところ、「学校の成績や勉強の成績のこと」

と回答した人が最も多く、33.8％となっています。次いで、「進路のこと」（26.1％）、「友達との関係

のこと」（16.8％）と続いています。 

  

33.8 

26.1 

16.8 

13.9 

6.1 

5.3 

4.9 

3.2 

1.4 

2.7 

41.0 

4.0 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

学校の成績や勉強の成績のこと

進路のこと

友達との関係のこと

部活動、習い事のこと

自分のために使える時間が少ない

自分と家族との関係のこと

家庭の経済的状況（お金）のこと

家庭内の人間関係のこと（両親の仲が良くない

など）

病気や障がいのある家族がいること

その他

特にない

答えたくない

無回答

計：2,075人
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問 10 で「１．～10．」のいずれかに〇をつけた人にお聞きします。 

問 11 悩みや困りごとについて、相談に乗ってくれたり、話を聞いてくれたりする人がいますか。

（あてはまる番号１つに〇) 

 
●現在、悩んだり困っていることがあると回答した人に、悩みや困りごとについて、相談に乗ってく

れたり、話を聞いてくれたりする人がいますかとたずねたところ、「相談相手や話を聞いてくれる人

がいる」と回答した人の割合が最も高く、74.0％となっています。次いで、「相談や話はしたくない」

（17.6％）、「答えたくない」（5.2％）と続いています。 

 

問 11 で「１．相談相手や話を聞いてくれる人がいる」に〇をつけた人にお聞きします。 

問 12 その人は誰ですか。（あてはまる番号１つに〇） 

 

相談相手や話を

聞いてくれる人

がいる

74.0%

相談相手や話を

聞いてくれる人

がいない

3.2%

相談や話はした

くない

17.6%

答えたくない

5.2%
無回答

0.0%

計：1,083人

親

46.3%

友達

43.4%

先生

6.0%

その他

4.2%
無回答

0.0%

計：801人
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●相談相手や話を聞いてくれる人がいると回答した人に、その人は誰ですかとたずねたところ、「親」

と回答した人の割合が最も高く、46.3％となっています。次いで、「友達」（43.4％）、「先生」（6.0％）

と続いています。 

 

問 13 家族とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

 
計：2,075 人 

 

●家族とあなたのかかわりはどのようなものですかとたずねたところ、「①何でも悩みを相談できる」

については「そう思う」と回答した人の割合が 49.8％となっています。「②困ったときは助けてくれ

る」については「そう思う」と回答した人の割合が 72.3％、「③強いつながりを感じている」につい

ては「そう思う」と回答した人の割合が 66.0％となっています。 

  

49.8

72.3

66.0

30.9

21.6

24.1

12.1

3.6

6.2

6.7

2.2

3.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる

②困ったときは助けてくれる

③強いつながりを感じている

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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問 14 学校で出会った友達とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

 
計：2,075 人 

 

●学校で出会った友達とあなたのかかわりはどのようなものですかとたずねたところ、「①何でも悩み

を相談できる」については「そう思う」と回答した人の割合が 47.5％となっています。「②困ったとき

は助けてくれる」については「そう思う」と回答した人の割合が 62.8％、「③強いつながりを感じてい

る」については「そう思う」と回答した人の割合が 54.9％となっています。 

 

問 15 地域の人（近所の人や先輩など）とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

 
計：2,075 人 

 

47.5

62.8

54.9

31.1

28.8

31.7

13.3

5.4

8.5

7.8

2.7

4.5

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる

②困ったときは助けてくれる

③強いつながりを感じている

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

18.2

31.1

20.0

25.7

36.3

28.9

28.0

16.8

27.0

27.9

15.4

23.7

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる

②困ったときは助けてくれる

③強いつながりを感じている

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答



- 47 - 

●地域の人（近所の人や先輩など）とあなたのかかわりはどのようなものですかとたずねたところ、

「①何でも悩みを相談できる」については「そう思う」と回答した人の割合が 18.2％となっていま

す。「②困ったときは助けてくれる」については「そう思う」と回答した人の割合が 31.1％、「③強

いつながりを感じている」については「そう思う」と回答した人の割合が 20.0％となっています。 

 

問 16 インターネット上での知り合いやコミュニティ（具体的には面識がない、あるいは数回会った

ことがあるが、基本的にはネット中心の付き合いの人）とあなたのかかわりはどのようなものですか。 

 
計：2,075 人 

 

●インターネット上での知り合いやコミュニティ（具体的には面識がない、あるいは数回会ったこと

があるが、基本的にはネット中心の付き合いの人）とあなたのかかわりはどのようなものですかと

たずねたところ、「①何でも悩みを相談できる」については「そう思う」と回答した人の割合が

14.6％となっています。「②困ったときは助けてくれる」については「そう思う」と回答した人の割

合が 15.2％、「③強いつながりを感じている」については「そう思う」と回答した人の割合が 12.5％

となっています 

  

14.6

15.2

12.5

16.1

18.4

16.4

18.2

18.1

19.1

50.7

48.0

51.7

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる

②困ったときは助けてくれる

③強いつながりを感じている

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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問 17 ①～⑦について、あなたの思いや気持ちを聞かせてください。 

 
計：2,075 人 

 

●「そう思う」との回答が最も高かったのは「③自分は家族に大事にされている」で 67.0％でした。

一方、「そう思う」との回答が最も低かったのは「④不安に感じることはない」で 26.9％でした。 

  

46.4

41.1

67.0

26.9

42.7

43.9

39.8

38.6

34.6

26.6

30.9

28.0

29.1

40.2

9.9

16.1

4.9

23.2

17.8

16.8

14.4

4.9

7.9

1.2

18.7

11.1

9.9

5.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①がんばれば、希望がかなえられる

②自分は自分のままでいい、自分は価

値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④不安に感じることはない

⑤孤独を感じることはない

⑥自分の将来が楽しみだ

⑦「自分らしさ」を周りの人からも大

切にされている

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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問 18 あなたは友達との関係についてどう思っていますか。 

 
計：2,075 人 

 

●友達との関係について、「いつもそう思う」との回答が最も高かったのは「②友達と仲良くしている」

であり 71.5％でした。一方、「いつもそう思う」との回答が最も低かったのは「③友達から好かれて

いる」であり 41.1％でした。 

  

59.5

71.5

41.1

49.0

42.7

28.6

24.4

43.4

28.7

32.2

7.9

2.3

10.7

13.3

16.6

3.7

1.5

4.5

8.7

8.0

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①友達とたくさん遊んでいる

②友達と仲良くしている

③友達から好かれている

④友達に悩みを

打ち明けることができる

⑤自分が友達と比べて違うと感じる

いつもそう思う たいていそう思う たいていそう思わない

そう思わない 無回答
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問 19 あなたは、これまでに①～⑤のようなことがありましたか。 

 
計：2,075 人 

 

●「③いじめられた」との経験が「よくあった」と回答した人の割合は 3.0％であり、「④いじめられ

ている子を見た」と回答した人の割合は 3.5％となっています。 

 

 

問 20 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足して

いない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。 

●全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足していな

い）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてくださいとたずねたところ、平均点は 7.61

点、標準偏差は 2.34 でした。 

  

15.3

2.6

3.0

3.5

1.3

30.6

1.8

8.2

8.9

2.3

21.4

3.4

11.7

13.9

4.3

27.6

82.0

66.3

62.1

81.4

4.9

9.9

10.5

11.2

10.5

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校に行きたくないと思った

②１か月以上学校を休んだ（病気やけ

がの時をのぞく）

③いじめられた

④いじめられている子を見た

⑤夜11時過ぎまで、外やお店で子ども

だけで過ごした

よくあった 時々あった

あまりなかった なかった

分からない・答えたくない 無回答
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進学について 

問 21 あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●将来、どの段階まで進学したいですかとたずねたところ、「大学またはそれ以上」と回答した人の割

合が最も高く、30.7％となっています。次いで、「まだわからない」（28.3％）、「高校まで」（21.7％）

と続いています。 

  

中学まで

0.7%
高校まで

21.7%

専門学校まで

15.3%

短大・高専まで

3.1%大学またはそれ

以上

30.7%

まだわからない

28.3%

無回答

0.2%

計：2,075人
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問 21 で１～５を選んだ方にお聞きします。 

問 21-1 その理由を答えてください。（あてはまる番号１つに○） 

 
●理由をたずねたところ、「希望する学校や職業があるから」と回答した人の割合が最も高く、47.0％

となっています。次いで、「自分の成績から考えて」（10.8％）、「親がそう言っているから」（8.1％）

と続いています。 

 

問 22 あなたは、現実的には、将来どの学校まで行くことになると思いますか。（あてはまる番号１

つに○） 

 
●現実的には、将来どの学校まで行くことになると思いますかとたずねたところ、「高校まで」と回答

した人の割合が最も高く、32.5％となっています。次いで、「まだわからない」（26.7％）、「大学また

はそれ以上」（21.8％）と続いています。  

希望する学校や

職業があるから

47.0%

自分の成績から

考えて

10.8%

親がそう言って

いるから

8.1%

兄・姉がそうし

ているから

3.6%

まわりの先輩や

友だちがそうし

ているから

0.4%

家にお金がない

と思うから

1.1%

早く働く必要が

あるから

2.8%

その他

5.0%

とくに理由はない

21.2%

無回答

0.1%

計：1,483人

中学まで

2.0%

高校まで

32.5%

専門学校まで

12.6%短大・高専まで

4.1%

大学またはそれ

以上

21.8%

まだわからない

26.7%

無回答

0.2%

計：2,075人
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問 23 あなたが現実的にそう考えるのは、なぜですか。（もっともあてはまる番号１つに○） 

 
●あなたが現実的にそう考えるのは、なぜですかとたずねたところ、「それが自分の希望だから」と回

答した人の割合が最も高く、34.3％となっています。次いで、「特に理由はない」（29.0％）、「自分の

学力から考えて」（17.3％）と続いています。 

  

それが自分の希

望だから

34.3%

ふつうその学校

まで行くと思う

から

10.1%

自分の学力から

考えて

17.3%

親がそう希望し

ているから

4.7%

自分が希望する

学校まで進学す

る必要はないと

親が考えている

から

0.1%

家庭に経済的な

余裕がないから

0.7%

その他

3.7%

特に理由はない

29.0%

無回答

0.2%

計：2,075人
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ヤングケアラーについて 

問 24 あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（あてはまる番号１つに〇) 

 
●あなた自身は「ヤングケアラー」にあてはまると思いますかとたずねたところ、「あてはまらない」

と回答した人の割合が最も高く、66.0％となっています。次いで、「わからない」（30.9％）、「あては

まる」（2.9％）と続いています。 

  

あてはまる

2.9%

あてはまらない

66.0%

わからない

30.9%

無回答

0.2%

計：2,075人
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問 24 で「１．あてはまる」に〇をつけた人にお聞きします。 

問 25 どれに当てはまりますか。番号で教えてください。（あてはまる番号すべてに〇) 

 
●ヤングケアラーにあてはまると回答した人に、どれにあてはまるかたずねたところ、「家族に代わり、

幼いきょうだいの世話をしている」と回答した人が最も多く、30.0％となっています。次いで、「障

がいや病気のある家族に代わり、買い物・料理・掃除・洗濯などの家事をしている」（11.7％）、「目

を離せない家族の見守りや声かけなどの気づかいをしている」（3.3％）と続いています。 

  

30.0 

11.7 

3.3 

3.3 

3.3 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

1.7 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80%

家族に代わり、幼いきょうだいの世話をしてい

る

障がいや病気のある家族に代わり、買い物・料

理・掃除・洗濯などの家事をしている

障がいや病気のあるきょうだいの世話や見守り

をしている

目を離せない家族の見守りや声かけなどの気づ

かいをしている

家計を支えるために労働をして、障がいや病気

のある家族を助けている

日本語が第一言語でない家族や障がいのある家

族のために通訳をしている

アルコール・薬物・ギャンブル問題を抱える家

族に対応している

がん・難病・精神疾患など慢性的な病気の家族

の看病をしている

障がいや病気のある家族の身の回りの世話をし

ている

障がいや病気のある家族の入浴やトイレの介助

をしている

無回答

計：60人
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子どもの権利について 

問 26 子どもの権利について、聞いたことがありますか。 

 
●子どもの権利について、聞いたことがありますかとたずねたところ、「聞いたことはあるが、内容は

知らない」と回答した人の割合が最も高く、38.0％となっています。次いで、「知らない」（33.2％）、

「知っている」（28.6％）と続いています。 

 

問 27 子どもの権利には次のようなものがあります。あなたの権利は守られていると思いますか。 

 
●あなたの権利は守られていると思いますかとたずねたところ、「守られている」と回答した人の割合

が最も高く、97.7％となっています。一方、「守られていない」との回答は 2.0％でした。 

  

知っている

28.6%

聞いたことはあ

るが、内容は知

らない

38.0%

知らない

33.2%

無回答

0.2%

計：2,075人

守られている

97.7%

守られていない

2.0%
無回答

0.3%

計：2,075人



- 57 - 

問 27 で「２．守られていない」に〇をつけた人にお聞きします。 

問 28 どのような場面で守られていないと思いますか。 

⚫ 自由に意見を言えない 

⚫ 参加する権利 

⚫ 電車 

⚫ 虐待 

⚫ 意見 

⚫ 自由に発言しようとしても周りから何か言われると思って発言できない 

⚫ 簡単にその場に参加出来ないから 

⚫ 答えたくない 

⚫ 最近は親の理由やいじめや悩みのせいで自殺やとても気持ちが傷ついて病んでる人がいる

から守られていないと思ったから 

⚫ 自由に意見を言えることは表面上可能だが実際言える場所がないのと否定されたらどうし

ようという不安がある 

⚫ 言いたくないです 

⚫ 学校で自由に過ごせてると思ったことがないから 

⚫ 学校 

⚫ 子供の意見は聞き入れられていないと、思うから 

⚫ 自由に意見を言ってないから 

⚫ 守られる権利があるのに虐待が存在しているから。 

⚫ 親にさっさと死ねとよく言われるから 

⚫ 自分の思った事を言っても周りに理解されないし、自分が伸ばしたい、成長したいと思っ

た事の優先順位は 1 番下で将来何にも必要ではない。 私の事はきっと誰も守ってくれない

と思うから。 

⚫ 家などで 

⚫ 生きる権利（親が養育費を払わないから） ばぁばが稼いでくれている 

⚫ 暴力 

⚫ 常に孤独を感じたり、なかなかが学校に 1 人で悩みを抱えて学校に来れてない仲間たちは

育つ権利を侵害されたりしているから。 

⚫ 学校の決まりを守っている人が少ない 喧嘩が多い 

⚫ 今のニュースや，世界の現状からみて，貧困に困っている人が多いという世界の現状だっ

たり，国内のニュースでは，虐待や殺人などの報道が当たり前かのように流れてくるため 
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⚫ 育児放棄など 

⚫ 生まれてきた子供全員が守られてるとは思えない。世界的にみたらアフリカなどは特に難

民として生活している子供が大半であり、日本で見ても親からの虐待や、性犯罪、まとも

な教育を受けれずに大人になった人が数え切れないくらいおるから。 

⚫ 心配してくれる事が少ない。 

⚫ ある特定の子供しか自身の意見を市や県、場合によれば国に伝えていないから。 

 

問 29 子どもの権利が守られるために、あなたが大人や社会に望むことは何ですか。次の文に続くあ

なたの思いを自由に書いてください。【もっと楽しく自分らしく、暮らしやすくなるために、わたしが

望むことは、 】 

⚫ ドラえもんと暮らす 

⚫ 戦争がない 

⚫ 自分の時間 

⚫ 地域が平和になってポイ捨て 0 にしたい 

⚫ みんなで助け合える世界 尊がないように工夫ができる世界 戦争がない世界 子供っぽい

けど大きい公園 

⚫ もっと楽しい世界 

⚫ 戦争をしないでほしい 

⚫ 家の中でゆっくりしたい 

⚫ 習い事をたまには休んで、息抜きすること 

⚫ 家族や、自然を守るように自分も、努力する。 

⚫ 自分らしく生きる事 

⚫ 地域が平和になりポイ捨て 0 にしたい 

⚫ 戦争など、夫婦げんかなど、なく、幸せに暮らしたい。 

⚫ 楽しい世界 

⚫ 親がいなくなる 

⚫ やりたいことを全部やり切ることを望みます。 

⚫ お金管理もっとしてほしい 

⚫ 理由も聞かず怒らない、 

⚫ 差別が無い平等に 

⚫ おふろそうじやめたい 

⚫ 守られてない子供を守ってほしい 

⚫ 子供でも大人でも楽しくなるような施設がいいです。 
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⚫ 法律を守ること 

⚫ 戦争がなく、平和に暮らすこと 

⚫ 戦争をやめてほしい 

⚫ 楽しく元気に運動をしていることです。 

⚫ いっぱい寝る 

⚫ 子供の意見が通る場所が欲しい 

⚫ みんなと楽しく過ごしたい 

⚫ 楽しむ 

⚫ 自分は家で楽しく暮らす。 

⚫ 泥棒がいなく心優しい人ばかりなあ社会にしていきたい 

⚫ 差別のない暮らしにしたい 

⚫ ポイ捨て禁止 

⚫ いじめをなくすこと 

⚫ もっとわかりやすい世の中になってほしい 

⚫ けんかをしない 

⚫ 仕事 

⚫ 自分は必ずいいところがあるから自分らしく生きてほしい 

⚫ こどもの権利を大人に学んでもらいこどもの権利を守ってもらう 

⚫ ほしいものを買ってほしい 

⚫ 行橋にスポーツセンターが来て欲し

い！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！

！！！！！！！！！！！！！ 宿題をこの世から消

す！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！

！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！ サッカー場が欲し

い！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！

！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！ 日本の物を安くかして欲し

い！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！！

！！！！！！！！！！！！！！！！！ 

⚫ 岸田総理やめて欲しい 

⚫ 普通に暮らす 

⚫ ヒトに優しくする。 

⚫ いじめや嫌がらせなどを無くし人々は平和を心から望みお互いをわかり合って、自由にでき

ることを望んでいます。 
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⚫ 泥棒が入って来たときに、避難する場所 

⚫ みんなとなかよくする 

⚫ 家族と一緒に生きる 

⚫ 家族と一緒に生きる 

⚫ 優しくしてほしい 

⚫ 権利が尊重される社会を作ってほしいです。 今、裏金問題などの不祥事がある世の中で、権

利のことが考えられていないような気がします。 だから、そんな世の中を作ってほしいで

す。 

⚫ すぐ怒ったり、怒る時間が長いことをやめてほしい 

⚫ 家の手伝いとか 

⚫ 自分通りに生きる 

⚫ みんなが楽しい生活になるようにしたい 

⚫ 校則をゆるくして、自分らしさを出す 

⚫ 友達と仲のいいまま会社の調子も良くなりたい 

⚫ 周りの環境や人、体のことを気にしながら、自分が好きなこと、苦手なこと、新しいことな

どにチャレンジしたいです。 

⚫ 仕事に向けての努力をすること 

⚫ 家族と友達と仲が良くて嫌なことは嫌と言えることを望んでいます。 

⚫ 勇気 

⚫ ゲームができる 

⚫ 1 人が可哀想と思うな。1 人が楽しい時だってある。何でもかんでも皆じゃないとダメなの？ 

⚫ 今のままで十分楽しい 

⚫ 生活しやすい環境 

⚫ 税金を支払う量を増やして税金が高校まで使われるようにしてほしい 

⚫ 減税してほしい 

⚫ 友達に自分の意見を伝える 

⚫ みんなと仲良くする 

⚫ 社会が地球温暖化などを止めてほしい 

⚫ プライバシーを考える 

⚫ 孤独に感じることがないこと 

⚫ 自分がやりたいことに集中して暮らしていくこと 

⚫ 差別などをなくす 

⚫ 子供から大人までが過ごしやすい生活にしたい 



- 61 - 

⚫ 税金をちゃんとしたことに使う 

⚫ みんなと仲良くしたい 

⚫ 差別をなくすこと 

⚫ 嫌なことがない生活 

⚫ 仲間外れにしない 

⚫ 親友とアイス屋をする。 

⚫ 楽しくすること 

⚫ 戦争が無く幸せに暮らせる世界 

⚫ 自由にやりたいことをやる 

⚫ 良くないことを少しずつへらして幸せに生きる 

⚫ 手伝いをする 

⚫ 親友とアイス屋をする 

⚫ いじめがなく、戦争や差別のない世界中が笑って暮らせるのを望んでいます 

⚫ 幸せになること 

⚫ もっと、子どもを自由にさせて欲しい。 

⚫ 楽しくすごしたい 

⚫ いじめ、影の悪口などをやめてほしい 一人一人将来のために平和な環境を作ってほしい 

自分が望むことを否定しないでほしい  子供を自由にさせてほしい 

⚫ みんなが幸せ。 

⚫ お金を貰う 

⚫ みんな差別なく共同して暮らせる街 

⚫ お金を買うこと 

⚫ お金を無駄遣いしない 

⚫ 自分が生きたいように生きる 

⚫ もっと子供の自由にさせて欲しい！ 

⚫ したいことを全てする 

⚫ 差別のないまちにしたい 

⚫ マネーを貰う 好きなことをさせてもらう からぴちグッツを買ってもらうこと 

⚫ 家族 

⚫ みんながハッピーや幸せや戦争がない幸せな世界になってほしいと思っています。 

⚫ いじめや喧嘩のないこと 

⚫ お手伝いをする 

⚫ 差別が無い共同に過ごせるまちがいい 
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⚫ 偏見をなくす。思ったとしても口に出さない 

⚫ クズを社会に出さない 

⚫ 戦争やナグレクトをする大人を減らしてほしい。 

⚫ 理性 

⚫ テストの点数などで決めないで 

⚫ 見た目で差別しない 

⚫ 子供の意見も聞いて欲しい 

⚫ 優しくしてほしいです。 

⚫ いつもと変わらない日常 

⚫ 地域の人ともっと関わりを持つこと。 

⚫ 大人がしっかりとすること 

⚫ 圧をかけない 

⚫ 自由にできる 

⚫ みんな平等になること 

⚫ 楽しく暮らす事です。 

⚫ 遊び場を増やす。 

⚫ 子供持つなら責任を持つことです。責任が持てないなら、子供を作らないことです。子育て

は周りの手を借りて頑張って欲しいです。 

⚫ 平和 温暖化を防ぐ 

⚫ 子供も 1 人の人間だから、意見を聞いてほしい 

⚫ 学校の時間を少し短くする 

⚫ 大人と同様な考えになるために、出来ることを倍以上増やす。 

⚫ 今まで通り自由に生きる 

⚫ もっと子供の気持ちや人生のことを真剣に考えてほしいということ。 

⚫ 制限しすぎないこと 

⚫ 一人一人がそれぞれの考えを主張できるようになること 

⚫ 犯罪を減らすこと 

⚫ 子供の意見を大切に 

⚫ 大人ひとりひとりが大切にすること 

⚫ 税金をなくす 

⚫ 今のままでありません。 

⚫ みんながもっと仲良くする 

⚫ 自信を持って望む 
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⚫ たくさんあそぶ 

⚫ 子供の意見をもう少し親身になって聞いてほしい 

⚫ 家族お大切にする 

⚫ 夢を尊重すること 

⚫ いじめをしない 

⚫ 楽しむこと 

⚫ 子供の成長に必要な本人が乗り越えなければならない問題があるときは、過干渉せず適度に

支えていけるような世の中になること 

⚫ 子供が市に対して、学校で選挙みたいに、紙に「市に何をしてほしいか」みたいなことを書

いたりすると、大人でも思いつかなかった意見が出ていいかもしれないと思いました！ 

⚫ 人とのかかわり 

⚫ ゴミが少なくて綺麗で、いい空気の匂いがすること。 

⚫ 友達といっしょにたくさん遊びたい 

⚫ 極端ですが親の IQ を測ってその人に良心があるならそのままないなら子供を取り上げるそし

たら子供の虐待は減ると思います。 

⚫ 平等であり、お互いに思いやりを持つこと。 

⚫ 勉強を頑張っていい成績を取りお母さんたちから喜んで守ろう 

⚫ 家族と仲良く過ごす事。 

⚫ ダメなことはちゃんと注意して、優しい時は笑顔がいっぱいがいい 

⚫ 1 人の時間を過ごすことや友達と過ごす時間をすこし多くしたい 

⚫ いじめがなくなる事 

⚫ 差別をなくすこと｡ 

⚫ 安全に暮らせること 

⚫ いっぱいご飯が食べられること 

⚫ 差別がなくて、男女差別のない社会 

⚫ 子供も暮らしやすく笑顔あふれる日本にしてほしい 

⚫ 楽しく勉強学習をする事 

⚫ 心地よい人間関係 

⚫ 同性愛を増やす！ 

⚫ 一人一人が受け入れる。 

⚫ もっと頑張る 

⚫ みんなが楽しく健康でいること。 

⚫ みんなが楽しく喧嘩がないような暮らし 
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⚫ 自由に遊ぶこと 

⚫ 暮らしやすくするためにお金をもらいたい 

⚫ ポイ捨てをしない 万引きをしない 卑怯なことはしないこと 

⚫ 差別のないやさしい世界 みんなが楽しく暮らせる楽しい世界 

⚫ 子供の権利を増やす 

⚫ 大切にされること 

⚫ 好きなことや趣味を否定しないこと 

⚫ みんなで助け合うこと 

⚫ 頭を良くする 

⚫ 自分らしく生きる 

⚫ 楽しく過ごす 

⚫ 友達となかよくする 

⚫ 自分らしく楽しく生きること。 

⚫ 遊ぶとこを増やす 

⚫ みんな度協力する 

⚫ 幸せに暮らす 

⚫ たくさん勉強をする たくさん遊ぶ 

⚫ ゲームをしながらダラダラ過ごす 

⚫ みんな平等にいじめもなく楽しい生活 

⚫ 親から暴力がなかったらいい 

⚫ 遊ぶとこを増やす 

⚫ 怖い事件とかがなくなり平和な世界にしたい。 

⚫ たくさん遊ぶこと。 

⚫ かぞくとたのしきくらすこと 

⚫ 悪いことをした時だけ怒る 

⚫ 自由に過ごす 

⚫ 人を大事にして命を大切にすること。 

⚫ いじめをしない 

⚫ 誰でも生きる権利を持つこと 

⚫ 友達と仲良く安心で楽しい 

⚫ みんなが悪いことをせずに楽しくうれししく過ごしたい 

⚫ 楽しく遊ぶこと。 

⚫ 親の言う事を聞く 
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⚫ lGBTq がみとめられて同性愛者同士でも結婚できるようになって欲しい。 

⚫ 気楽に生きれる 

⚫ 世界を変える 

⚫ 気楽に生きれて、楽しいと感じられる 

⚫ みんなが戦争を完全になくし平和に過ごすこと 

⚫ 自由に生きられる 

⚫ こどもも車に乗れる 

⚫ みんなが人権を持つこと 

⚫ 映画館、遊園地、温水プール、マックを、つくる 

⚫ 楽しい施設を作る 

⚫ 自分お言いたいことを言えるようになる 

⚫ 遊べる 

⚫ 子供の気持ちをわかってもらえる。好きなものを理解してもらいたい。 

⚫ きびしくない楽々とした生活をしたいです。 

⚫ 暴力を振るわずに、子供の話を聞いてあげて、困った時は助けてくれると言うこと 

⚫ お小遣い 

⚫ プロ野球選手 

⚫ 周りの人間にも優しくしたい 

⚫ もっと地域の人と関われる交流ができるようしたらいいと思う。 

⚫ 喧嘩が一切なく協力し合い支え合っている暮らしにしたい 

⚫ 高校までに進む 

⚫ 権利を守って平和に暮らすこと 

⚫ 楽しく学校生活やお家で暮らすこと。 

⚫ みんなが仲良くすること 

⚫ 望むことは、仲良くすること 

⚫ 人生を沢山遊びたい 

⚫ すごいみんなが優しい 

⚫ ゲームセンター、体育館 

⚫ 税金下げろ、 

⚫ 戦争がなくなることです 

⚫ 自分らしく生きること 

⚫ 自分が楽しいと思うこと 

⚫ 部屋が欲しい 
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⚫ 税金を下げる 

⚫ 親の言うことは絶対に聞き自分を嫌いにならないいこと 

⚫ お手伝いをする 

⚫ みんなが楽しく過ごせること 

⚫ 喧嘩がなく、仲良く平和な暮らしにしたい 

⚫ 楽しく 

⚫ 自分らしく 

⚫ 喧嘩しないように楽しく暮らすことだと思います。 

⚫ みんな仲良くする。 

⚫ 仲良くできる                      

⚫ がんばる 

⚫ その辺の人の話でも耳を傾けてくれること。 

⚫ 暴力をなくした方がいい 

⚫ 優しさ 

⚫ みんなが笑顔でいること 

⚫ みんなで助け合う 

⚫ 喧嘩をみんながしないこと 

⚫ 幸せにポジティブに自由に生きる 

⚫ 互いが winwin 

⚫ 家族と大切な時間を私は、のぞむ 

⚫ 譲り合ったり楽しく暮らす 

⚫ 明るく元気 

⚫ 笑顔でたのしくすごすこと 

⚫ 仲良く暴力なく自殺の無い世界 

⚫ みんなが喧嘩しない 

⚫ 物価高騰にならず、給料上がること。 

⚫ 物価の値下げ 

⚫ 好きなことなどを少しできるようにする 

⚫ 行橋市に大型ショッピングセンターを作って欲しい   

⚫ 税金を下げるべき 

⚫ 一人一人がもっと自分自身の行動に責任や見通しをもつ。 

⚫ 真面目に取り組み楽しく暮らす事 

⚫ 放っておいてほしい 
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⚫ 人の助け合い 

⚫ 心配なのはわかるけど門限なくして欲しい（自分はないけど） 

⚫ 楽しい人生をおくる。 友達とたくさん話す 

⚫ 安定した生活 

⚫ 金も法律もない世界 

⚫ なんでも話せる人おつくる 

⚫ 楽しく生きる 

⚫ 友達といっぱい遊ぶ 

⚫ みんなが良く暮らしていけると良いことです。 

⚫ 友達と仲良く出来るようなところ 

⚫ ルールを守る 

⚫ 親が心配しなくて、子供が楽しめて、自分たちが必要としている社会にしてほしい 

⚫ 毎日みんなが健康でいること 

⚫ みんなが楽しく過ごせるような施設を作ること。 

⚫ みんなが戦争などの争いをなくすことです。 

⚫ 楽しく暮らすこと 

⚫ 岸田総理が総理をやめること 

⚫ 暴力や喧嘩をしないことが大切だと思います。 

⚫ 教育をして楽しく人生を送るために、何事もポジティブになるということをモットーにす

る。 

⚫ 戦争のない平和な社会です。 

⚫ 自分がまずできることをする 

⚫ できることをする 

⚫ 自分の意見を言い合うこと 

⚫ 色々な便利なお店が増える 

⚫ 物価をやすくしてほしい 

⚫ 家庭内の暴力を少なくすることはダメと教える 

⚫ 遊び 

⚫ みんなで協力する 

⚫ 笑顔でいること 

⚫ ゲーム pc 

⚫ もっと子供のこと考えてもいいと思う 

⚫ 大きいショッピングモールをつくる 
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⚫ 大人が子供に口出さないことを僕は望んでおります！ 

⚫ 水族館をつくること 

⚫ 過ごしやすくしてほしい 

⚫ 長話が多い 

⚫ 安全です 

⚫ 大人が子供に口を出さないことです！ 

⚫ 子供との関わりを深めてほしい 

⚫ 子供を育てている親に協力してほしい。子供を育てていると、怒ったりしてしまう事があっ

て近くに住んでいる人がうるさいと思うこともあるかもしれないけれど理解してほしい。 

⚫ 平等な社会 

⚫ 平等な世界を望みます。 

⚫ ひとの気持ちを考えて行動できる人がもっと増えてほしい 

⚫ お金の補助 

⚫ 大人がこどもの人生を勝手に決めないでこどもの意見をできるだけ優先して欲しい。 

⚫ 今のままがちょうどいい 

⚫ ポイ捨てなどをしないこと 

⚫ 子供は子供らしく、自由に遊んだりすること。 

⚫ 子どもの権利を大人に守ってほしい 

⚫ これからも権利を守って欲しい 

⚫ 人生一度きりしかないから楽しいことをさせてください  

⚫ これからも子供の権利を守って欲しい 

⚫ 悪質なことや、犯罪につながることや権力に逆らえないことがなくなることを望んでいる 

⚫ 自分らしく生きる 

⚫ 自分のしたいことをして，楽しく暮らす。 

⚫ 自分や家族や友達や繋がりがある人を大切にする 

⚫ 安心して暮らせる街 

⚫ 自分達のことを受け入れてほしい 

⚫ 虐待とかが無いようになること 

⚫ 遊園地 

⚫ いつもは優しくよくないことをしたらしっかり怒ってほしいです 

⚫ たくさん遊ぶこと。 

⚫ いじめや嫌なことがないまち 

⚫ 家族や地域の人々が安心して暮らせる社会を望んでいる。 
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⚫ このまま子供の権利を守ってほしい 

⚫ 人の意見を聞いてほしい 

⚫ 自分のしたい職業ができる 

⚫ 楽しくいきれる 

⚫ いつまでも平和であってほしいと望みます。 

⚫ ブラック企業を無くしてくれ 

⚫ 遊ぶ 

⚫ 平和 

⚫ みんな仲良くする 

⚫ 世界平和 

⚫ 人権を守る 

⚫ 自分のままでいる事 

⚫ 自分の好きなことをする 

⚫ 自由に暮らせるようになりたい 

⚫ 意見を認めてもらいたい 否定しないでほしい 

⚫ 子供の預かり機関などをもっとふやし、税金を減らしてもっと子供を持つ人が暮らしやすい

ようにする 

⚫ 自分の好きな物や好きなことを尊重しあい、理解できることと自分達が社会に出た時に生活

に困らない支援があること、また高齢者にも気遣いができ人々が、安心して生活できる社会 

⚫ 戦争が無いこと 

⚫ 暴行が無くなること 

⚫ 将来自分が暮らしやすい環境 

⚫ 政治社会や変な人達がもっとしっかりして良い社会になったら良いと思う。 

⚫ 自由に育つこと 

⚫ 平和に権利をもつ 

⚫ ゲームする権利 

⚫ 支援センターをもっと増やしていきたい。 

⚫ 楽しくしたい 

⚫ 子供の意見にもう少し耳を傾けること 

⚫ 安全に暮らせる地域になってほしい 

⚫ 平和 

⚫ 平和 

⚫ みんながルールを守って生活をする 
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⚫ 自分の思うことをはっきりと言う。 

⚫ 多様性をもっと考えて生活していくこと 

⚫ もうちょっと遊ぶ場所を増やす 

⚫ 平和 

⚫ みんな笑う 

⚫ みんなが自由に暮らし、発言できる。 

⚫ 学校を誰でも来やすく友達と仲良くすること 

⚫ 楽しく暮らす 

⚫ 社会に触れられるような機会をもっと増やしてほしい 

⚫ 幸せに暮らす 

⚫ 友達ともっと自分から話せるようになりたい 

⚫ もう少し子供のことを気にかけて欲しいです 

⚫ 子供の意見や考えを大事にする。 

⚫ みんなでいつまでも笑顔で暮らす事 

⚫ 物価を高くさすぎないこと 

⚫ 自分の考えがみんないしっかり言っていく子こと 

⚫ そういうことを当たり前にする 

⚫ 子どもの意見をもっと大切にしてほしい 

⚫ 自分が夢中になることをみつける。 

⚫ 子どもの権利が守れる人になりたい 

⚫ 平和に暮らす 

⚫ 人が好きなものを強く否定しない事 

⚫ 学校で無理やり発表させたりしない。 

⚫ 少しでも早くヤングケアラーなどの人たちへの助けをしてほしいと思っています 

⚫ 責任を持って行動をすること。 

⚫ あまり意見を否定しないことです。 

⚫ 世界を平和にする 

⚫ 欲望・言うことを聞いてほしい。 

⚫ 親がしっかり子供 見ること 

⚫ 大人が差別や激しい偏見をしないこと。 

⚫ いじめやいじりなどをなくすこと。 

⚫ 親と暮らす 

⚫ やらないといけない事はやること 
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⚫ 学校に縛られないような環境を作ってほしい 

⚫ ゲームしたい 

⚫ 遊ぶ 

⚫ もっとみんなと仲良くして、家族とも仲良くする。 

⚫ 差別をしない 

⚫ 友達とたくさん遊ぶ 

⚫ 最高でいたい 

⚫ 親にゲームやスマホを触れる時間を制限されずにできることは自分でするということができ

るようになってほしい 

⚫ 社会でいろんな人の役にたつ 

⚫ みんなで楽しく暮らす 

⚫ みんながルールを守り、事件が少なくなること 

⚫ みんなが幸せに住めるようなところ 

⚫ 楽しい 

⚫ 安心安全な社会 

⚫ 安心安全で平和な社会 

⚫ 全ての人が生きる権利 

⚫ みんなと仲良く 

⚫ 差別をしない 

⚫ 小さいサッカー場 

⚫ 市の人たちが僕たち子供のもっとこうしたらこの市がより良くなるなどの調査やアンケート

を市が積極的に行えば良いのかなと思います。 

⚫ 自由の時間が欲しい 

⚫ 遊ぶところをもっと増やす 

⚫ もっと自然をふやせ 

⚫ サッカー場が欲しい 学校を週 3 日にする 

⚫ 大人がもっと大人だけの考えで社会を動かさずもっと子供の意見を聞いた方がいいなぜなら

子供の中では意見をあまり言えず 1 人で苦しんでいる人がこの世の中にいっぱいいるからで

も大人は子供より苦しんでいる子を気づくのが遅いからもっと大人が子供の行動をしっかり

と見て考える子供が少ないと言っているのにそれにしては大人の意見で社会が通っているそ

れは今この世で暮らしにくくなっていくかもしれません。 

⚫ 近くに映画館を作って欲しい 

⚫ 子供の不満つくんな、子供に何でも押し付けすぎ、ストレス。遊べるところ少ない。シンプ
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ルに金ない、家庭苦しい。公園とかいらん、店欲しい。金ないから習い事すら習えない。 

⚫ 自分が恥ずかしいと思う事を快く受けてあげると、自分らしく生きれると思う 

⚫ 一人で嫌な気持ちを抱えないで、親に伝えて自分がやりたいと思ったことは全力でがんばっ

ていく。 嫌なことを考えずに楽しいことをかんがえていく。思いやりの心を持ってこれから

も生活していく。 

⚫ もっと携帯電話の使用時間を増やしてほしい（今は 1 日 2 時間） 

⚫ 戦争をしないで欲しい 

⚫ 大人がここの学校に行きなさいと言われた。自分のことは自分で決める。 

⚫ いろんなところにアニメイトを立ててほしい 犯罪や戦争をなくしてほしい 理由アニメイ

トがいろんなところにあると、自分以外の他の人も楽だから 犯罪や戦争があると夜が毎日

怖いから 

⚫ 人との関係を増やしていくこと。 

⚫ のびのびとする 

⚫ 家族など、色々な人が遊ぶことができる場所 

⚫ 職業体験など、仕事の専門の人が来て、将来のことについて教えてもらうことです。 

⚫ 二酸化炭素の放出を防ぐ 

⚫ 人を助ける 

⚫ いじめとかをなくなってほしい 

⚫ 市民に大量のマネーを配ってくれ。 

⚫ できるだけ子供の意見を優先し、一緒に相談に乗ってくれる社会（大人） 

⚫ 自分が関わりたい人と関わる。 

⚫ 遊びの場を増やしてほしい 

⚫ お母さんや家族のお手伝いをする。 八つ当たりしない。 家族全部を大切にする。 好き嫌い

をしない。他 

⚫ 戦争がなくなる事です 

⚫ もっと笑う 

⚫ いつも楽しく笑顔でいる   毎日勉強に取り組む    後々のことを考える 

⚫ きびしいことをいわない 

⚫ 子供だけではできないことをできるようにしてほしい 

⚫ 家族を大切にする 

⚫ 生きやすく公平な世界にしたいのです。 

⚫ 素早く動く できることをする 

⚫ 私が望むことは、会社を作ること。 
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⚫ かぞくとのけんかをしないようにする 

⚫ 裏金などをする政治家はすぐにいなくなって社会から消えてほしい 

⚫ 家族のためにいろいろなことを頑張ってそれでみんなで楽しく暮らす 

⚫ 増税は無くした方がいいと思います。そのせいでお金がすぐなくなってしまうからです。 

⚫ 自分がいやすい環境があると言いと思います。 

⚫ 家の近くに、公園をつくってほしい 

⚫ 自由に誰からも怒られないような暮らしがしたいです。 

⚫ 笑顔でいる 

⚫ 暴力や悪口が無いようにしてほしい。なんでも相談できるような場所が欲しい 

⚫ 裏金などを使う政治家にはすぐに政治家を辞めてほしい 

⚫ みんなで仲良く 

⚫ 生きやすく公平な世界にしたいのです。 

⚫ 環境をキレイにすること 

⚫ 普通に働いて日本を良くする 

⚫ 子供の個性を理解して、尊重する 

⚫ スポーツ選手になること 

⚫ あまり無い 

⚫ ① 人が困っていたら助けてあげる   ② 人との関わりを深める   ③ 人に優しくする   

④ 男女関係なく差別をしない   

⚫ 友達関係を大切にしながら生きていきたい 

⚫ 家族をもっと大事にしたいです。 

⚫ 友達と仲良くしたい 

⚫ 楽しい場所を作る 

⚫ 子供だからといってのけものにされない 

⚫ もっと子供が安全に遊べるようにしてほしい 

⚫ 自分らしさを忘れないようにする 

⚫ 平和 

⚫ ルールがあっての自由な世界 

⚫ もう少し相談しやすい雰囲気を色々なところでつくってほしい 

⚫ インテーネットでたまに見かける、人の意見ガン無視の自己中の度を超えてしまっている

方々に人の意見も尊重しなければならないと言うことを教えて欲しいです。 

⚫ 日常生活を楽しむ 

⚫ 犬など動物がいること 
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⚫ 毎日部活が嫌なのでその不安を消したいです 

⚫ 家族みんなで楽しく暮らすこと。 

⚫ 相手の意見を尊重し合うこと 

⚫ 子供が使用する場所をしっかりと管理する 

⚫ 犯罪がない国 

⚫ まだ子供たちが遊べる場所を増やしてもいいと思う 

⚫ 遊ぶ場所を増やして欲しい 

⚫ 今いる環境を変えたい 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 自分らしく生きる。 

⚫ 自由 

⚫ もっと自由になりたい、そんなに心配になくても大丈夫 

⚫ 犯罪がない国 

⚫ 自分らしく生きる 

⚫ あまりない 

⚫ 差別をなくしたい。 

⚫ 楽しく生きたい 

⚫ 子供に優しく、大切にしてほしい。 

⚫ 遊ぶ場所を増やして欲しい 

⚫ 平和的な社会 

⚫ 人の意見を大切にする 

⚫ スマホが欲しい 

⚫ 子供が過ごしやすい国にしてほしい 

⚫ 自分がしたいことや、やってみたいことはしたほうがいいと思う。周りから注意されるから

と言って、何もしないのはダメだと思う。自分のことは自分で考える。 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 落ち着く空間が欲しい 

⚫ 学校の先生たちの自分への対応を変えて欲しい。 頑張ったことを少しでいいから、褒めて欲

しい。 

⚫ ルールを守る 

⚫ ①子供のお手本になれるようなマナーやルール等が守れる大人を増やしてほしい ②もう少し

自由が欲しい 

⚫ どうせ夢なんて叶わないと思う人が少なくなること 
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⚫ 虐待をなくすこと 

⚫ 世界から紛争がなくなり、いじめもない安心して過ごせる世の中 

⚫ 周りに公園など遊ぶ場所を増やして欲しい 

⚫ 将来を自由に決めさせてくれること 

⚫ 一人一人が楽しいなと思える空間を作ることが大切だと思う 

⚫ 子供の意見を強く否定しないこと 

⚫ みんなが居心地のいい場所 

⚫ sns などで顔が見えないからといってすぐ誹謗中傷をしない大人 

⚫ 飛び級制度を実施すること 

⚫ 自分の気持ちをわかって欲しい 

⚫ もう少し、自分の言うことを聞いてほしい 

⚫ もっと子供の意見を尊重すること 

⚫ 校則に縛られたくない 

⚫ どんな性格でも認めてほしい 

⚫ 自分だけの意見を言わないでほしい 自分中心にまわっていないんだと気づいてほしい 

⚫ 個人を尊重し合っていく世の中 

⚫ 学校の勉強は、一対一で行いたい。 あんまりあかりのない部屋でゆっくり読書や、休みた

い。 

⚫ 福利厚生が充実した社会 

⚫ 校則などに縛られすぎずに個性を出せるようにしてほしい 

⚫ 自分がしたいことはする 

⚫ 虐待を無くす。 

⚫ このままでいい 

⚫ 子供に自由をあたえる 衣食住をしっかりする 褒める 優しくする 

⚫ 好きな時に好きなことができる 

⚫ 平和な暮らし 

⚫ みんなが平等 

⚫ 子供の遊び場増やす！ 

⚫ お金持ちという概念をなくして欲しい 

⚫ 今のままでいい 

⚫ いつ、何をするか決めておく 

⚫ 得意なことを伸ばす授業が欲しい 

⚫ もう少し自分の自由に行動できるように 
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⚫ 大人が子供への暴力をなくす。 

⚫ 人の考えに否定をしない 

⚫ 自由な世界 

⚫ 自分らしく生きること。 

⚫ 子供が楽しく暮らせるように遊ぶ場所をもっと増やして欲しい 

⚫ 正しい社会にしてほしい 

⚫ 時間が長くなることです。 

⚫ みんなが平等のせかい 

⚫ 平和である事です 

⚫ 自分で時間を決めて過ごしたい 

⚫ 家族と話したりトランプで遊ぶ 

⚫ 平和 

⚫ 学校にゲームを持ってくる 

⚫ 満足している 

⚫ 充実してて楽しい毎日を過ごすこと 

⚫ 友達といっぱい遊ぶ 

⚫ みんなが平等になり、楽しく過ごす 

⚫ 仲の悪い友達とあまり関わらない 

⚫ 1 人ひとりが嫌と思う事がないような行動、言動をする 

⚫ 自分がしたいことは自由にできること 

⚫ 多様性を認め合っていく社会になればいいと思います。 

⚫ 思いっきり楽しむことです！ 

⚫ 自分を信じて、だれかに助けてもらい、助けること！ 

⚫ 不便なく充実している生活をできること 

⚫ 高校も義務教育にしてほしい 

⚫ 親が決めるのではなくできるだけ子供の意見を大事にしてあげること 

⚫ 優しい 

⚫ お金を稼ぎたい 

⚫ 自分を大事にしてたくさんの幸せを手に入れる 

⚫ どんな人で将来の夢ぐらいは願うことができてもいいと思う 

⚫ 男女の差をなくしてほしい。 子供でもいける場所や買えるものを増やしてほしい。 養育費は

親の義務として義務付けてほしい。 

⚫ 自分を大切にする 
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⚫ 個人個人を認めること 

⚫ みんなと仲良くできるようになる事 

⚫ もっと未来を、見てみたいから。 

⚫ もっと家族と関わり合いたい。 

⚫ 高校も義務教育にしてほしい 

⚫ もっと大型ショッピングモールを増やして欲しい 大人いじめをなくしていきたい 

⚫ 自分の好きなものを堂々と好きと言えるような空間を作る 

⚫ 自分を打ち明けられる社会。 多様性の社会。 

⚫ 親がしっかりする 

⚫ 上下関係を緩くして、隠さないこと。 

⚫ 性別や年齢などが関係なくできればいい 

⚫ 子供の本当の思いに気づいてあげる 

⚫ 責任を持つこと、子供のことを考えること 

⚫ 互いの意見を尊重する 

⚫ 子どもの考えを受け入れること 

⚫ 幸せが何より嬉しいです 

⚫ みんな仲良くする 

⚫ 色々と挑戦して成長していくこと！ 

⚫ 家族や友達との仲をよくしてほしい 

⚫ 押し付けない 

⚫ 楽しいことをいっぱいできる 

⚫ 子供のことをしっかり見る 

⚫ 子供の将来の可能性や大切さを知って接すること 

⚫ 強い思想押し付けんな 

⚫ もっと子供に対する場所などを設置すべき 

⚫ 仲良くする 

⚫ テストをなくす 

⚫ あそぶ 

⚫ 子供の気持ちをよく考えること 

⚫ 優しく子供に接すること。 

⚫ いろんな国と仲良くしてほしい 

⚫ おとなと子供が仲良くしていくこと 

⚫ 金が欲しい 
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⚫ もっとゲームをしたい。 

⚫ 子供の意思を第一に考える 

⚫ 悪口を言わないでほしい 

⚫ 子供だからといって下に見ずに公平に接してほしい 

⚫ もっと家族と遊びたい 

⚫ 平等に接し生きやすい社会をつくること 

⚫ みんな楽しく自分らしく暮らすこと。 

⚫ 自由に生き、理不尽のない人生 

⚫ 毎日少しでも勉強を程よくできる限り頑張る、家事をもっと自分からする、友達との関係を

大切にする 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 戦争は絶対にしない 

⚫ 人類皆兄弟 愛せよ世界 

⚫ ねる、バスケをする 

⚫ 自分の意見をもつこと 

⚫ みんなが楽しく不満がないようにしたい 

⚫ 虐待をせず、子供を注意したり怒るときとかは怒ったり注意したりして、何か教えて欲しい

とかがあったら教えたりする 

⚫ 落ち着く環境にすること 

⚫ みんな自分の考えを素直に全部言えるような社会になってほしい 

⚫ 自分と全く合っていない物や人とは距離を取るか、関わらないようにする 好きな事は全力で

楽しむ 

⚫ いっぱい勉強しながら楽しいこともして過ごす。 

⚫ 校則が多くて自分らしくしたり、楽しさが減ってる。何の意味があるのかわからないから無

くしてほしい。 

⚫ みんなの意見を主張する 

⚫ 家族や、友達を思いやること。 

⚫ 自分のしたいことをすること 

⚫ 子供が自由にのびのびと成長できる環境。 

⚫ 自分が自分らしく輝ける環境を街にも学校にも増やす 

⚫ もっと自分から勉強をする 

⚫ 普通に過ごす 

⚫ あまり制限をつけない事 
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⚫ 産んだらしっかり幸せに育ててほしい 程よく自由にしてほしい 

⚫ 戦争をなくす 

⚫ 値下げ 

⚫ やりたいことすること 

⚫ みんなの意見を尊重する 

⚫ 地域のどの世代でも楽しめるような行事などが欲しい 

⚫ ままとかをころす。 

⚫ それぞれの意見を尊重し合うこと 

⚫ いじめがなくなること 

⚫ 子供に配してください 

⚫ もっとゲームをする 

⚫ 誰とでも公平にする 

⚫ くらしやすい環境を増やし色々な人の意見を取り入れること。 

⚫ ダメなことはダメ、楽しんでいいときは、楽しむということをちゃんと教えてくれるような

人が増えてほしいです。 

⚫ もう少し子供が意見を言いやすい社会を作ればいいと思います。 

⚫ 遊ぶところを増やす 

⚫ 虐待のニュースなどが消えて欲しい 

⚫ 今のままでいいです 

⚫ 学生中の制服を男子女子関係なくズボン・スカートを選択できるようにしてほしい。（女子

でも学ラン、男子でもセーラー服） 性別関係のアンケート実施を増やしてほしい 多目的トイ

レを人目つきにくいところに移動してほしい テストなどでの性別を記入するところに、女・

男・どちらでもないの選択を増やしてほしい 

⚫ 世界的問題の SDGs に取り組み、持続的な社会を作り上げていくこと。 

⚫ みんな優しくなる 

⚫ とっくにない 今のままの生活でいい 

⚫ 視野を広くして周りのことを気にしながら生活するといいと思う。 

⚫ みんなに優しく 

⚫ 自分が好きなように生きること 

⚫ 自分らしさの暮らしをする 

⚫ 寝ること 

⚫ 少しの自由をもらう 

⚫ みんなの意見をちゃんと聞くこと 
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⚫ 理不尽なことがない世界 

⚫ 自分の気持ちをしっかり言う 

⚫ 自分らしく過ごす 

⚫ 労働時間を少なく 

⚫ 多様性を盾にしている人をなくして多様性をもっと知ってもらいたい。 

⚫ 虐待を減らすことです 

⚫ 子供に優しくすること、虐待しないこと 

⚫ 大人や社会で子供の権利を守る取り組みをしたいです。 

⚫ 税金を減らす 

⚫ 減税したり物価を安くした方がいいと思います 

⚫ みんなが助け合って暮らしてより良い世界にしていきたい 

⚫ 喧嘩しない 

⚫ みんなが言いたいことを発言し、一人でも苦しい思いをしないような社会になってほしい。 

⚫ 自分の意見を尊重する 

⚫ たくさん寝る 

⚫ 子供だからという偏見をなくすこと 

⚫ 虐待をしない 

⚫ みんなが喧嘩しないことです！ 

⚫ やることをやって遊ぶ 

⚫ ひとり親の支援をもっとするべき。 

⚫ 自分がしたいことを自由にする 

⚫ 楽しい社会になること 

⚫ 自分らしく暮らすこと 家族を大切にする 

⚫ お金の支援 

⚫ 給食費を無償化にしてほしい。 大学も無償化にしてほしい。 

⚫ 自分の意見を強要せず、子供の意見もくわえて考えてあげること。 自分が子供に注意したこ

とは自分もしない。 自分が親だからということも大事だが、それを毎日言うこと 

⚫ 今のままでいいです。 

⚫ もっと子供が社会に向けて意見を発言できるようにすることです 

⚫ みんなに合わせるのではなく、それぞれのレベルに合わせた学習をしたい。 

⚫ 今の方がいいです。 

⚫ 自分にあった環境にクルス。 

⚫ 差別がない暮らし 
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⚫ 自分のなりたい仕事に就ける社会がいい。自分を否定されない社会がいい。 

⚫ なんでも当たり前なことと思わないで、今まで戦争や病気で亡くなってしまった人たちの分

まで私たちが長く生きて、亡くなってしまった人たちが納得をするような生活をしたい。 

⚫ もっと子供がいっぱい遊べるような建物がほしい 

⚫ 周りの人や環境を知り、自分の好きな仕事や、その仕事をして助けられる人がいることを知

り、自分ができることを知ることだ 

⚫ 公共施設を増やして子供達が仲良くできるようにして欲しい。 

⚫ 色々なところに行きたい 

⚫ 偏った考えを押し付けないでほしい。自分の考えを尊重してほしい。集中している時に話し

かけないでほしい。急に近づいてこないでほしい。 

⚫ 学校で、バットが使える。 

⚫ みんなが仲良くし，協力し合う 

⚫ 平和であること 

⚫ もっともっと街を綺麗にすることです。 

⚫ もっといろんな店を開いて快適に過ごしたい。 

⚫ 争いのないこと 

⚫ 嫌なことがあって誰にも言いたくない時に支えられる施設ができふえていったらいいと思う 

⚫ みんな平等にする 

⚫ 子供だからと舐められたくない 

⚫ もっと子供のための施設を増やして欲しい 

⚫ みんなが平等に暮らすことができるように便利なものを作る 

⚫ 誰でも思いやりがあってみんながお互いに助けあい悲しいって思いを誰も感じないような社

会です 

⚫ 友達と遊びたい 

⚫ あまり束縛をしない 

⚫ 子育てがしやすい環境をつくる。 

⚫ みんなが気を遣って、誰かのために優しくする。 

⚫ 家族が大事に大切に生きて欲しいから 

⚫ 自分や周りの人が不快に思うようなことがないこと。 

⚫ 子供がいきやすい環境を作る 

⚫ ルールを守る 

⚫ 学校の校則の変更だと思います髪の毛や服装は、それぞれ人間にある人権の自由の部分に引

っかかり今学校の現状は、国が決めた国の法律よりも校則が上の存在になっているため子供
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に限らず全てでルールの変更が必要だと思います 

⚫ 強盗や殺しなどが無くなればみんなで安心して暮らせる。 

⚫ 子供の自由が絶対にある事 

⚫ 平和 

⚫ 長く生きること、 

⚫ 楽しくなるように頑張る 

⚫ 子供が自分らしく成長できるようにする 

⚫ 誰もが自分らしく生きられるような環境 

⚫ みんな平等にする 

⚫ みんなが楽しく住めること。 

⚫ 今のままで良い 

⚫ 子供の好きなことができる施設を作る 公園など 

⚫ 何もかも大人が偉いと思わないこと 

⚫ 自分の将来の夢をちゃんと応援してほしい。姉と比べないでほしい 

⚫ 子供への暴力を無くし、食事を与える。 友達と仲良く、いじめのない世界や、差別や偏見の

ない世界・戦争をしない平和な国になってほしいことです?? 

⚫ 子供が幸せに暮らして、その幸せを家族みんなで分かち合うこと 

⚫ 個性を大事にする。 

⚫ まず周りの人間が“自分らしさ”について理解をし、差別や偏見を持つ事が無いようにする

事。 

⚫ ゴミをポイ捨てしない 

⚫ 海外にお金を渡さないでまず、国内の問題を解決するために国にお金を使ってほしい 

⚫ 自分がしたいことを止められずにやらせてもらうこと 

⚫ 人間が働ける環境 

⚫ 怒ることは怒って楽しむことは楽しむメリハリをつける！！ 

⚫ 子供がしたいことをさせる半強制的にやらせない 

⚫ お金や住みやすい環境が必要 

⚫ 皆一緒と言う考えをやめて欲しい 

⚫ したいスポーツをさせる 

⚫ 争いをなくす 

⚫ 勉強をしっかりとやっていくことと、高校に行くこと。 

⚫ 自分 1 人の時間を作る 

⚫ 施設をつくる 
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⚫ 平和で自由で時には厳しい環境であってほしい。 

⚫ 子供が思ったことをすぐに否定せず受け止めてくれること。 

⚫ 欲しいものを買ってください。 

⚫ 自分自身がなりたいものに向かってそれを周りが応援すること 

⚫ 正しくまっすぐ生きる。 

⚫ 一人一人が個性を認め合い､困った時には助けてあげたり､協力し合うことです！！ 

⚫ 虐待などをする人がいなくなるといいなと思います 

⚫ いつまでも平和を願うことです 

⚫ 不安を感じないような環境 

⚫ 遊ぶ時間を増やす 

⚫ いじめをしない、喧嘩をしない、暴言や暴力を振るわない 

⚫ とにかく優しい人が増えてほしい 

⚫ 嫌がらせをしない 

⚫ 暴力をふるわない 

⚫ 安心で安全に成長できる場所 

⚫ 人との関わりを増やす 

⚫ みんな平等 

⚫ やりたいことをやらせてくれる 

⚫ 偏見をなくすことと、差別をなくすこと 

⚫ がんばる 

⚫ みんなでルールを守る 

⚫ たくさんの人が幸せを感じられる、犯罪被害がない全ての人が幸せを感じられる社会。 

⚫ 暗い場所を無くしてほしい 

⚫ 街灯を設置するなどして暗い場所をなくす 

⚫ 未来の子供達のための物の価格などを上げすぎないでほしい。 

⚫ 子供を笑顔にする 

⚫ 犯罪する人がいない 

⚫ 偏見をなくすことと、差別をなくすこと 

⚫ 二次元に行きたい 

⚫ いじめや差別を見て見ぬふりをしないこと 

⚫ 子供の為の支援 

⚫ 子供を見て笑うな 

⚫ 居心地のいい居場所を作ること 
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⚫ スマホはすぐ与えず、子供たちにはたくさん外で遊んでもらいたい 

⚫ 友達と喧嘩をせず仲良く助け合うことです。 

⚫ 楽しく暮らす 

⚫ 誰もが苦しい想いをすることなくいきられる 

⚫ いじめをなくしたいです。 仲間はずれをしなければもう少し生活しやすい環境になるのかな

と思いました。 そして、相手の意見や考えはしっかり受け入れるということを意識したら、

自分らしく堂々と生活できるのかなと思いました。 

⚫ 子供の権利を大切にする。 

⚫ 遊び場を増やしてほしい 

⚫ 理不尽をなくす 

⚫ 大人がもっと世間に目を向けてどうするか考えてくれたらいいと思う 

⚫ 達成感があるような仕事で働きたい 

⚫ 遊ぶこと 

⚫ 子供のためにできることをしてほしい 

⚫ 円高 

⚫ 公園を増やしたり、子供の遊び場を増やすことです。 

⚫ 家族やいろんな人との時間を大切にすること 

⚫ みんなが楽しく暮らせる社会にしてほしい 

⚫ 値上がりを減らす 

⚫ 地球を壊さない。自然を壊さない。 仕事を無くさないでほしい 

⚫ 私の意見を尊重して欲しい 

⚫ 子供に無理を言わない 

⚫ ゴミやいじめをしないそんな暮らしは、私は望みます。 

⚫ 減税して欲しい。 

⚫ 子供や若い人の自殺や殺人などを減らすためにもっとみんなのことを考えたり、いじめを減

らすようにしてほしいです。 

⚫ 権利を守ること 

⚫ 家から学校までが近い 

⚫ 勉強 

⚫ 努力すること。 

⚫ 喧嘩などがない平和な暮らし｡ 

⚫ 一人一人の気持ちをみんなが考えて発言や行動をして、自分の意見もしっかりと言って、み

んなで認めてみんなで考える地域、大人になって欲しい。 
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⚫ 差別をなくす 

⚫ 部活動での問題をなくし、全力で頑張れる環境を創ること 疲れた時はゆっくりと休むこと 

⚫ 干渉しすぎず、放置しすぎないちょうどいい距離で付き合っていってほしい 

⚫ 中学生でもバイトができる社会 

⚫ 子供の意見を取り入れる 

⚫ 大人たちが言う学生の理想像に縛られずに自由に生きれるようにしたい。 

⚫ 税金を 2%にしてほしい 

⚫ 友達といつでも遊べるようになってほしい 

⚫ 校則や規則を緩くする・他人と比べて評価しない・子供でも正しい意見は尊重する 

⚫ すでに暮らしやすい 

⚫ 大学の授業料無料 

⚫ 誰からもなにも命令されないで自分がしたいように生きていく 

⚫ 校則をなくすこと 

⚫ 差別をなくす。 LGBTQ を理解する 

⚫ 保育士や、教師などの子供の面倒を見る人は、もっと給料をもらうべきだと思います 

⚫ 子供に不自由させない 

⚫ 今のままで、円安だけどうにかなればいい 

⚫ 周りの人が優しくしみんな仲良くなる 

⚫ みんなが仲良くしていること 

⚫ 暮らしやすい街にすること 

⚫ 一人一人の安心できる居場所などを設けること 孤独を感じる人に対する人への対処をするこ

と 

⚫ 差別をなくすこと 

⚫ 人の意見を否定せずに、素直に受け入れてあげること。 

⚫ 自分の意見を尊重すること 

⚫ 子供の権利が守られない子供たちを少なくすることです。 

⚫ もっと全てを制限して自由をなくす 

⚫ 望み通りにする 

⚫ 子どもの遊び場をつくる 

⚫ 誰の意見も尊重される社会。 

⚫ 子供の気持ちを考えてもらう 

⚫ 仲良くする 

⚫ 人生を楽しむこと 
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⚫ 子供だからと言って自分の意見を取り入れないのはやめて欲しい 

⚫ 過度に教育(例 厳しいルールを決めるなど)をしたり、育児放棄しないこと。 

⚫ デパート増やす 

⚫ 安心して暮らせる環境を整えること。子どもを見捨てないこと。 

⚫ 自由時間 

⚫ 子供の意見を聞いて、理解してほしい。 

⚫ 協力性の強調 

⚫ 楽しくすること 

⚫ 行橋市立泉中学校で実施されている do&check の取り組みの廃止。 

⚫ 嫌がらせを受けているということに気づいて欲しい 

⚫ 自分の欲に溺れすぎないでほしいです。 

⚫ 守られる権利や育つ権利があるように戦争をしないで欲しい 

⚫ 自分を大事にする 

⚫ ポジティブ思考になる 

⚫ 平和な日本を保つ 

⚫ 支援がしっかりとある 

⚫ ちゃんと面倒を見てほしい 

⚫ いつまでも平和で楽しくできる 

⚫ 意味のない校則、学生らしさという固定概念で子供たちを決めつけないこと。 

⚫ 子供に優しくする 

⚫ みんなが認め合うことが大事だと思う 

⚫ 人が嫌だと思うようなことはしないで欲しい いじめをなくしてほしい 

⚫ イオンを作る 

⚫ ルールを守って生活する 

⚫ 子供に無理させず暮らすこと。 

⚫ 今の地球環境(地球温暖化)が少しでも減って欲しいと思っている。 

⚫ 犯罪のない平和な世界 

⚫ 誰でも発言できる権利が欲しいこと。 

⚫ いろんな人と協力する 

⚫ 税金を減らして欲しい 

⚫ 自分をつらぬく 

⚫ 親が兄弟や姉妹や双子などの、片方と片方を比べて差別をしないこと。 そうすることで、た

くさんの人の権利が守られると思うから。 
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⚫ 相手の気持ちを考えて欲しい 

⚫ 安全に暮らす事 

⚫ 子供の遊び場を増やしたりする l 

⚫ 子供を信じること 

⚫ 優先順位をつけよう 

⚫ いじめをなくす 

⚫ みんなで楽しく学校生活を送りたい。 

⚫ LGBTQ に配慮した社会にしてほしいです 

⚫ 社会全体が子供の支援の助けになるような行動を起こすことです。 

⚫ もっと優しくいい社会 

⚫ 自分がやりたいようにすごす 

⚫ 大人同士でも発言できることを子供に言ってほしい 

⚫ 子供の意思や夢を尊重し、多様性を認めてあげること。 

⚫ 子供を、大切にする 

⚫ 子供がしたいことを否定せずにできる範囲のことは自由にさせてあげてほしい。 

⚫ 自分の生きたいように生きる 

⚫ みんなで仲良くする 

⚫ いじめとか無くして、真面目が損をする世界では無くしたい 

⚫ 金持ちから税金を多くとってみんな平等にすること 

⚫ 遊ぶ場所を多くして欲しい 

⚫ 部活の時間を減らす 

⚫ 子供の権利を当たり前にする。 

⚫ 自分の意見を言える空間を作る 

⚫ 信用できる友達を作る 

⚫ 子供の意見も尊重する 

⚫ もっと生きやすくしてほしい 

⚫ いじめがなくなる 

⚫ もっとお母さんさんたちとか仕事を楽にしてあげたいから 

⚫ みんなと仲良く平和な日常を送ることです。 

⚫ 小さい赤ちゃんや子供、学生、成人、老人などのすべての生きている世界の人々が暮らしや

すくなるような社会を望みます いじめや差別をなくし、それをなくそうとする意思や考えを

すべての人がもて、守れるような大人を望みます 

⚫ いじめや差別を無くし、世界中の人が嫌な気持ちで暮らさなきゃいけないのを無くす未来 
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⚫ いじめをなくして、交流する場面を増やしてほしい 

⚫ 自分だけの意見でなく、様々な声を聞き自分の考えの中に取り入れていく事。 

⚫ もっと勉強を頑張ることです 

⚫ いじめやトラブルがなく、仲良く元気に学校生活やプライベートを過ごしたいです。 

⚫ いろいな意見をそうちょうする 

⚫ 産んだ人が責任を持って育てる 

⚫ 人の前では家族だとしても友達だとしても笑顔のみの私を望まないでほしい 

⚫ 戦争をなくす 

⚫ 子どもの意見も尊重してほしい 大人は「尊重」という言葉をよく使うが正直言って全然人の

意見などを尊重してないと思う もう少し誰かの意見をしっかり聞いてあげてほしい 

⚫ 俺だけでなくみんなが幸せに暮らせる日々になる事ですかね。 

⚫ 楽しい施設や環境を作る。 

⚫ 子供の意見も大切にしてほしい 子供の夢は最後まで応援してほしい 無理だと勝手に決めつけ

ないでほしい 

⚫ 大人が子供のしたいことに反対せず楽しく過ごせるようにすることが大切とおもう 今しかで

きないこともあるからそれを全部禁止にするのはよくないとおもう あまり自由を奪わないほ

うがいいとおもう 

⚫ 税金をもっと安くしてほしい。 

⚫ 楽しく過ごす 

⚫ 自分の意見を最後まで聞いて、その家その家でルールはあるかもしれないけど、家の事を手

伝うのが当たり前と言って手伝わせるのはやめてほしいなと思う。（自分の意見です）もっ

と自分の好きなことや好きな時間を過ごせるようになりたい。家の親子喧嘩やお父さんとお

母さんのけんか、妹と弟の喧嘩をできるだけ少なく、できれば無くしたい。 

⚫ 色んなものが沢山発展して欲しい 

⚫ 母子家庭にお金をくれることです。 

⚫ 楽しむ 

⚫ 子供たちの意見を大切にする 

⚫ 今のままがいい 

⚫ 自分らしく 

⚫ みんなが喧嘩しないこと 

⚫ 多様性 

⚫ みんなと楽しく楽しくしたいからです 

⚫ 平等にする 多様性 
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⚫ もっと子供を大切に 

⚫ もっと自由に生きたい。 

⚫ 子供の権利を守り、自分がされてきたようにしてあげる。 

⚫ 人それぞれの個性をもう少し大切にしてほしい 

⚫ もっと遊ぶところを増やして欲しいです。 

⚫ 平和な世界になってほしい 

⚫ 理不尽がないこと 

⚫ 給食費を無料にしてもっと美味しい給食にして欲しい 

⚫ 子供たちの意見を聞いてほしい 

⚫ 給食費無料 もう少し美味しくしてほしい 

⚫ 勉強のしやすい環境づくり 

⚫ もっと自由にさしてくれ 

⚫ 差別をなくす 

⚫ 子供の意見も聞く 

⚫ 自分のしたい髪型など見た目をしたら反対するのをやめてほしい 

⚫ 子供の意見を大切にする 

⚫ みんな平等で平和 

⚫ もっと時間がほしい 

⚫ 個性を認める 

⚫ 子供の言うことを真剣に聞いてほしい 

⚫ 人それぞれが自分が何をしないといけないのかを考える 

⚫ 自由に過ごしたい 

⚫ 年中野球 野球のできる時間の増加 夜中でも練習できる場所 学校に野球のできる練習場 

⚫ まともな人間になること 

⚫ ニートは働け 

⚫ 声の音量を落として怒って下さい。 

⚫ 自分の意見をちゃんと言える世界でみんな優しい世界がいい 

⚫ 大人が責任をもって子供を育てる 

⚫ みんなが幸せで楽しめる世界 

⚫ 高校無料化 

⚫ 子供の意見も聞くこと 

⚫ イジメが無くなる世界 

⚫ 自由な世界 
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⚫ もっと遊ぶ場所欲しいです 

⚫ 楽しく生きる 

⚫ その人のことを否定しないこと 

⚫ 自由な環境 

⚫ バスケットコートがほしい 

⚫ バスケットコートが欲しい 

⚫ 子供の話を「子供の話」としてではなく、「小さな大人」または「大人」として話を聞いて

欲しいです。 

⚫ 学校のしっかりとした理由が言えない校則をなくす。 海外の文化を取り入れる。 

⚫ 遊ぶものを作って欲しい 

⚫ 楽しく学校へ行けれるようにする 

⚫ 宿題をなくして欲しい 

⚫ 好きな事に携わる仕事や好きな事を職業にしたいと思った 

⚫ 居心地のいい環境や場所を作ってほしい 

⚫ 自由な場所を増やすこと 

⚫ 兄弟の権利の差を減らす 

⚫ 遊べる場所を作る！ 

⚫ 一人一人の違いをみんなが認め合えること。 

⚫ 子供が楽しいと思える場所を作る 

⚫ 家族みんなで平和で仲良く暮らしたい 

⚫ いじめのない世界 

⚫ 少しでも自由にできる時間をつくること 

⚫ 温泉が欲しい? 

⚫ いまのままでいい 

⚫ 子供の話を聞く 

⚫ 誰もが楽しく過ごせるようになること 

⚫ 争いをしない 

⚫ 遊ぶ場所を増やす 

⚫ もっと勉強を頑張ったり、遊ぶ時は遊ぶこと 

⚫ 思った以上の期待をしないでほしい プレッシャーをかけないでほしい 

⚫ やりたいことを否定してほしくない 

⚫ 物価が高くて遊ぶのに沢山お金かかるからもっと物価とかを安くして欲しい。 

⚫ 子供が道具ではないことを大人や社会に知ってほしい、その人自身の頑張りを認めてあげて
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ほしい 

⚫ 自由に暮らしたい 

⚫ 貧困の人に生活保護を受けさせること 

⚫ 休みの日が増えること 

⚫ 自由 

⚫ 服装とか髪型とかの制限をもっと軽くしてほしい。体操服登校とかパーマとか。 

⚫ 元気にする 

⚫ 経済的問題(お金など)を早く解決してほしいことです。 

⚫ もっと子どもに優しい世界にしてほしい 

⚫ 安心できる環境 

⚫ もっとテストの問題を簡単にしてほしい 

⚫ 髪型とか服装とか自分の自由にしてくれんと個性もだせん。 

⚫ お互いの個性を認め合える社会になること。 

⚫ 子供を不自由にさせない 

⚫ 相手のことをよく思い自分の立場を考える 

⚫ 親が子供を大切にしてほしい 

⚫ 大人がちゃんとしてほしい 

⚫ 子供にも発言権を与えること 

⚫ 平和な世界にしたい 

⚫ 自分のやりたいことをやらせてほしいし、辞めたい時は辞めさせてほしい。親が決めないで

ほしい。 

⚫ いじめがない 

⚫ いろんなことに挑戦する。 

⚫ いじめがない 

⚫ 子供にもっと遊ぶ時間をあげる 

⚫ 一人ひとりがみんなの気持ちを分かり合うこと 

⚫ 自分たちの世代がこうだったからとか人の価値観を押し付けないでほしい 

⚫ もっと意見の言える場所である 

⚫ 子供を虐待しないこと 

⚫ 部屋の掃除 

⚫ 今を楽しむこと 

⚫ 校則をもっと緩くしてもいいということ 

⚫ 勝手に決めつけないでほしい 
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⚫ 大人の勝手な事情に子供を巻き込んでほしくないし、もっと学校とかで 1 人の人がいたら友

達が作れるような環境や人にたくさんの人がなってほしい。 

⚫ 親が子供を見捨てないことだと思います。 

⚫ 人が増えて欲しい 

⚫ 楽しめるパークが必要と思う。 

⚫ 誰にでも笑顔で接し嫌なことは嫌、できないことはできないと言った自分が本当に思ってい

ることや感じていることをはっきりと相手に伝えて、自分らしく生きていきたいです。 

⚫ 勉強をしやすくよく褒めてくれる暮らし 

⚫ 人と人への思いやりを大事にする 

⚫ 楽しく楽くに生きる 

⚫ 平和であること 

⚫ 労働時間を減らして休日を週に 3 日にする。 給料を高く 防衛力強化 

⚫ 子供の意見をしっかりと聞いてほしいことです。 

⚫ 頑張って勉強をしようと思います。 

⚫ 不安や心配なことがない社会にしていきたいです。 

⚫ 毎日が楽しくなるようなまちづくりを進めていってほしいです。 

⚫ 自分がしたいことができる社会 

⚫ 女の子は こういなきゃ とか 男の子だから こういなきゃいけない という一人一人の

考えをなくしていきたい。  同性 だから付き合っちゃだめ。 同性 だから結婚しちゃだ

め。という差別的な考えをなくしていきたい。 

⚫ もっと子供ができることを増やしてほしいもっと子供が遊べるところを作ってほしい。 

⚫ 子供の意見を大切にする 

⚫ 自分がしたいと思ったことをなるべくさせてあげること。 

⚫ まず自分の行動を改めて確認するのがいいのではないかと思います。 

⚫ どんな子供も安心して生活ができるようにして欲しい。 

⚫ 子供の言うことは聞いてほしい 子供が望んでいることは聞いてあげる なんで勝手に決めない

でほしい 

⚫ 見た目や校則などの縛りのない、個性が豊かでいろんな人の考えを大切にできる生活 

⚫ 自分なりに努力し頑張ること 

⚫ 子供の権利を意識しながら過ごしてほしい。 

⚫ 学校に行きたくても行けない人をなくしたいこと 

⚫ AI に仕事を奪われずに、人の力で仕事をしたい 

⚫ 親に縛られすぎずに生きること 
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⚫ 自分らしく生き、いのちを大切にする 

⚫ 身体障害や知的障害だけではなく精神疾患の事も学校での授業や、講演で説明するようにし

てほしい。 数ヵ月に一回程、スクールカウンセラーではなく、ちゃんとした専門の知識を持

った人が「自分の精神状態が気になる」という人の話を聞いたりするなどしてほしい 

⚫ どんな人もいい暮らしができるようにしてほしい 

⚫ 元気な世界 

⚫ いじめがなくなってほしい 

⚫ 学校では、ロイロノートの提出箱の回答共有を増やして交流を増やしたりする。 もっと身近

に個人情報がなくても通える相談所や交流所（青少年が気軽に遊びに行ける施設も含め） 

⚫ みんなが優しく、人の教えになるような社会 

⚫ 犯罪など危ない事がなく、みんなが安心して生活できる世界になってほしい。 

⚫ 平等な関係にすること 

⚫ スマホをもらう 

⚫ この社会が、誰もがみんな思う安全な世界になってほしい。と言うことです。 

⚫ 元気に楽しく過ごすこと。 

⚫ 子供大人関係なく暮らす 

⚫ お金を使わず自由に過ごすこと?? 

⚫ 大人が子どもの権利を守り、楽しく、幸せな暮らしをすることだと思いう。 

⚫ みんなで協力して認め合える世界になったらいいなと思います。 

⚫ もっと中学校生活を頑張りたい。 

⚫ 人それぞれ関係なく差別がない世界 

⚫ 友達関係、信頼関係、勉強、世の中に流されないような事する！ 

⚫ もっと物価を低くしてほしい 

⚫ 誰がどこにでも相談ができるような施設などをもう少し作ったらいいと思う。簡単に相談が

できる所を作ったらいいと思う。たとえばメッセージだけで話すなど。 

⚫ 自由に生きたい 

⚫ あまり子供に負担をさせないでほしい（勉強をこの点数取らないと〇〇するからな）などと

言ってくる 

⚫ 自分がしたいことができるようになる社会になってほしい 

⚫ いじめをしないことです。 

⚫ 国のお金を増やす 

⚫ 新しく生まれてくる命を尊重し、大切にしていくこと。 少子高齢化をなくすこと。 男女差別

や人種差別などの差別がなくなること。 
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⚫ 世界が平和で平等になれば私はいいと思います 

⚫ 元気でいられること 

⚫ 良い生活をする 

⚫ 努力 

⚫ 自由にいきたい 

⚫ 自分たりで子供の権利を守る 

⚫ もう少し税金を増やす(？) みんなで仲良くする 

⚫ 子供の意見を尊重してほしい 

⚫ 子供の意見を大切にする 

⚫ 決まりをまもること 

⚫ 子供の遊び場を増やしたりする 

⚫ 自分らしくがよー分からん 

⚫ いじめなどがなくなって、平和がいい 

⚫ 遊ぶ場所がもっとこの辺に欲しい 

⚫ 個性を認める 

⚫ 性別や個人差での差別を無くすことです。 

⚫ 生きやすい世の中にする 

⚫ 頑張って勉強をすること 

⚫ 自由な時間を作ること。 

⚫ こどもの話をたくさん聞いてあげること 

⚫ ヤングケアラーの子供たちを支援してもらいたいことです。 

⚫ 楽しくやる事 

⚫ 他人と比べるのではなく自分の良いところをたくさん見つける。 

⚫ 相手を思いやる気持ちを持って欲しい 

⚫ 自分らしさを尊重できるようになってほしい。 

⚫ 大人にちゃんと意見を聞いてほしい 

⚫ 自由 

⚫ 子供の自由さを大切にしていくこと 

⚫ 意見を発しやすい環境が必要 

⚫ 子供の権利について書かれたポスターなどを貼る 

⚫ もっと時間を作る 

⚫ 子供の権利を守るような行動をすることです 

⚫ ガスや電気代の値下げ 
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⚫ いじめを見て見ぬふりする事がない 

⚫ 子供の意見が尊重される世の中になればいいと思う 

⚫ もっと遊び場所を増やしたら良いと思う 

⚫ みんなで楽しくくらす 

⚫ 一人一人の人を大事にしてみんな仲良くする！！ 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 貧困の家庭には生活保護を受けさせる 

⚫ 家族が口出しを、してこない暮らし 

⚫ 平和に過ごす事 

⚫ 楽しくなること 

⚫ 人々が協力する。 

⚫ みんながみんな仲良くすること 

⚫ 自分がやりたいことを家族に伝えたり家族からやりたいことを聞いたりする 

⚫ 子供を気にかけ、子供の願いを叶えようとしてほしい。 

⚫ もっとたくさん時間が欲しい 

⚫ 自分がしたいことをもっと増やしたり趣味をする時間を増やしたい 

⚫ 自分 

⚫ 経済的に育つことが難しい子供たちやストレスを抱えている子どもがいなくなれば良いと思

う。 

⚫ ケンカをせず楽しくしたい！ いい社会に入りたいから 

⚫ 仲間はずれのないようにすること 

⚫ いじめをなくす 

⚫ 地域にあまり公園がないので，公園が欲しい 

⚫ 自分の意見やしたいことを親や周りの人が尊重すること。 

⚫ 笑顔でいる。 

⚫ みんながたくさん運動できること 

⚫ 自分がやりたいことをやりたい 

⚫ 友達と仲良くコミュニケーションをとる 

⚫ 子供の話を聞いてあげたりする 

⚫ ポイ捨てしない、他人と比べない、周りを気にしすぎない、嘘をつかない（信頼できるよう

に）←特に政治家 

⚫ 命令ばかりされない 

⚫ 不幸な子を救ってほしい 
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⚫ 子供だからといって決めつけないでほしい温かく見守ってほしい 

⚫ 意味のわからないルール、意味のないルールをつくらないでほしい 

⚫ 今と同じように暮らす 

⚫ 自分のことしか考えるんじゃなくて相手やみんなの気持ちを考えて行動すること。 

⚫ 子どもだから無しはやめてほしい 

⚫ 子供はすごい 

⚫ 後から子供を捨てるなら作るな 考え方が古いから学んだほうがいいと思う。 自分のエゴを押

し付けるな 

⚫ 怒らずに、優しく注意すること 

⚫ 子どもを拉致したり、殺したりするのをやめて、子どもの時くらい平和に生活させてほしい 

⚫ 自分自身に責任を持ち、子供に将来の選択肢を与えること。 

⚫ 今のままで十分 

⚫ 叱る時は叱る 

⚫ 持続可能な社会 

⚫ 差別をせず、同じ人間ということを認識する人が増えること 

⚫ 親がなんでも決めないでほしい 

⚫ 偏見や差別をなくし、子供達の気持ちを尊重することです。 

⚫ 辛い時があったら話を聞いて欲しい。 

⚫ 一人一人みんな大切にすること 

⚫ 自分の立場、権利を武器にして、圧をかけて子供に何も言わせないような大人は消えろ 人の

話を素直に聞けるようになれ 学校の先生なのに圧をかけて子供の意見を聞かない人はいらな

い 

⚫ 充実した毎日を過ごせるようにする 

⚫ 校則の見直し(見た目に関する) 

⚫ 時代を理解してほしい 

⚫ 子供のために頑張る 

⚫ 美味しいご飯たべて好きない勉強ができて満足できるくらい寝れて好きなことを好きなくら

い出来る社会を私は望む 

⚫ みんなが協力し生活すること 

⚫ 自分らしく生きる事 

⚫ 平和 

⚫ もっとまともな政治家を雇い日本将来を見据え高齢者に対しての給付金を若者に回してほし

いただでさえ少子高齢化が問題なのにそれを解決するための子供たちが解決できるような環
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境を作レテない 

⚫ 考えを否定しない。 

⚫ 平和に暮らす 

⚫ 安全な地域を作ること 

⚫ 好きなことを好きなだけすること。 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 自分らしさを尊重し合えること 

⚫ みんなが生きやすい暮らしを作る 

⚫ 増税を減らす お金が欲しい 

⚫ いまのままでいい 

⚫ 嫌われる人を減らす 

⚫ お金が欲しい 

⚫ 子供の意見をしっかりとりいれる 

⚫ 親に左右されない（将来や進路のこと） 

⚫ 子供を育てる権利のため 

⚫ 互いが互いの苦手なことや得意なことを分かり合って助け合うこと。 

⚫ 楽しく毎日をおくる 

⚫ みんな平等 

⚫ 税金無くして 

⚫ 喧嘩がなくて、みんなが協力し合える。 

⚫ 無駄な税金も減らして欲しい。 

⚫ 遊ぶ施設が少ないので，もっとガチャコーナーや、ゲーセンを校区内につくってほしい。 

⚫ 戦争をなくしてほしいし、動物の殺処分をマジでやめてほしい、 

⚫ 続けて学校に通い続けれる事 

⚫ 書けない 

⚫ 人権がある 

⚫ 自由に生きること 

⚫ 差別をしないこと 

⚫ 平成 

⚫ 増税すな 

⚫ みんながいきるけんりをもつこと 

⚫ 兄弟にもうちょっと仲良くしてほしい 

⚫ 平和 
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⚫ 岸田総理の増税がきついからもっと優しくしてほしい、宿題を減らしてほしい、授業時間を

減らしてほしい。 

⚫ 子供用の医務室、戦争をなくしてほしい。 

⚫ バッティングセンターを作る 

⚫ 平和にする 

⚫ 自分らしく生きる！ 

⚫ いじめのない楽しい生活を送る 

⚫ 差別によって分けられずどんな人でも暮らしやすい世の中になってほしい 

⚫ もっと自由な、日々を過ごしたい 子供でもアルバイトをできるようになりたい もっと休みが

欲しい 授業時間を減らして欲しい 物価を低くして欲しい 体育の時間を増やして欲しい 休み

時間を増やして欲しい 減税して欲しい 給料をもっと多くして欲しい 

⚫ 平和 

⚫ 宿題の漢字をプリントにして欲しい 

⚫ 平和になってほしい。 

⚫ 駅近で発展するのではなく、駅から離れた場所でもちゃんと土地開発して欲しい 地域のお祭

りを増やしてほしい 

⚫ みんなをわらわせたい 

⚫ 子供は小さい頃から権利を持って生きる権利お大事にしてほしい 

⚫ 世界を平和にすることです。 

⚫ SDG,s の浸透 

⚫ 皆な平等になること 

⚫ 虐待とかしないでほしい 

⚫ 充実した施設 

⚫ 安心して暮らせる 

⚫ 人の心を読んで考えてほしい 

⚫ 争いが無く同じ人間として一緒に仲良く暮らしたい 

⚫ 大人たちは偏見を持たないで欲しいです。 

⚫ 否定しないでほしい 

⚫ 先入観をなくすこと 

⚫ 子供達が意見を言いやすいような街にしてほしい。 

⚫ 誰にでも助け合っていってほしい 

⚫ 何かあったら勇気づけてくれる。 

⚫ 小さいころから英語を話せるようにしたかった。 
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⚫ 大人が犯罪をしないで欲しい 

⚫ 縛られない社会 

⚫ 楽しい所を増やしてほしい 

⚫ もっと優しくしてほしい 

⚫ 経済力 

⚫ 会社の給料をあげる 

⚫ 親同士子関係の悪さをうちに愚痴ってくるな 

⚫ 子供の遊び場を増やすこと 

⚫ 少しは将来の不安なところをしっかり言えばいいと思う 

⚫ 社会問題がないこと 

⚫ 高校受験なくしてほしい 

⚫ 色々な人と仲良くなって楽しくいきたい 

⚫ もっと子供向けの施設を増やす 公園など 

⚫ 戦争がない平和な生活 

⚫ 友達と仲良くする 

⚫ 子供の大切さを知ってほしい 

⚫ 自分の部屋が欲しい 

⚫ 暮らしやすくするためには、自分の周りの人が喧嘩をしないこと 

⚫ 楽しいことをたくさんする 

⚫ 笑顔で喧嘩の内容にする。 

⚫ どんな人がいても口を出さずに、その人らしさを大切にしてほしい。 

⚫ 自由に暮らすこと 

⚫ うるさい社会を直す 

⚫ 多様性のことを認めてもらえて、相手が自分の意見を認めてもらえて、自分は自分なりのス

トレス発散方法がある。など人によって考え方が違うことを認め合える社会が欲しい。 

⚫ 子供の考えを尊重する 

⚫ より平和な日々を，つくりたい。 

⚫ 税金を安くして欲しい 

⚫ ひどいことを言わずお互いを認め合う 

⚫ 街の治安をよくする 

⚫ 個性を大事にする 

⚫ 差別がない社会 

⚫ 内科検診は先生を男女を分ける 
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⚫ 偏見だけで、物事を決める人が少なくなる事。 

⚫ 国会議員の給料を減らすこと。有意義なことにお金を使って欲しいから 

⚫ 自由に生きること。 

⚫ 家族大切にすることです。 

⚫ 自由を与えてあげる。 

⚫ 学費を減らす。 

⚫ 一人一人の個性を認め合うこと 

⚫ 学費を減らす 

⚫ 大人や社会が自分達を守ってくれたり助けてくれたりする事 

⚫ 子供の意見も聞いてほしい 

⚫ ルールと守ることです。 

⚫ 子供の意見を大事にしてほしい。 

⚫ 大人と子供、みんなが協力する 

⚫ 平和 

⚫ 今の悩みを解決してその人とも仲良くなりたい 

⚫ 部活もしたいけど、部活が多く勉強時間が十分に取れないので、部活時間を決めたり、中間

や期末テスト前は部活をなくしたりしてほしいです。 

⚫ もっと大人の給料をふやしてほしい。 

⚫ もっと大人の給料を増やす。 もっとものを安く買えるようにする。 

⚫ 差別がない 

⚫ 安全になる 

⚫ 誰にでも同じ接し方をする 

⚫ 学校の校則をなくすくと。自己決定権が保障されているのに、子供を押さえつけている。 

⚫ 小さいことで文句を言わない。 学校にスマホを持ってきてもいいしっかり勉強をすればい

い。 ひとつひとつが厳しいたまにつらい 

⚫ 簡単に相談できる環境を作ること 

⚫ みんなが明るく、自分は自分らしく生きて欲しいから。 

⚫ もっと成功体験を褒めて失敗した時には次どうすればいいか教えてほしい 

⚫ 図書館にもっと本を増やすこと 

⚫ 募金をする 

⚫ 子供が遊べる場所を増やすことです。 

⚫ 行橋市役所をかえる 

⚫ 楽しくする 
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⚫ 学校は勉強が出来ればいいと思うから髪を染めたり私服で着てもいいと思う 

⚫ いじめをなくす 

⚫ お金がなくて苦しむ人がいない世界 

⚫ 一生懸命教育を受ける 

⚫ 国民の意見をもっときいてほしい 

⚫ 小さな幸せにも感謝すること 

⚫ 怒るときに力で従わせないで言葉で話し合う事と、人のことを外見だけで判断しないこと な

ぜなら髪型だけで判断されて自分らしい髪型ができないから息苦しい 

⚫ 政治の中心となる人がもっとしっかりしてほしい 

⚫ 子供の意見を聞いて欲しい 

⚫ 大人だから良いとかがなくなったら良いなと思います 

⚫ 映画館を作る 

⚫ 子供がしたいと思ったことをすぐに否定しないでほしい。子供がしたいと思っていることを

叶えられる環境を作ってほしい 

⚫ 人の意見を尊重すること 

⚫ 自分が心に思うままに優しい人でありながら世界で活躍していきたいです。 

⚫ ラグビーを格好の授業に入れること 

⚫ 友情関係をうまくすふ 

⚫ 今のままで十分です 

⚫ 自分らしくいきたい 

⚫ 物価を安くすること 

⚫ ゲームをする 

⚫ 家庭環境が悪い子でも自分の好きな職業につけるような環境に国がしてあげること 

⚫ 地域での祭りや交流が大事だと思う。やっぱり人間関係が大切だと思う。 

⚫ 信頼できる人を作ること 

⚫ 機械が発展をしてみんな平等にできる 

⚫ 税金を安くしてほしい。 

⚫ 相手の幸せ 

⚫ 思いやり 

⚫ この世界に貧困をなくす 

⚫ 虐待されている子供を減らすこと 

⚫ 遊び場をつくる 

⚫ もっと相談しやすい 



- 102 - 

⚫ 努力 

⚫ 厳しくても子供に寄り添ってほしい。 

⚫ 楽しく生きること 

⚫ 人差別をなくす 

⚫ 誰もが思いやりをもつこと。 

⚫ もうちょっと学費を減らして欲しい。 

⚫ 社会適合者になれることです 

⚫ 自由に生きる。 

⚫ もっと子供を大切にする 

⚫ 親の勝手で子供を巻き込まないようにする事。 

⚫ 誰もが普通に生活できることです。 

⚫ 自由にさしてくれ 

⚫ 世界から争いをなくす 

⚫ 子供たちの公共施設をもっと増やす 

⚫ 今を楽しく生きることです。 

⚫ パトロール 

⚫ 条件付きで学校のお金を無償にする 理由は金銭面で学校に行けない人などを無くすため 

⚫ 子供の主張をしっかりと聞き入れてくれる社会 

⚫ 制限をかける 

⚫ 多様性 

⚫ 楽しくかいわをすること 

⚫ とにかく頑張る 

⚫ どんな人でも健康で安心して暮らせる生活をみんなができるようにすること。 

⚫ 自分が今頑張っていることを一生懸命頑張る 

⚫ やさしく 

⚫ 僕たちのことを考えてくれているから楽しく過ごせているからそれ以上望むことはあまりな

い 

⚫ こんなことを書かせるくらいならば、副作用なしで使えて効果が強くて安い精神安定剤を作

って嫉妬や憎悪で人々が縛られないような薬を作ることと 仮想現実世界で行き詰まった人々

を救済できるような世界を作って欲しい、けど結局は他人任せになっているからあまりこう

いう質問は好きではないです。 

⚫ 子供を下に見て従わせるようなことはしないようになって、大人も子供も対等になること。 

⚫ 友達との時間を増やしてほしい 
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⚫ 平和に、音楽が自由にできるようになれること 

⚫ 平和 

⚫ 子供よりも、やったらダメなことやいい事を知っているのにも関わらず、 やったらダメな事

をしていたりするのをニュースで見るので子供のためにもやめた方がいいと思います。 

⚫ すでにある権利を誰からにも阻害されることのない、社会がいい。 

⚫ もっと映画館とか遊べるところを作って欲しい 

⚫ 税金を減らしてほしい 

⚫ 子供だからダメなどの理由をなくしてほしい。 

⚫ 勉強ばかりさせないでほしい 

⚫ 仕事を頑張って欲しい 

⚫ 楽しく過ごす 

⚫ 子供だからって差別をしない 

⚫ 大人は、選挙などの機会で市や県、場合によれば国に意見を伝えることが出来る。でも子供

はそういった機会が多くない。あっても頭の良い人など。だから、少しでも多くの子供たち

が毎日を楽しく、安心して送れる様にもう少し子供が意見できる機会を設けてほしい。 

⚫ 犯罪をなくす！ 

⚫ 子どもの意見をもっと聞き入れること 

⚫ スマホの時間制限と、新しいスマホ、門限をなくしてほしい。 

⚫ 生活保護をする 

⚫ 未来のこともきちんと考えながら今を楽しむ 

⚫ 最近マンションで子供がうるさいと言うことで〇〇禁止、的な物ができてきているからどう

にかするべきだと思う。そして個性を守るためにも本当に必要な校則かもう一度考え直して

ほしい。 

⚫ 平等で差別をなくすことです。 

⚫ ひとがなにをつたえたいのかを考えて欲しい 

⚫ 自分の気持ちを出せる場所がもっと増えれば良いと思う 

⚫ ポジティブ 

⚫ 時間や人間に縛られることのないこと 

⚫ 子供優先になること。 

⚫ 知らないです 

⚫ 物価高をもうちょっとどうにかしてくださいと光熱費の負担 

⚫ みんなが幸せに暮らせることです。 

⚫ 大人が子供の前だけでも自分は大人だという自覚を持つこと。 
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⚫ 楽しく頑張っていきたい 

⚫ 遊園地を作ってくれる事 

⚫ 子供達が過ごしやすい環境・場所がもっと欲しい。 

⚫ 笑顔 

⚫ 自分の罪を少しだけでも軽くしようとするな 

⚫ もっと勉強を頑張りたい 

⚫ 家族と暮らすこと 

⚫ 毒親をなくす事 

⚫ いじめが無いこと 

⚫ 宿題を無くす 

⚫ 差別がないこと。 

⚫ お金の配布です 

⚫ 自由に生きることができる世界 

⚫ いい職につき幸せに暮らす 

⚫ 子供でも決める権利 

⚫ 犯罪も戦争もなく暮らしやすい世の中 

⚫ もっと自由に生きていけるような環境を作ること 

⚫ 喧嘩のない世界 

⚫ お父さんやお母さんに全部任せないようにする。 

⚫ みんなが楽しく生活できるようなかてい 

⚫ いろんな人が活躍できるように。 いろいろな人がいじめなどをなくしていく。 

⚫ 自分の思ったことも尊重してほしい。 

⚫ こどもの為の施設をたくさん作って欲しい 

⚫ もっと親と仲良くしたい 

⚫ もっといろんな人が活躍できるようにできること 

⚫ 自由に過ごせる環境にしてほしい 

⚫ もっと楽しく暮らすこと 

⚫ 自分が耐えて変わればいい。 

⚫ 辛い思いをすることがなくなる。 

⚫ 家族が一緒に仲良く暮らして欲しい 

⚫ ちょっとしたことで怒らないで欲しい 

⚫ もっとのびのびしていく 

⚫ 好きなことにいっぱい努力する 
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⚫ 家の色々な家事は大人がやって欲しい 

⚫ 学校に必要なお金を税金で払ってほしい 

⚫ 難しいことだけど将来サッカー選手になって親に恩返ししたい。 

⚫ お小遣いを増やしたり説教の時間を減らす 

⚫ みんなの意見などを否定せずうんうんときいてあげることだとおもう 

⚫ みんなを大切にして暮らすこと 

⚫ 保護者や大人の人がしっかり子どもを見守る 

⚫ 子供の権力を大切にして誰もが平等に暮らせるようにしたい 

⚫ 誰もが幸せで暮らせること 

⚫ 子供の声も拾ってくれる政治家がいてほしい 

⚫ 戦争が一生起きないこと 

⚫ 女の子だから、男の子だからとかをなくすこと。 

⚫ いじめや悪口や喧嘩を無くしたい 

⚫ みんながタバコを吸わないで長生きできること 

⚫ みんなで協力し合うこと。 

⚫ 自分の意見をきちんと言えるようになりたい。 子供の権利をきちんと守ることも大切だと思

うし、それ以上に子供の意見を全く聞かなかったりする大人がいればやめてほしい。 私以外

だけど、暴力や体罰、心を傷つけたりしに追い込んだりする人がとにかく減ってほしい。 自

分はされていないからその辛さが全てわかるわけではないけど、それでも辛いのはわかるか

ら子供にそういう事をしない大人が増えてほしい。 

⚫ 家族と楽しく暮らす 

⚫ 楽しく過ごす 

⚫ お母さんとお父さんの給料を上げて欲しい 

⚫ これからも差別なく子供の権利が守られていくといいいです。 

⚫ 一人一人が協力して、楽しく暮らす 

⚫ 差別が起きずに誰もが仲良く生活できるような社会になることです。 

⚫ 好きなことをやる 

⚫ 楽しい場所が欲しい 

⚫ CO2 削減に取り組み持続可能の社会を作ること 

⚫ 誰がどのような性格でも、その人の性格を否定しては行けない。 

⚫ 一人一人の意見を互いに尊重し合ってお互いを認め合いながら、成長していける家庭や学習

面での対応や学校生活の安全性を高めてほしいです 

⚫ 大人が支えることが大切だと思う。 
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⚫ 争いがなくなり認め合える人にみんながなってほしい。 

⚫ 鳥、猫を飼う 

⚫ 病気や、世界の戦争や、犯罪などなくなったら、もっとみんなが暮らしやすくなると思いま

す。 

⚫ 戦争が無くなること 

⚫ 争いがない 

⚫ 健康になりたい！ 

⚫ 戦争がなくなる 

⚫ 友達がはしい 

⚫ 自由 

⚫ 家族と共に元気でいきたい 

⚫ 災害につく仕事に入って街の人を助けたい悩みを打ち明けてほしい 

⚫ みんな仲良く 

⚫ 健康に暮らしたい。 

⚫ 引越し 

⚫ ベんきょう 

⚫ 争いがない 

⚫ 仲良くする 

⚫ 元気で、健康で、暮らしたい 

⚫ 楽しく生きる 

⚫ 戦争など争いがなくなって健康に楽しく暮らせるようになってほしい。 相手のいい所など認

め合える人 

⚫ 仲良くする 

⚫ 怒らない優しい先生 

⚫ 明るい家族 

⚫ お父さんやお母さんが忙しい時は手伝いをする 

⚫ 自分ですきに決められるようになりたい 

⚫ 自由 

⚫ マナーを守って電車では静かにしてほしい 

⚫ 家事を手伝たりする 

⚫ 誰もが平等に生きていけること （ホームレスや虐待、いじめをなくす） 

⚫ いつも元気なように楽しくなるようにしたい 

⚫ 皆で仲良く暮らしたい 
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⚫ 優しくしてほしい。 

⚫ 差別の全くない社会 

⚫ 仲良く 

⚫ 思いやり 

⚫ 平和で暮らす事 

⚫ 友達となかよく 平和に暮らす。 

 

問 30 あなたは今、自分が幸せだと思いますか。 

 
●あなたは今、自分が幸せだと思いますかとたずねたところ、「そう思う」と回答した人の割合が最も

高く、60.1％となっています。次いで、「どちらかといえばそう思う」（33.5％）、「どちらかといえば

そう思わない」（4.4％）と続いています。 

  

そう思う

60.1%

どちらかといえ

ばそう思う

33.5%

どちらかといえ

ばそう思わない

4.4%

そう思わない

1.8% 無回答

0.1%

計：2,075人
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行橋市 こども・若者意識調査 

小学生の保護者 
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お住まいの地域について 

問１ お住まいの地区（小学校区）はどちらですか。（いずれか１つに○） 

 
●お住まいの地区（小学校区）はどちらですかとたずねたところ、「泉小学校区」と回答した人の割合

が最も高く、21.1％となっています。次いで、「行橋小学校区」（17.6％）、「延永小学校区」（11.7％）

と続いています。 

  

行橋小学校区

17.6%

行橋北小学校区

9.8%

行橋南小学校区

10.9%

蓑島小学校区

1.1%

今元小学校区

4.7%

仲津小学校区

9.5%

泉小学校区

21.1%

今川小学校区

8.4%

稗田小学校区

4.0%

延永小学校区

11.7%

椿市小学校区

1.2%
無回答

0.0%

計：1,084人
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お子さんとご家族の状況について 

問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（いずれ

か１つに○） 

 
●調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくださいとたずねたと

ころ、「母親」と回答した人の割合が最も高く、88.6％となっています。次いで、「父親」（11.2％）、

「その他」（0.3％）と続いています。 

 

問５ 調査票にご回答いただく方の婚姻状況についてお答えください。（いずれか１つに○） 

 

母親

88.6%

父親

11.2%

その他

0.3%

無回答

0.0%

計：1,084人

配偶者がいる

87.5%

配偶者はいない

12.5%

無回答

0.0%

計：1,084人
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●調査票にご回答いただく方の婚姻状況についてお答えくださいとたずねたところ、「配偶者がいる」

と回答した人の割合は 87.5％となっています。一方、「配偶者はいない」と回答した人の割合は

12.5％となっています。 

 

問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係

でお答えください。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたか、お子さんからみた関係でお答え

くださいとたずねたところ、「父母ともに」と回答した人の割合が最も高く、55.0％となっています。

次いで、「主に母親」（42.8％）、「主に父親」（1.3％）と続いています。 

  

父母ともに

55.0%

主に母親

42.8%

主に父親

1.3%

主に祖父母

0.6%

その他

0.3% 無回答

0.0%

計：1,084人
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子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。※ただし、配

偶者は除きます。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますかとたずねたところ、

「いる」と回答した人の割合は 88.6％となっています。一方、「いない」と回答した人の割合は

11.4％となっています。 

 

問７-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人は、誰ですか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

いる

88.6%

いない

11.4%

無回答

0.0%

計：1,084人

80.2 

72.3 

10.6 

7.9 

1.0 

5.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

かかりつけの医師

民生委員・児童委員

その他

無回答

計：960人
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●お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人は、誰ですかとたずねたところ、

「祖父母等の親族」と回答した人が最も多く、80.2％となっています。次いで、「友人や知人」

（72.3％）、「近所の人」（10.6％）と続いています。 

 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる場所はありますか。（いずれか

１つに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる場所はありますかとたずねたとこ

ろ、「ある」と回答した人の割合は 48.8％となっています。一方、「ない」と回答した人の割合

51.2％となっています。 

  

ある

48.8%ない

51.2%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問８-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる場所は、どこですか。（あて

はまるものすべてに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる場所は、どこですかとたずねたとこ

ろ、「小学校」と回答した人が最も多く、70.9％となっています。次いで、「子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）」（13.8％）、「保育園」（11.7％）と続いています。 

  

70.9 

13.8 

11.7 

11.3 

9.3 

9.1 

1.1 

0.9 

0.0 

18.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

小学校

子育て支援センター（ウィズゆくはし内）

保育園

幼稚園

市役所の子ども支援課等の窓口

認定こども園

教育委員会

児童生徒相談センター

保健所

その他

無回答

計：529人
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母親の就労状況について 

問９ お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。（いず

れか１つに○） 

 
●お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えくださいとたずねた

ところ、「フルタイムで就労している」と回答した人の割合が最も高く、42.1％となっています。次

いで、「フルタイム以外で就労している」（36.5％）、「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」（16.3％）と続いています。 

  

フルタイムで就

労している

42.1%

フルタイムで就

労しているが、

産休・育休・介

護休業中である

1.8%

フルタイム以外

で就労している

36.5%

フルタイム以外

で就労している

が、産休・育

休・介護休業中

である

0.6%

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない

16.3%

これまで就労し

た事がない

1.8%

無回答

0.9%

計：1,084人
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問９で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問９-３ フルタイムへの転職希望はありますか。（いずれか１つに○） 

 
●問９で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方に、フルタイムへの転職希望

はありますかとたずねたところ、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」と回答した人の割合

が最も高く、54.7％となっています。次いで、「フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込

みはない」（30.6％）、「フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある」（8.5％）と続い

ています。 

 

問９-４ 就労したいという希望はありますか。 

 

フルタイムへの

転職希望があ

り、実現できる

見込みがある

8.5%

フルタイムへの

転職希望はある

が、実現できる

見込みはない

30.6%

フルタイム以外

の就労を続ける

ことを希望

54.7%

フルタイム以外

の就労をやめて

子育てや家事に

専念したい

6.2%

無回答

0.0%

計：402人

子育てや家事な

どに専念したい

（就労の予定は

ない）

33.5%

1年より先、一

番下の子どもが

（ ）歳に

なったころに就

労したい

33.5%

すぐにでも、も

しくは１年以内

に就労したい

33.0%

無回答

0.0%

計：197人



- 118 - 

●就労したいという希望はありますかとたずねたところ、「子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）」と回答した人の割合が最も高く、33.5％となっています。次いで、「1 年より先、一番下

の子どもが（  ）歳になったころに就労したい」（33.5％）、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」（33.0％）と続いています。 

 

（希望する就労形態） 

 
●希望する就労形態をたずねたところ、「フルタイム以外」と回答した人の割合は 84.6％となっていま

す。一方、「フルタイム」と回答した人の割合は 15.4％となっています。 

  

フルタイム

15.4%

フルタイム以外

84.6%

無回答

0.0%

計：65人
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父親の就労状況について 

問 10 お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。（い

ずれか１つに○） 

 
●お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えくださいとたずねた

ところ、「フルタイムで就労している」と回答した人の割合が最も高く、85.9％となっています。次

いで、「フルタイム以外で就労している」（1.5％）、「以前は就労していたが、現在は就労していない」

（1.3％）と続いています。 

  

フルタイムで就

労している

85.9%

フルタイムで就

労しているが、

育休・介護休業

中である

0.2%

フルタイム以外

で就労している

1.5%

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない

1.3% 無回答

11.2%

計：121人
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問 10 で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問 10-3 フルタイムへの転職希望はありますか。（いずれか１つに○） 

 
●問 10 で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方に、フルタイムへの転職希望

はありますかとたずねたところ、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」と回答した人の割合

が最も高く、62.5％となっています。次いで、「フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込

みはない」（25.0％）、「フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい」（12.5％）と続い

ています。 

 

問 10-4 就労したいという希望はありますか。 

 
●就労したいという希望はありますかとたずねたところ、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労した

い」と回答した人の割合が最も高く、71.4％となっています。次いで、「子育てや家事などに専念し

フルタイムへの

転職希望はある

が、実現できる

見込みはない

25.0%

フルタイム以外

の就労を続ける

ことを希望

62.5%

フルタイム以外

の就労をやめて

子育てや家事に

専念したい

12.5%

計：16人

子育てや家事な

どに専念したい

（就労の予定は

ない）

21.4%

1年より先、一

番下の子どもが

（ ）歳に

なったころに就

労したい

7.1%

すぐにでも、も

しくは１年以内

に就労したい

71.4%

無回答

0.0%

計：14人
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たい（就労の予定はない）」（21.4％）、「1 年より先、一番下の子どもが（  ）歳になったころに就

労したい」（7.1％）と続いています。 

 

（希望する就労形態） 

 
●希望する就労形態をたずねたところ、「フルタイム」と回答した人の割合は 90.0％となっています。

一方、「フルタイム以外」と回答した人の割合は 10.0％となっています。 

  

フルタイム

90.0%

フルタイム以外

10.0%

無回答

0.0%

計：10人



- 122 - 

病気の際の対応について 

問 11 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（いずれか１つに○） 

 
●この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますかとたずねたところ、「あった」

と回答した人の割合は 82.7％となっています。一方、「なかった」と回答した人の割合は 17.3％とな

っています。 

  

あった

82.7%

なかった

17.3%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 11-1 その時はどうされましたか。この１年間の対処方法をお答えください。 

 
●この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことがあった人に、この１年間の対処方法を

お答えくださいとたずねたところ、「母親が仕事を休んだ」と回答した人が最も多く、72.8％となっ

ています。次いで、「父親が仕事を休んだ」（26.0％）、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」（23.9％）と続いています。 

  

72.8 

26.0 

23.9 

17.6 

9.9 

1.3 

0.1 

3.5 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番させた

病児・病後児の保育室

（アンファン）を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

計：869人



- 124 - 

問 12 行橋・京都病児・病後児保育室『アンファン』を知っていますか。（いずれか１つに○） 

 
●行橋・京都病児・病後児保育室『アンファン』を知っていますかとたずねたところ、「知っている」

と回答した人の割合は 80.1％となっています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 19.9％とな

っています。 

 

問 13 年間何日くらい「病児・病後児保育施設等」を利用したいと思いますか。 

 
●年間何日くらい「病児・病後児保育施設等」を利用したいと思いますかとたずねたところ、「できれ

ば病児・病後児保育施設を利用したい」と回答した人の割合は 17.2％となっています。一方、「利用

したいとは思わない」と回答した人の割合は 82.8％となっています。 

  

知っている

80.1%

知らない

19.9%

無回答

0.0%

計：1,084人

できれば病児・

病後児保育施設

を利用したい

17.2%

利用したいとは

思わない

82.8%

無回答

0.0%

計：1,084人



- 125 - 

問 13-1 「利用したいとは思わない」理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●「利用したいとは思わない」理由はなんですかとたずねたところ、「保護者が仕事を休んで対応でき

る」と回答した人が最も多く、57.0％となっています。次いで、「子どもを知らない人にみてもらう

ことに不安がある」（25.4％）、「病児・病後児保育施設等の内容がわからない」（17.6％）と続いてい

ます。 

  

57.0 

25.4 

17.6 

13.9 

7.5 

4.6 

18.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が仕事を休んで対応できる

子どもを知らない人に

みてもらうことに不安がある

病児・病後児保育施設等の内容がわからない

病児・病後児保育施設等の利便性（立地や利用

可能時間・日数など）がよくない

病児・病後児保育施設等の質に不安がある

利用枠が少なく、利用できない

その他

無回答

計：898人
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一時預かり等の利用について 

問 14 保護者の用事のため一時的にお子さんを預かる事業が本市にあったら利用したいと思いますか。 

 
●保護者の用事のため一時的にお子さんを預かる事業が本市にあったら利用したいと思いますかとた

ずねたところ、「ある」と回答した人の割合は 36.3％となっています。一方、「ない」と回答した人

の割合は 63.7％となっています。 

 

問 15 この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事、休息など)や就

労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。 

 

ある

36.3%

ない

63.7%

無回答

0.0%

計：1,084人

ある

25.8%

ない

74.2%

無回答

0.0%

計：1,084人
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●この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事、休息など)や就労のた

め、お子さんを家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたかとたずねたところ、「ある」と

回答した人の割合は 25.8％となっています。一方、「ない」と回答した人の割合は 74.2％となってい

ます。 

 

問 16 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育

児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。

短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）の利

用希望の有無について当てはまる番号・記号すべて選び、必要な泊数をご記入ください。 

 
●お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不

安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますかとた

ずねたところ、「利用したい」と回答した人の割合は 11.6％となっています。一方、「利用する必要

はない」と回答した人の割合は 88.4％となっています。 

  

利用したい

11.6%

利用する必要は

ない

88.4%

無回答

0.0%

計：1,084人



- 128 - 

 

（利用の目的） 

 
●短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）の

利用の目的をたずねたところ、「保護者や家族の病気」と回答した人が最も多く、59.5％となってい

ます。次いで、「保護者や家族の育児疲れ・不安」（54.0％）、「冠婚葬祭」（24.6％）と続いています。 

  

59.5 

54.0 

24.6 

19.8 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

保護者や家族の病気

保護者や家族の育児疲れ・不安

冠婚葬祭

その他

無回答

計：126人
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放課後児童クラブの利用について 

問 17 お子さんは現在、放課後児童クラブを利用していますか。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんは現在、放課後児童クラブを利用していますかとたずねたところ、「利用している」と回答

した人の割合は 34.2％となっています。一方、「利用していない」と回答した人の割合は 65.8％とな

っています。 

 

（うち土曜日の利用） 

 
●放課後児童クラブの土曜日の利用をたずねたところ、「ある」と回答した人の割合は 40.2％となって

います。一方、「ない」と回答した人の割合は 59.8％となっています。  

利用している

34.2%

利用していない

65.8%

無回答

0.0%

計：1,084人

ある

40.2%

ない

59.8%

無回答

0.0%

計：371人
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問 17-2 現在利用している放課後児童クラブにどのようなことを希望しますか。（あてはまるものす

べてに○） 

 
●現在利用している放課後児童クラブにどのようなことを希望しますかとたずねたところ、「配食サー

ビス（昼食）」と回答した人が最も多く、36.1％となっています。次いで、「朝の利用時間を延長す

る」（17.8％）、「施設や設備を改善する」（16.4％）と続いています。 

  

36.1 

17.8 

16.4 

14.6 

13.7 

10.8 

13.2 

27.0 

4.3 

0% 20% 40%

配食サービス（昼食）

朝の利用時間を延長する

施設や設備を改善する

日曜・祝日に開所する

指導内容を工夫する

夕方の利用時間を延長する

その他

特にない

無回答

計：371人
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問 17-3 放課後児童クラブを利用していない理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○）お子

さんの身の回りの世話をしている方が、 

 
●放課後児童クラブを利用していない理由はなんですかとたずねたところ、お子さんの身の回りの世

話をしている方が「現在働いていないから」と回答した人が最も多く、29.9％となっています。次

いで、「働いているが、放課後の短時間ならば子どもだけでも大丈夫だと思うから」（29.0％）、「働

いているが、利用料がかかるから」（17.1％）と続いています。 

  

29.9 

29.0 

17.1 

15.1 

4.6 

2.1 

1.7 

0.4 

0.0 

25.2 

0.6 

0% 20% 40%

現在働いていないから

働いているが、放課後の短時間ならば

子どもだけでも大丈夫だと思うから

働いているが、利用料がかかるから

働いているが、子どもは

放課後の習い事をしているから

働いているが、放課後児童クラブ

に空きがないから

働いているが、他の施設に預けているから

働いているが、放課後児童クラブの

開所時間が短いから

働いているが、近くに

放課後児童クラブがないから

働いているが、

放課後児童クラブを知らなかったから

その他

無回答

計：713人
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問 18 お子さんについて、今後、平日の放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

 
●お子さんについて、今後、平日の放課後児童クラブの利用希望はありますかとたずねたところ、「利

用する必要はない」と回答した人の割合が最も高く、52.6％となっています。次いで、「低学年（1

～3 年生）の間は利用したい」（24.0％）、「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」（23.4％）

と続いています。 

 

問 19-1 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

（土曜日） 

 
●お子さんについて、土曜日に、放課後児童クラブの利用希望はありますかとたずねたところ、「利用

する必要はない」と回答した人の割合が最も高く、76.0％となっています。次いで、「低学年（1～3

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

24.0%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

23.4%

利用する必要は

ない

52.6%

無回答

0.0%

計：1,084人

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

12.9%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

11.1%

利用する必要は

ない

76.0%

無回答

0.0%

計：1,084人
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年生）の間は利用したい」（12.9％）、「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」（11.1％）と続

いています。 

 

（日曜・祝日） 

 
●お子さんについて、日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますかとたずねたところ、

「利用する必要はない」と回答した人の割合が最も高く、87.3％となっています。次いで、「高学年

（4～6 年生）になっても利用したい」（6.6％）、「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」（6.1％）

と続いています。 

  

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

6.1%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

6.6%

利用する必要は

ない

87.3%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 19-3 土曜日と日曜日・祝日の利用を希望されたのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●土曜日と日曜日・祝日の利用を希望された人に、その理由をたずねたところ、「月に数回仕事が入る

ため」と回答した人が最も多く、68.8％となっています。次いで、「平日にすませられない用事をま

とめてすませるため」（24.3％）、「リフレッシュのため」（14.1％）と続いています。 

  

68.8 

24.3 

14.1 

4.7 

10.5 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日にすませられない

用事をまとめてすませるため

リフレッシュのため

ご自身や配偶者の親、

親戚の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

計：276人
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問 20 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中のみの放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。希望がある場合は、利用したい週当たりの日数と時間帯を 09 時～18 時のように 24 時間制

でご記入ください。 

 
●お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中のみの放課後児童クラブの利用希望はあります

かとたずねたところ、「利用する必要はない」と回答した人の割合が最も高く、49.8％となっていま

す。次いで、「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」（27.8％）、「低学年（1～3 年生）の間は

利用したい」（22.4％）と続いています。 

  

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

22.4%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

27.8%

利用する必要は

ない

49.8%

無回答

0.0%

計：1,084人
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地域の子育て支援事業等について 

問 21 本市では、地域で子育てを支えあう事業として「ファミリー・サポート・センター」を実施し

ています。「ファミリー・サポート・センター」を知っていますか。（いずれか１つに○） 

 
●「ファミリー・サポート・センター」を知っていますかとたずねたところ、「知っている」と回答し

た人の割合は 49.2％となっています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 50.8％となっていま

す。 

 

問 22 「ファミリー・サポート・センター」を利用したいですか。（いずれか１つに○） 

 

知っている

49.2%知らない

50.8%

無回答

0.0%

計：1,084人

利用したい

7.4%

利用したくない

26.1%

わからない

66.5%

無回答

0.0%

計：1,084人
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●「ファミリー・サポート・センター」を利用したいですかとたずねたところ、「わからない」と回答

した人の割合が最も高く、66.5％となっています。次いで、「利用したくない」（26.1％）、「利用した

い」（7.4％）と続いています。 

 

問 22-1 どのような時に利用したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●どのような時に利用したいと思いますかとたずねたところ、「祖父母や近所の人・友人等に預かって

もらえないときに利用したい」と回答した人が最も多く、50.0％となっています。次いで、「放課後

児童クラブや習い事等の送り迎えに利用したい」（37.5％）、「主たる預かりサービスとして利用した

い」（25.0％）と続いています。 

  

50.0 

37.5 

25.0 

17.5 

10.0 

1.3 

2.5 

0% 20% 40% 60%

祖父母や近所の人・友人等に

預かってもらえないときに利用したい

放課後児童クラブや習い事等の

送り迎えに利用したい

主たる預かりサービスとして利用したい

親の冠婚葬祭や買い物等の

外出の際に利用したい

放課後児童クラブ等の利用で足りない時間を

補う目的で利用したい（朝・夕等）

その他

無回答

計：80人



- 138 - 

問 22 で「２．利用したくない」と回答した方に伺います。 

問 22-3 利用したくない理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●問 22 で「２．利用したくない」と回答した方に利用したくない理由はなんですかとたずねたところ、

「知らない人にみてもらうことに不安がある」と回答した人が最も多く、62.9％となっています。

次いで、「サービスの利用方法（手続き等）が面倒」（27.2％）、「利用料が高い」（25.4％）と続いて

います。 

  

62.9 

27.2 

25.4 

15.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

知らない人にみてもらうことに不安がある

サービスの利用方法（手続き等）が面倒

利用料が高い

その他

無回答

計：283人
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問 23 本市の子育て支援事業等について伺います。 

（認知度・利用状況） 

 
計：1,084 人 

  

45.9

1.0

16.3

12.8

16.1

31.9

45.8

62.1

57.6

37.3

51.6

52.9

8.2

36.9

26.1

49.9

32.3

15.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

②児童・生徒相談

（教育ホットライン）

③市の子育て支援担当窓口

④母子手帳アプリ

（母子モ）

⑤子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑥市報

（子育て応援通信すくすく）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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（利用意向） 

 
計：1,084 人 

（満足度） 

 
  

30.6

17.3

24.0

18.6

26.0

34.7

12.7

12.7

13.1

14.3

10.9

10.6

56.6

69.9

62.9

67.1

63.1

54.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

②児童・生徒相談

（教育ホットライン）

③市の子育て支援担当窓口

④母子手帳アプリ

（母子モ）

⑤子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑥市報

（子育て応援通信すくすく）

利用したい 利用したくない わからない 無回答

23.1

9.1

23.7

13.7

14.3

16.5

57.6

63.6

55.4

58.3

69.1

75.1

16.1

18.2

16.9

23.7

16.0

7.8

3.2

9.1

4.0

4.3

0.6

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）(計:498人)

②児童・生徒相談

（教育ホットライン）(計:11人)

③市の子育て支援担当窓口

(計:177人)

④母子手帳アプリ

（母子モ）(計:139人)

⑤子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）(計:175人)

⑥市報

（子育て応援通信すくすく）(計:346人)

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答
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子どもの発達について 

問 24 お子さんについて、「言葉の遅れ」や「友達をつくるのが苦手」、「集中できずにじっとしてい

られない」、「読む・書く・計算するのが苦手」などの発達についての悩みや心配なことがありますか。

（いずれか１つに○） 

 
●お子さんについて、「言葉の遅れ」や「友達をつくるのが苦手」、「集中できずにじっとしていられな

い」、「読む・書く・計算するのが苦手」などの発達についての悩みや心配なことがありますかとた

ずねたところ、「ない」と回答した人の割合が最も高く、55.0％となっています。次いで、「ある」

（24.3％）、「現在はないが過去にあった」（20.8％）と続いています。 

  

ある

24.3%

現在はないが過

去にあった

20.8%

ない

55.0%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 24-1 どのような内容の悩みや心配ですか（でしたか）。（あてはまるものすべてに○） 

 
●どのような内容の悩みや心配ですか（でしたか）とたずねたところ、「性格・行動」と回答した人が

最も多く、45.3％となっています。次いで、「学習面」（38.5％）、「友達関係」（37.3％）と続いてい

ます。 

  

45.3 

38.5 

37.3 

34.8 

29.1 

13.5 

12.1 

11.7 

11.1 

4.9 

1.6 

0% 20% 40% 60%

性格・行動

学習面

友達関係

言葉の遅れ

心理的な不安定

運動面の遅れ

小学校との関係

遊び方

親子関係や育て方

その他

無回答

計：488人
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問 25 行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」を知っていますか。 

 
●行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」を知っていますかとたずねたところ、「知っている」と

回答した人の割合は 46.1％となっています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 53.9％となっ

ています。 

  

知っている

46.1%

知らない

53.9%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 26 お子さんの発達について悩みや心配なことがある場合、どこに相談しますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 
●お子さんの発達について悩みや心配なことがある場合、どこに相談しますかとたずねたところ、「親

族・知人」と回答した人が最も多く、55.3％となっています。次いで、「小学校」（54.5％）、「友人」

（44.1％）と続いています。 

  

55.3 

54.5 

44.1 

26.8 

15.0 

14.9 

14.6 

12.5 

11.4 

2.6 

1.5 

1.3 

2.4 

1.1 

6.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

親族・知人

小学校

友人

医療機関

幼稚園・保育園・その他の認可外の保育施設

（届出保育施設、院内保育施設等）

市の乳幼児健診担当部署

（子ども支援課子育て支援係）

子育て支援センター（ウィズゆくはし内）

行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」

療育の事業所

市の障がい福祉担当部署

（地域福祉課 障がい者支援室）

教育委員会

児童、生徒相談センター

その他

どこにも相談しない

どこに相談してよいかわからない

無回答

計：1,084人
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子ども・子育て支援全般について 

問 27 本市の子育て環境について、どう思いますか。項目ごとに、あてはまる答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 

 
計：1,084 人 

  

5.8

8.7

2.9

6.8
2.2

4.0

6.3

1.8

5.3

1.9

6.7

6.1
3.0

4.5

20.6

24.6

13.7

17.3

11.3

12.4

26.3

8.1

19.1

11.4

26.4

22.5

12.8

18.8

43.4

40.9

45.7

52.8

43.7

36.5

44.8

52.2

33.0

47.4

39.8

38.8

38.7

41.6

14.9

13.0

18.9

10.6

18.1

19.4

11.3

15.6

17.3

17.8

13.0

16.7

17.4

15.9

15.4

12.8

18.9

12.5

24.6

27.8

11.3

22.3

25.3

21.4

14.1

15.9

28.1

19.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスや子育て支援のサービスが利用しや

すい

子育てについて気軽に相談できる人や相談窓口が

ある

ボランティアや地域の人等による子育て支援が活

発だ

ひとり親家庭や障がいのある子どもがいる家庭等

への支援がある

企業や行政等が子育てと仕事の両立支援に取り組

んでいる

子育ての経済的負担を軽減するための取り組みが

ある

妊娠・出産時の母親や乳幼児の健康・発達に対す

る支援がある

思春期の子どもの健康づくりに対する支援がある

救急医療などの小児医療の体制が充実している

乳幼児とのふれあい体験など、次代の親となるた

めの教育がなされている

幼稚園や小中学校等の教育環境が充実している

小中学生等がさまざまな体験ができる場・機会が

ある

子どもや子育て中の保護者にやさしいまちづくり

がなされている（道路・施設等の整備等）

地域で子どもを犯罪や事故等から守るための取り

組みがある

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらともいえない どちらかといえば、そう思わない

そう思わない 無回答
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問 28 本市の子育て環境に満足していますか。（いずれか１つに○） 

 
●本市の子育て環境に満足していますかとたずねたところ、「やや満足している」と回答した人の割合

が最も高く、39.6％となっています。次いで、「やや不満である」（37.5％）、「不満である」（19.3％）

と続いています。 

  

満足している

3.6%

やや満足している

39.6%

やや不満である

37.5%

不満である

19.3%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 28-1 不満に思うのはなぜですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

 
●不満に思うのはなぜですかとたずねたところ、「遊び場が少ないから」と回答した人が最も多く、

69.2％となっています。次いで、「経済的な支援が不足しているから」（55.4％）、「子育てに関する情

報が不足しているから」（22.9％）と続いています。 

  

69.2 

55.4 

22.9 

21.3 

19.5 

17.5 

10.1 

9.9 

7.3 

4.9 

2.8 

0.5 

10.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

遊び場が少ないから

経済的な支援が不足しているから

子育てに関する情報が不足しているから

教育環境が整っていないから

交通・犯罪・災害などで危険だから

地域に活気がないから

子ども同士のつながりがうすいから

自然にふれる機会が少ないから

芸術・文化にふれる機会が少ないから

希望する間取りや設備がある住宅がないから

近隣の付き合いがわずらわしいから

風俗営業などの刺激的なものが多いから

その他

無回答

計：616人
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問 29 子どもを健やかに生み育てるために、本市にどのようなことを期待しますか。（あてはまるも

の５つまでに○） 

 
●子どもを健やかに生み育てるために、本市にどのようなことを期待しますかとたずねたところ、「保

育サービスの費用負担軽減や児童手当など、子育てのための経済的支援をしてほしい」と回答した

人が最も多く、63.9％となっています。次いで、「地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりす

る場や機会を増やしてほしい」（49.3％）、「子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策を進めて

ほしい」（48.4％）と続いています。  

63.9 

49.3 

48.4 

39.2 

32.4 

26.3 

23.2 

21.8 

15.7 

14.9 

13.4 

10.1 

8.3 

7.7 

6.2 

5.4 

6.2 

1.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

保育サービスの費用負担軽減や児童手当など、

子育てのための経済的支援をしてほしい

地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたり

する場や機会を増やしてほしい

子どもを事故や犯罪の被害から守る

ための対策を進めてほしい

仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについ

て、企業へ啓発してほしい

母子保健サービスや子どもの救急医療の体制を

整備してほしい

子どもの「生きる力」を育むための教育を充実

してほしい

放課後児童クラブなど、子どもの放課後の居場

所を増やしてほしい

道路や施設などの

バリアフリー化を進めてほしい

子育てしやすい住まいを増やしてほしい

延長保育などいろいろなニーズにあった保育

サービスを充実してほしい

ひとり親家庭などそれぞれの家庭のあり方に応

じた子育て支援を充実してほしい

子育てに関する相談や保護者同士が交流できる

場を増やしてほしい

虐待防止等、子どもの人権を守る取り組みを進

めてほしい

非行防止などの青少年健全育成対策を

充実してほしい

子育てボランティアなど地域で子育てを支える

活動を活発にしてほしい

子育ての意義・大切さなどを啓発してほしい

その他

特にない

無回答

計：1,084人
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問 30 本市では、児童虐待防止の取組みを行っています。相談や通告を行えるところとして、次のと

ころを知っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●本市で取り組んでいる児童虐待防止について、相談や通告を行えるところの認知度をたずねたとこ

ろ、「児童相談所」と回答した人が最も多く、74.5％となっています。次いで、「児童相談所全国共

通ダイヤル・189」（28.9％）、「市の子ども家庭センター（市子ども支援課内）」（24.3％）と続いて

います。 

 

問 31 児童虐待防止法により、児童虐待の発見者は「通告しなければならない」ことが規定されてい

ますが、このことを知っていますか。（いずれか１つに○） 

 
●児童虐待防止法により、児童虐待の発見者は「通告しなければならない」ことが規定されています

が、このことを知っていますかとたずねたところ、「知っている」と回答した人の割合は 71.1％とな

っています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 28.9％となっています。  

74.5 

28.9 

24.3 

18.2 

1.4 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80%

児童相談所

児童相談所全国共通ダイヤル・189

市の子ども家庭センター（市子ども支援課内）

児童・生徒相談センター（市教育委員会内）

その他

無回答

計：1,084人

知っている

71.1%

知らない

28.9%

無回答

0.0%

計：1,084人
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問 32 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（いずれか１つに○） 

 
●あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますかとたずねたところ、「ふつう」と回答し

た人の割合が最も高く、56.1％となっています。次いで、「苦しい」（25.5％）、「大変苦しい」（8.5％）

と続いています。 

 

問 33 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。（あてはまるも

のすべてに〇） 

 
●次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますかとたずねたところ、「あ

てはまるものはない」と回答した人が最も多く、66.5％となっています。次いで、「子どものスポー

ツ用品」（17.9％）、「子どもの年齢にあった本」（13.7％）と続いています。 

  

大変ゆとりがある

1.7%

ゆとりがある

8.3%

ふつう

56.1%

苦しい

25.5%

大変苦しい

8.5%

無回答

0.0%

計：1,084人

66.5 

17.9 

13.7 

12.9 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

あてはまるものはない

子どものスポーツ用品

子どもの年齢にあった本

子どもが自宅で勉強できる場所

無回答

計：1,084人
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問 34 次の費用のうち、経済的理由のために支払いができなかったものはありますか。（あてはまる

ものすべてに〇） 

 
●次の費用のうち、経済的理由のために支払いができなかったものはありますかとたずねたところ、

「塾・習い事の月謝」と回答した人が最も多く、14.2％となっています。次いで、「子どもに必要な

衣服」（9.9％）、「スポーツクラブ（野球、サッカーなど）の月謝」（7.8％）と続いています。 

  

14.2 

9.9 

7.8 

7.1 

5.2 

4.3 

2.1 

1.4 

1.4 

0.7 

71.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

塾・習い事の月謝

子どもに必要な衣服

スポーツクラブ（野球、サッカーなど）の月謝

家族が必要とする食料

学校や園の給食費

子どもの文具や教材

部活動の費用

通勤通学の運賃

生理用品

学校や園の遠足

あてはまるものはない

無回答

計：1,084人
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問 35 お子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますか。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますかとたずねたところ、「大学または

それ以上」と回答した人の割合が最も高く、36.1％となっています。次いで、「まだわからない」

（30.1％）、「短大・高専・専門学校まで」（18.8％）と続いています。 

 

問 36 問 35 で選択肢「１」（中学まで）～「４」（大学またはそれ以上）と答えた理由は何ですか。

（あてはまるものすべてに○） 

 
●問 35 で選択肢「１」（中学まで）～「４」（大学またはそれ以上）と答えた理由をたずねたところ、

「一般的な進路だと思うから」と回答した人が最も多く、32.7％となっています。次いで、「お子さ

んがそう希望しているから」（22.2％）、「お子さんの学力から考えて」（18.3％）と続いています。 

  

中学まで

0.5% 高校まで

14.6%

短大・高専・専

門学校まで

18.8%

大学またはそれ

以上

36.1%

まだわからない

30.1%

無回答

0.0%

計：1,084人

32.7 

22.2 

18.3 

17.9 

18.3 

4.6 

4.9 

0% 20% 40%

一般的な進路だと思うから

お子さんがそう希望しているから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

特に理由はない

その他

無回答

計：758人
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問 38 あなたは、お子さんの子育てが楽しいですか。（いずれか１つに○） 

 
●あなたは、お子さんの子育てが楽しいですかとたずねたところ、「楽しいことが多い」と回答した人

の割合が最も高く、69.1％となっています。次いで、「大変楽しい」（16.6％）、「つらいと感じること

が多い」（13.6％）と続いています。 

  

大変楽しい

16.6%

楽しいことが多い

69.1%

つらいと感じる

ことが多い

13.6%

とてもつらい

0.7%
無回答

0.0%

計：1,084人



- 154 - 
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行橋市 こども・若者意識調査 

就学前児童の保護者 
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お住まいの地域について 

問１ お住まいの地区（小学校区）はどちらですか。（いずれか１つに○） 

 
●お住まいの地区（小学校区）はどちらですかとたずねたところ、「泉小学校区」と回答した人の割合

が最も高く、21.9％となっています。次いで、「行橋小学校区」（17.6％）、「行橋北小学校区」

（13.1％）と続いています。 

 

問２ お子さんの生年月はいつですか。（西暦） 

 
  

行橋小学校区

17.6%

行橋北小学校区

13.1%

行橋南小学校区

10.5%

蓑島小学校区

0.4%今元小学校区

4.3%
仲津小学校区

4.5%

泉小学校区

21.9%

今川小学校区

8.0%

稗田小学校区

4.1%

延永小学校区

13.1%

椿市小学校区

2.4%

無回答

0.0%

計：465人

№ カテゴリ 件数 %

1 2017年 5                1.1             

2 2018年 68              14.6           

3 2019年 117            25.2           

4 2020年 109            23.4           

5 2021年 59              12.7           

6 2022年 48              10.3           

7 2023年 40              8.6             

8 2024年以降 16              3.4             

無回答 3                0.6             

計： 465            100            
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問３ お子さんを含めてきょうだいは何人ですか。また、２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は

末子のお子さんの生年月をご記入ください。 

 
 

末子のお子さんの生年月 西暦（  ）年 

 

№ カテゴリ 件数 %

1 1人 130            28.0           

2 2人 186            40.0           

3 3人 81              17.4           

4 4人 11              2.4             

5 5人 1                0.2             

6 6人 1                0.2             

7 7人以上 1                0.2             

無回答 54              11.6           

計： 465            100            

№ カテゴリ 件数 %

1 2017年 2                0.4             

2 2018年 20              4.3             

3 2019年 34              7.3             

4 2020年 49              10.5           

5 2021年 49              10.5           

6 2022年 64              13.8           

7 2023年 70              15.1           

8 2024年以降 26              5.6             

無回答 151            32.5           

計： 465            100            
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お子さんとご家族の状況について 

問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。（いずれ

か１つに○） 

 
●調査票にご回答いただく方はどなたですかとたずねたところ、「母親」と回答した人の割合が最も高

く、89.0％となっています。次いで、「父親」（10.8％）、「その他」（0.2％）と続いています。 

母親

89.0%

父親

10.8%

その他

0.2%
無回答

0.0%

計：465人
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問５ 調査票にご回答いただく方の婚姻状況についてお答えください。（いずれか１つに○） 

 
●調査票にご回答いただく方の婚姻状況についてお答えくださいとたずねたところ、「配偶者がいる」

と回答した人の割合は 93.8％となっています。一方、「配偶者はいない」と回答した人の割合は

6.2％となっています。 

配偶者がいる

93.8%

配偶者はいない

6.2%

無回答

0.0%

計：465人
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係

でお答えください。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですかとたずねたところ、「父母とも

に」と回答した人の割合が最も高く、58.3％となっています。次いで、「主に母親」（40.4％）、「主に

父親」（0.6％）と続いています。 

父母ともに

58.3%

主に母親

40.4%

主に父親

0.6%

主に祖父母

0.4%

その他

0.2%
無回答

0.0%

計：465人
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子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境はどれですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境はどれですかとたずねたところ、「家

族」と回答した人が最も多く、91.8％となっています。次いで、「地域」（50.1％）、「幼稚園」

（47.1％）と続いています。 

 

問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますかとたずねたところ、「緊急時もしくは用事の際

には祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した人が最も多く、58.3％となっています。次いで、

91.8 

50.1 

47.1 

44.7 

37.2 

4.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

地域

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

無回答

計：465人

58.3 

26.0 

8.6 

0.6 

19.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもら

える友人 知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる

友人 知人がいる

いずれもいない

無回答

計：465人
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「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」（26.0％）、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人･知人がいる」（8.6％）と続いています。 

 

問８-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる

ものすべてに○） 

 
●祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくださいとたずねたところ、「祖

父母等の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」

と回答した人が最も多く、49.2％となっています。次いで、「親の立場として、負担をかけているこ

とが心苦しい」（28.3％）、「祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である」（22.0％）と続いてい

ます。 

49.2 

28.3 

22.0 

22.0 

8.7 

2.2 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみても

らえる

親の立場として、負担をかけて

いることが心苦しい

祖父母等の親族の

身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

その他

無回答

計：368人
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問８-２ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまるもの

すべてに○） 

 
●友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えくださいとたずねたところ、「友人･

知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」

と回答した人が最も多く、60.5％となっています。次いで、「親の立場として、負担をかけているこ

とが心苦しい」（27.9％）、「友人･知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」（20.9％）

と続いています。 

  

60.5 

27.9 

20.9 

16.3 

9.3 

4.7 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

友人 知人の身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

友人 知人の時間的制約や精神的な負担が大き

く心配である

友人 知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

その他

無回答

計：43人
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問９ お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。（いずれか１つ

に○） 

※ただし、配偶者は除きます。 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますかとたずねたところ、

「いる」と回答した人の割合は 86.0％となっています。一方、「いない」と回答した人の割合は

14.0％となっています。 

 

問９-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人は、誰ですか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

いる

86.0%

いない

14.0%

無回答

0.0%

計：465人

79.5 

75.8 

8.0 

6.5 

1.3 

6.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

かかりつけの医師

民生委員・児童委員

その他

無回答

計：400人
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●お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人は、誰ですかとたずねたところ、

「祖父母等の親族」と回答した人が最も多く、79.5％となっています。次いで、「友人や知人」

（75.8％）、「近所の人」（8.0％）と続いています。 

 

問 10 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる場所はありますか。（いずれ

か１つに○） 

 
●お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる場所はありますかとたずねたとこ

ろ、「ある」と回答した人の割合は 62.4％となっています。一方、「ない」と回答した人の割合は

37.6％となっています。 

ある

62.4%

ない

37.6%

無回答

0.0%

計：465人
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問 10-1 お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる場所は、どこですか。（あて

はまるものすべてに○） 

 
●とたずねたところ、「お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる場所は、どこで

すかとたずねたところ、「幼稚園」と回答した人が最も多く、32.1％となっています。次いで、「認

定こども園」（29.3％）、「保育園」（25.9％）と続いています。 

32.1 

29.3 

25.9 

23.1 

11.0 

7.2 

1.4 

12.8 

0.7 

0% 20% 40%

幼稚園

認定こども園

保育園

子育て支援センター（ウィズゆくはし内）

市役所の子ども支援課等の窓口

子育て支援センター（保育施設内）

保健所

その他

無回答

計：290人
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母親の就労状況について 

問 11 お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。（い

ずれか１つに○） 

 
●お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えくださいとたずねた

ところ、「フルタイムで就労している」と回答した人の割合が最も高く、37.8％となっています。次

いで、「フルタイム以外で就労している」（29.7％）、「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」（19.1％）と続いています。 

フルタイムで就

労している

37.8%

フルタイムで就

労しているが、

産休・育休・介

護休業中である

9.0%

フルタイム以外

で就労している

29.7%

フルタイム以外

で就労している

が、産休・育

休・介護休業中

である

2.6%

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない

19.1%

これまで就労し

た事がない

1.7%

無回答

0.0%

計：465人
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問 11 で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方のみお答えください。 

（フルタイムへの転職希望） 

 
●問 11 でフルタイム以外で就労していると回答した方に、フルタイムへの転職希望はありますかとた

ずねたところ、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」と回答した人の割合が最も高く、

52.7％となっています。次いで、「フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない」

（34.0％）、「フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある」（7.3％）と続いています。 

フルタイムへの

転職希望があ

り、実現できる

見込みがある

7.3%

フルタイムへの

転職希望はある

が、実現できる

見込みはない

34.0%フルタイム以外

の就労を続ける

ことを希望

52.7%

フルタイム以外

の就労をやめて

子育てや家事に

専念したい

6.0%

無回答

0.0%

計：150人
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（就労希望） 

 
●就労したいという希望はありますかとたずねたところ、「1 年より先、一番下の子どもが（  ）歳

になったころに就労したい」と回答した人の割合が最も高く、42.3％となっています。次いで、「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（30.9％）、「子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）」（26.8％）と続いています。 

●一番下の子どもの年齢を記入いただいた結果は、平均 4.3 歳（標準偏差 1.888）となっていました。 

 

（希望する就労形態） 

 
●希望する就労形態をたずねたところ、「フルタイム以外」と回答した人の割合は 73.3％となっていま

す。一方、「フルタイム」と回答した人の割合は 26.7％となっています。 

子育てや家事など

に専念したい（就

労の予定はない）

26.8%

1年より先、一番下の子

どもが（ ）歳になっ

たころに就労したい

42.3%

すぐにでも、も

しくは１年以内

に就労したい

30.9%

無回答

0.0%

計：97人

フルタイム

26.7%

フルタイム以外

73.3%

無回答

0.0%

計：30人
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父親の就労状況について 

問 12 お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。（い

ずれか１つに○） 

 
●お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えくださいとたずねた

ところ、「フルタイムで就労している」と回答した人の割合が最も高く、92.0％となっています。次

いで、「フルタイム以外で就労している」（1.1％）、「フルタイムで就労しているが、育休・介護休業

中である」（0.6％）と続いています。 

フルタイムで就

労している

92.0%

フルタイムで就労して

いるが、育休・介護休

業中である

0.6%

フルタイム以外

で就労している

1.1%

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない

0.4%
無回答

5.8%

計：465人
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問 12 で「３．」「４．」（フルタイム以外で就労している）と回答した方のみお答えください。 

（フルタイムへの転職希望） 

 
●問 12 でフルタイム以外で就労していると回答した方に、フルタイムへの転職希望はありますかとた

ずねたところ、「フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない」と回答した人の割合

が最も高く、40.0％となっています。次いで、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」

（40.0％）、「フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい」（20.0％）と続いています。 

 

（就労希望） 

 
●就労したいという希望はありますかとたずねたところ、「子育てや家事などに専念したい（就労の予

定はない）」と回答した人の割合は 50.0％（１人）となっています。一方、「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」と回答した人の割合は 50.0％（１人）となっています。 

●一番下の子どもの年齢を記入いただいた回答者はいませんでした。 

フルタイムへの

転職希望があ

り、実現できる

見込みがある

0.0%
フルタイムへの

転職希望はある

が、実現できる

見込みはない

40.0%

フルタイム以外

の就労を続ける

ことを希望

40.0%

フルタイム以外

の就労をやめて

子育てや家事に

専念したい

20.0%

無回答

0.0%

計：5人

子育てや家事な

どに専念したい

（就労の予定は

ない）

50.0%

1年より先、一

番下の子どもが

（ ）歳に

なったころに就

労したい

0.0%

すぐにでも、も

しくは１年以内

に就労したい

50.0%

無回答

0.0%

計：2人
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平日の定期的な教育・保育サービスの利用状況について 

問 13 お子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育サービス」を利用されています

か。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育サービス」を利用されていますかと

たずねたところ、「利用している」と回答した人の割合は 90.5％となっています。一方、「利用して

いない」と回答した人の割合は 9.2％となっています。 

利用している

90.5%

利用していない

9.2%

無回答

0.2%

計：465人
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問 13-1 お子さんは、平日どのような教育・保育サービスを利用していますか。年間を通じて「定期

的に」利用しているサービスをお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 
●お子さんは、平日どのような教育・保育サービスを利用していますか。年間を通じて「定期的に」

利用しているサービスをお答えくださいとたずねたところ、「幼稚園」と回答した人が最も多く、

34.9％となっています。次いで、「認定こども園」（34.0％）、「認可保育園」（26.6％）と続いていま

す。 

 

問 13-2 平日に定期的に利用している教育・保育サービスについて、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

●平日に定期的に利用している教育・保育サービスについて、どのくらい利用していますかとたずね

たところ、1 週あたり平均 5.0 日、1 日あたり平均 7.6 時間利用しており、希望としてはどのくらい

利用したいですかとたずねたところ、1 週あたり平均 5.2 日、1 日あたり平均 8.3 時間利用したいと

の希望がありました。 

34.9 

34.0 

26.6 

13.1 

4.3 

1.4 

1.4 

0.5 

0.0 

2.6 

0.0 

0% 20% 40%

幼稚園

認定こども園

認可保育園

幼稚園の預かり保育

小規模保育事業所

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

その他

無回答

計：421人
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問 13-3 現在、利用している教育・保育サービスの実施場所について伺います。 

 
●現在、利用している教育・保育サービスの実施場所についてたずねたところ、「泉小学校区」と回答

した人の割合が最も高く、23.8％となっています。次いで、「今川小学校区」（19.5％）、「行橋北小学

校区」（14.3％）と続いています。 

 

問 13-4 平日に定期的な教育・保育サービスを利用されている主な理由は何ですか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 

行橋小学校区

9.0%

行橋北小学校区

14.3%

行橋南小学校区

9.5%

蓑島小学校区

0.2%

今元小学校区

4.5%

仲津小学校区

3.3%

泉小学校区

23.8%

今川小学校区

19.5%

稗田小学校区

1.0%

延永小学校区

7.4%

椿市小学校区

4.8% 行橋市外

2.9%

無回答

0.0%

計：421人

69.4 

59.4 

8.1 

3.6 

1.4 

0.5 

0.0 

1.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

現在就労している

子どもの教育や発達のため

出産・育児休業中である

就労予定がある／求職中である

病気や障がいがある

家族・親族などを介護している

学生である

その他

無回答

計：421人
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●平日に定期的な教育・保育サービスを利用されている主な理由は何ですかとたずねたところ、「現在

就労している」と回答した人が最も多く、69.4％となっています。次いで、「子どもの教育や発達の

ため」（59.4％）、「出産・育児休業中である」（8.1％）と続いています。 

 

問 13 で「２．利用していない」と回答した方に伺います。 

問 13-5 利用していない主な理由は何ですか。 

 
●問 13 で「２．利用していない」と回答した方に、利用していない主な理由は何ですかとたずねたと

ころ、「母親か父親どちらかがみている」と回答した人が最も多く、83.7％となっています。次いで、

「子どもがまだ小さいため（  ）歳くらいになったら利用しようと考えている」（32.6％）、「子ど

もの祖父母や親戚の人がみている」（9.3％）と続いています。 

●子どもの年齢によって利用を考えているとの回答を具体的に記入いただいた結果は、平均 1.5 歳（標

準偏差 0.855）となっています。 

83.7 

32.6 

9.3 

4.7 

4.7 

0.0 

0.0 

0.0 

7.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親か父親どちらかがみている

子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいに

なったら利用しようと考えている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由でサービスを利用

できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が

合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育園に空きがない

利用したいが、納得できるサービスがない

その他

無回答

計：43人
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問 14 現在、利用している、利用していないに関わらず、お子さんの平日の教育・保育サービスとし

て、「定期的に」利用したいと考えるサービスをお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

 
●現在、利用している、利用していないに関わらず、お子さんの平日の教育・保育サービスとして、

「定期的に」利用したいと考えるサービスをお答えくださいとたずねたところ、「認定こども園」と

回答した人が最も多く、43.9％となっています。次いで、「幼稚園」（43.4％）、「認可保育園」

（34.6％）と続いています。 

43.9 

43.4 

34.6 

30.1 

12.7 

10.3 

9.7 

9.0 

4.5 

4.3 

3.0 

1.9 

0.6 

0% 20% 40% 60%

認定こども園

幼稚園

認可保育園

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

小規模保育事業所

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

家庭的保育

その他

無回答

計：465人
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問 14-1 お子さんの平日の定期的な教育・保育サービスを選ぶ際に、重視することは何ですか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 
●お子さんの平日の定期的な教育・保育サービスを選ぶ際に、重視することは何ですかとたずねたと

ころ、「場所的な通いやすさ」と回答した人が最も多く、83.0％となっています。次いで、「安全や

衛生面が優れていること」（75.3％）、「保育者等の人員体制や専門性・人柄」（74.0％）と続いていま

す。 

83.0 

75.3 

74.0 

64.1 

63.0 

57.8 

42.4 

41.3 

30.1 

24.7 

24.3 

23.9 

2.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

場所的な通いやすさ

安全や衛生面が優れていること

保育者等の人員体制や専門性・人柄

教育・保育の方針や内容

給食(昼食・おやつなど)があること

園舎・園庭などの施設や設備

利用できる曜日や時間

保育料・月謝などの費用負担額

幼児教育を受けられること

きょうだいや友人が通っていること

通園バスなどによる送迎があること

０歳児から保育を行っていること

その他

無回答

計：465人
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問 14-2 教育・保育サービスを利用したい場所について伺います。 

 
●教育・保育サービスを利用したい場所についてたずねたところ、「泉小学校区」と回答した人の割合

が最も高く、22.4％となっています。次いで、「行橋小学校区」（17.6％）、「行橋北小学校区」

（12.7％）と続いています。 

 

問 14 で「１．幼稚園」または、「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、かつ「３．認可保育園～12．

その他」にも○をつけた方に伺います。 

問 14-3 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。 

 
●問 14 で「１．幼稚園」または、「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけ、かつ「３．認可保育園～

12．その他」にも○をつけた方に、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）

の利用を強く希望しますかとたずねたところ、「はい」と回答した人の割合は 65.4％となっています。

一方、「いいえ」と回答した人の割合は 34.6％となっています。 

行橋小学校区

17.6%

行橋北小学校区

12.7%

行橋南小学校区

9.2%

蓑島小学校区

0.2%

今元小学校区

3.7%
仲津小学校区

3.9%

泉小学校区

22.4%

今川小学校区

10.8%

稗田小学校区

3.4%

延永小学校区

12.3%

椿市小学校区

2.6%

行橋市外

1.3%無回答

0.0%

計：465人

はい

65.4%

いいえ

34.6%

無回答

0.0%

計：104人
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地域の子育て支援サービスの利用状況について 

問 15 お子さんは、現在、地域の子育て支援センターを利用していますか。 

 
●お子さんは、現在、地域の子育て支援センターを利用していますかとたずねたところ、「利用してい

ない」と回答した人が最も多く、89.5％となっています。次いで、「子育て支援センター：「ウィズ

ゆくはし内」」（6.9％）、「子育て支援センター：「保育施設内」」（5.2％）と続いています。 

 

問 16 問 15 のような地域の子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利

用したい、あるいは利用日数を増やしたいと思いますか。 

 
●問 15 のような地域の子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは利用日数を増やしたいと思いますかとたずねたところ、「新たに利用したり、利用日数

を増やしたいとは思わない」と回答した人の割合が最も高く、75.5％となっています。次いで、「利

用していないが、今後利用したい」（19.4％）、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」

（5.2％）と続いています。 

6.9 

5.2 

89.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て支援センター：「ウィズゆくはし内」

子育て支援センター：「保育施設内」

利用していない

無回答

計：465人

利用していない

が、今後利用し

たい

19.4%

すでに利用して

いるが、今後利

用日数を増やし

たい

5.2%

新たに利用した

り、利用日数を

増やしたいとは

思わない

75.5%

無回答

0.0%

計：465人
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問 17 本市では、地域で子育てを支えあう事業として「ファミリー・サポート・センター」を実施し

ています。あなたは、「ファミリー・サポート・センター」を知っていますか。 

 
●あなたは、「ファミリー・サポート・センター」を知っていますかとたずねたところ、「知っている」

と回答した人の割合は 59.1％となっています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 40.9％とな

っています。 

 

問 18 「ファミリー・サポート・センター」を利用したいですか。 

 
●「ファミリー・サポート・センター」を利用したいですかとたずねたところ、「わからない」と回答

した人の割合が最も高く、73.3％となっています。次いで、「利用したい」（14.2％）、「利用したくな

い」（12.5％）と続いています。 

知っている

59.1%

知らない

40.9%

無回答

0.0%

計：465人

利用したい

14.2%

利用したくない

12.5%

わからない

73.3%

無回答

0.0%

計：465人
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問 18-1 どのような時に利用したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●どのような時に利用したいと思いますかとたずねたところ、「祖父母や近所の人・友人等に預かって

もらえないときに利用したい」と回答した人が最も多く、68.2％となっています。次いで、「保育施

設や習い事等の送り迎えに利用したい」（43.9％）、「親の冠婚葬祭や買い物等の外出の際に利用した

い」（31.8％）と続いています。 

 

問 18-2 どのくらいの頻度で利用したいですか。月に（  ）日くらい 

 

●どのくらいの頻度で利用したいですかとたずねたところ、月に平均 2.8 日（標準偏差 3.084）となっ

ていました。 

 

問 18 で「２．利用したくない」と回答した方に伺います。 

問 18-3 利用したくない理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

68.2 

43.9 

31.8 

28.8 

9.1 

4.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえな

いときに利用したい

保育施設や習い事等の送り迎えに利用したい

親の冠婚葬祭や買い物等の外出の際に利用した

い

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で

利用したい（朝・夕等）

主たる保育サービスとして利用したい

その他

無回答

計：66人

75.9 

29.3 

24.1 

13.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

知らない人にみてもらうことに不安がある

サービスの利用方法（手続き等）が面倒

利用料が高い

その他

無回答

計：58人
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●問 18 で「２．利用したくない」と回答した方に、利用したくない理由はなんですかとたずねたとこ

ろ、「知らない人にみてもらうことに不安がある」と回答した人が最も多く、75.9％となっています。

次いで、「サービスの利用方法（手続き等）が面倒」（29.3％）、「利用料が高い」（24.1％）と続いて

います。 

 

問 19 本市の子育て支援事業等について伺います。 

（利用状況） 

 
計：465 人  

71.0

16.6

19.4

16.6

27.7

7.3

51.4

27.7

36.8

35.9

33.8

19.4

12.3

44.5

38.1

51.6

19.6

67.1

66.0

66.2

56.3

53.8

41.7

52.3

48.4

45.6

49.5

48.0

46.9

35.3

42.2

35.7

9.5

16.3

14.6

17.2

15.9

38.9

6.9

20.0

14.8

18.5

16.8

32.7

40.9

20.2

19.8

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①赤ちゃん訪問

②産後ケア

③もぐもぐ教室（離乳食教室）

④母乳相談「ハグルーム」

⑤発達相談

⑥育児講演会

⑦子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

⑧子育て支援センター（保育施設内）

⑨子育てサークル「Ｓｕｎちゃん広場」

⑩なかよし広場A・B

⑪めばえルーム

⑫子育て講座

⑬保育コンシェルジュ

⑭母子手帳アプリ（母子モ）

⑮子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑯市報（子育て応援通信すくすく）

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない
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（利用希望） 

 
計：465 人  

50.8

43.2

35.1

32.9

45.6

32.0

48.2

42.2

42.2

40.9

39.1

36.8

26.7

47.3

52.5

57.8

10.1

11.0

16.3

16.3

9.2

13.8

10.1

10.3

11.6

11.8

11.6

11.2

12.9

9.9

8.8

7.1

39.1

45.8

48.6

50.8

45.2

54.2

41.7

47.5

46.2

47.3

49.2

52.0

60.4

42.8

38.7

35.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①赤ちゃん訪問

②産後ケア

③もぐもぐ教室（離乳食教室）

④母乳相談「ハグルーム」

⑤発達相談

⑥育児講演会

⑦子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

⑧子育て支援センター（保育施設内）

⑨子育てサークル「Ｓｕｎちゃん広場」

⑩なかよし広場A・B

⑪めばえルーム

⑫子育て講座

⑬保育コンシェルジュ

⑭母子手帳アプリ（母子モ）

⑮子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑯市報（子育て応援通信すくすく）

利用したい 利用したくない わからない
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（満足度） 

 
計：465 人 

 

34.6

11.2

7.5

8.8

14.0

4.7

26.7

18.9

19.1

18.7

17.4

12.0

5.6

11.4

11.6

15.5

32.9

5.2

11.0

6.5

11.0

2.6

19.8

7.5

14.4

13.5

13.3

7.1

3.7

24.1

22.6

32.9

2.8

0.2

0.9

1.1

1.9

0.0

3.9

1.3

2.6

3.2

2.6

0.0

2.2

7.3

2.6

2.8

0.6

0.0

0.0

0.2

0.9

0.0

1.1

0.0

0.6

0.4

0.4

0.2

0.9

1.7

1.3

0.4

29.0

83.4

80.6

83.4

72.3

92.7

48.6

72.3

63.2

64.1

66.2

80.6

87.7

55.5

61.9

48.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①赤ちゃん訪問

②産後ケア

③もぐもぐ教室（離乳食教室）

④母乳相談「ハグルーム」

⑤発達相談

⑥育児講演会

⑦子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

⑧子育て支援センター（保育施設内）

⑨子育てサークル「Ｓｕｎちゃん広場」

⑩なかよし広場A・B

⑪めばえルーム

⑫子育て講座

⑬保育コンシェルジュ

⑭母子手帳アプリ（母子モ）

⑮子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑯市報（子育て応援通信すくすく）

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答
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土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育サービスの利用希望について 

問 20-1 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育サービスの利用希望はあ

りますか（一時的な利用は除きます）。 

（土曜日） 

 

（日曜・祝日） 

 

利用する必要は

ない

42.6%

ほぼ毎週利用し

たい

14.2%

月に１～２回は

利用したい

43.2%

無回答

0.0%

計：465人

利用する必要は

ない

71.0%

ほぼ毎週利用し

たい

3.9%

月に１～２回は

利用したい

25.2%

無回答

0.0%

計：465人
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（毎週ではなく、たまに利用したい理由） 

 
●毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですかとたずねたところ、「月に数回仕事が入るため」

と回答した人が最も多く、53.0％となっています。次いで、「リフレッシュ、休息のため」（50.0％）、

「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」（47.4％）と続いています。 

 

幼稚園を利用されている方に伺います。 

問 21 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育サービスの利用を希望し

ますか。 

 
●幼稚園を利用されている方に、お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・

保育サービスの利用を希望しますかとたずねたところ、「休みの期間中、週に数日利用したい」と回

53.0 

50.0 

47.4 

1.7 

6.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

リフレッシュ、休息のため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませる

ため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

計：232人

利用する必要は

ない

12.7%

休みの期間中、

ほぼ毎日利用し

たい

42.0%

休みの期間中、

週に数日利用し

たい

45.2%

無回答

0.0%

計：157人
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答した人の割合が最も高く、45.2％となっています。次いで、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」

（42.0％）、「利用する必要はない」（12.7％）と続いています。 

 

（毎日ではなく、たまに利用したい理由） 

 
●毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですかとたずねたところ、「買い物等の用事をまとめて

済ませるため」と回答した人が最も多く、57.7％となっています。次いで、「リフレッシュ、休息の

ため」（56.3％）、「週に数回仕事が入るため」（45.1％）と続いています。 

57.7 

56.3 

45.1 

4.2 

14.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

買い物等の用事をまとめて済ませるため

リフレッシュ、休息のため

週に数回仕事が入るため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

計：71人
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病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

平日の定期的な教育・保育サービスを利用していると回答した方に伺います。 

問 22 この１年間に、お子さんが病気やケガで通常のサービスが利用できなかったことはありますか。

（いずれか１つに○） 

 
●平日の定期的な教育・保育サービスを利用していると回答した方に、この１年間に、お子さんが病

気やケガで通常のサービスが利用できなかったことはありますかとたずねたところ、「あった」と回

答した人の割合は 65.3％となっています。一方、「なかった」と回答した人の割合は 34.7％となって

います。 

あった

65.3%

なかった

34.7%

無回答

0.0%

計：421人
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問 22-1 その時はどうされましたか。この１年間の対処方法をお答えください。 

 
●この１年間に、お子さんが病気やケガで通常のサービスが利用できなかった場合の対処方法をお答

えくださいとたずねたところ、「母親が仕事を休んだ」と回答した人が最も多く、79.3％となってい

ます。次いで、「父親が仕事を休んだ」（37.8％）、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもら

った」（30.2％）と続いています。 

 

問 23 行橋・京都病児・病後児保育室『アンファン』を知っていますか。 

 

79.3 

37.8 

30.2 

15.6 

5.5 

0.7 

0.0 

4.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみても

らった

父親又は母親のうち就労していない方が子ども

をみた

病児・病後児保育室（アンファン）を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

計：275人

知っている

72.9%

知らない

27.1%

無回答

0.0%

計：465人
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●行橋・京都病児・病後児保育室『アンファン』を知っていますかとたずねたところ、「知っている」

と回答した人の割合は 72.9％となっています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 27.1％とな

っています。 

 

問 24 年間何日くらい「病児・病後児保育施設等」を利用したいと思いますか。 

 
●年間何日くらい「病児・病後児保育施設等」を利用したいと思いますかとたずねたところ、「利用し

たいとは思わない」と回答した人の割合は 64.1％となっています。一方、「できれば病児・病後児保

育施設を利用したい」と回答した人の割合は 35.9％となっています。 

できれば病児・

病後児保育施設

を利用したい

35.9%

利用したいとは

思わない

64.1%

無回答

0.0%

計：465人
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（利用したいとは思わない理由） 

 
●「利用したいとは思わない」理由はなんですかとたずねたところ、「保護者が仕事を休んで対応でき

る」と回答した人が最も多く、56.0％となっています。次いで、「子どもを知らない人にみてもらう

ことに不安がある」（30.5％）、「病児・病後児保育施設等の内容がわからない」（21.1％）と続いてい

ます。 

56.0 

30.5 

21.1 

12.1 

11.7 

6.4 

15.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が仕事を休んで対応できる

子どもを知らない人にみてもらうことに不安が

ある

病児・病後児保育施設等の内容がわからない

病児・病後児保育施設等の質に不安がある

病児・病後児保育施設等の利便性（立地や利用

可能時間・日数など）がよくない

利用枠が少なく、利用できない

その他

無回答

計：298人
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不定期の教育・保育サービスや宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 25 この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事、休息など)で不

定期に利用している教育・保育サービスはありますか。 

 
●この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事、休息など)で不定期に

利用している教育・保育サービスはありますかとたずねたところ、「幼稚園の預かり保育」と回答し

た人が最も多く、11.4％となっています。次いで、「一時預かり」（4.9％）、「ファミリー・サポー

ト・センター」（1.5％）と続いています。 

11.4 

4.9 

1.5 

0.9 

0.2 

1.1 

77.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

その他の認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

計：465人
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（利用していない理由） 

 
●利用していない理由はなんですかとたずねたところ、「特に利用する必要がない」と回答した人が最

も多く、69.3％となっています。次いで、「利用料がかかる・高い」（16.0％）、「サービスの利用方法

（手続き等）がわからない」（14.9％）と続いています。 

69.3 

16.0 

14.9 

14.6 

10.2 

6.6 

5.2 

4.7 

6.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

自分がサービスの対象者になるのかどうかわか

らない

利用料がわからない

利用したいサービスが地域にない

サービスの利便性（立地や利用可能時間・日数

など）がよくない

サービスの質に不安がある

その他

無回答

計：362人
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問 26 今後、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)で不定期に利用した

い教育・保育サービスはありますか。 

 
●今後、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)で不定期に利用したい教

育・保育サービスはありますかとたずねたところ、「一時預かり」と回答した人が最も多く、25.2％

となっています。次いで、「幼稚園の預かり保育」（21.1％）、「ファミリー・サポート・センター」

（8.0％）と続いています。 

25.2 

21.1 

8.0 

3.2 

1.7 

1.3 

1.1 

51.2 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他の認可外の保育施設

夜間養護等事業

その他

利用したい教育・保育サービスはない

無回答

計：465人
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問 27 お子さんについて、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)のため、

年間何日くらい一時預かり等の教育・保育サービスを利用する必要があると思いますか。 

 
●お子さんについて、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)のため、年間

何日くらい一時預かり等の教育・保育サービスを利用する必要があると思いますかとたずねたとこ

ろ、「利用する必要はない」と回答した人の割合は 61.1％となっています。一方、「利用する必要が

ある（利用したい）」と回答した人の割合は 38.9％となっています。 

 

（利用したい理由） 

 
●利用したい理由をたずねたところ、「冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の通院等」

と回答した人が最も多く、56.4％となっています。次いで、「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」（53.6％）、「不定期の就労」（34.8％）と続いています。 

利用する必要があ

る（利用したい）

38.9%

利用する必要は

ない

61.1%

無回答

0.0%

計：465人

56.4 

53.6 

34.8 

8.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)

や親の通院等

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の習い事等）、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

計：181人
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問 28 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育

児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。 

 
●お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不

安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますかとた

ずねたところ、「利用する必要はない」と回答した人の割合は 88.0％となっています。一方、「利用

したい」と回答した人の割合は 12.0％となっています。 

 

（利用の目的） 

 
●利用の目的をたずねたところ、「保護者や家族の育児疲れ・不安」と回答した人が最も多く、69.6％

となっています。次いで、「保護者や家族の病気」（50.0％）、「冠婚葬祭」（26.8％）と続いています。 

利用したい

12.0%

利用する必要は

ない

88.0%

無回答

0.0%

計：465人

69.6 

50.0 

26.8 

7.1 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

冠婚葬祭

その他

無回答

計：56人
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小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 29 低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。 

 
●低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさ

せたいと思いますかとたずねたところ、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」と回答した人が最も多く、

16.1％となっています。次いで、「自宅」（11.4％）、「習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）」

（8.4％）と続いています。 

11.4 

16.1 

8.4 

4.5 

3.7 

0.4 

1.7 

74.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

放課後児童クラブ〔学童保育〕

習い事（    教室、        、学習塾など）

放課後子どもひろば

祖父母宅や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

計：465人
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問 30 高学年（４～６年生）に進級した際、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。現在お考えの希望をお答えください。 

 
●高学年（４～６年生）に進級した際、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思うか、現在お考えの希望をお答えくださいとたずねたところ、「自宅」と回答した人

が最も多く、15.7％となっています。次いで、「習い事（ﾋﾟｱﾉ教室、ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ、学習塾など）」

（11.0％）、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」（7.5％）と続いています。 

15.7 

11.0 

7.5 

4.3 

3.4 

0.6 

1.7 

76.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

習い事（    教室、        、学習塾など）

放課後児童クラブ〔学童保育〕

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子どもひろば

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

計：465人
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問 29 または問 30 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」と回答した方に伺います。 

問 31-1 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

（土曜日） 

 

（日曜・祝日） 

 

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

53.8%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

14.1%

利用する必要は

ない

29.5%

無回答

2.6%

計：78人

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

17.9%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

3.8%

利用する必要は

ない

75.6%

無回答

2.6%

計：78人
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問 32 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中のみの放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。 

 
●お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中のみの放課後児童クラブの利用希望はあります

かとたずねたところ、「利用する必要はない」と回答した人の割合が最も高く、42.2％となっていま

す。次いで、「低学年（1～3 年生）の間は利用したい」（37.6％）、「高学年（4～6 年生）になっても

利用したい」（20.2％）と続いています。 

低学年（1～3年

生）の間は利用

したい

37.6%

高学年（4～6年

生）になっても

利用したい

20.2%

利用する必要は

ない

42.2%

無回答

0.0%

計：465人
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育児休業や短時間勤務制度などの職場の両立支援制度について 

問 33 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

（母親） 

 

（父親） 

 

働いていなかった

29.2%

取得した（取得

中である）

55.7%

取得していない

14.6%

無回答

0.4%

計：465人

働いていなかった

5.2%

取得した（取得

中である）

28.0%

取得していない

62.2%

無回答

4.7%

計：465人



- 202 - 

（取得していない理由：母親） 

 
●母親に、取得していない理由は何ですかとたずねたところ、「子育てや家事に専念するため退職した」

と回答した人が最も多く、23.5％となっています。次いで、「仕事が忙しかった」（11.8％）、「職場に

育児休業を取りにくい雰囲気があった」（10.3％）と続いています。 

23.5 

11.8 

10.3 

7.4 

7.4 

5.9 

4.4 

4.4 

2.9 

2.9 

2.9 

2.9 

0.0 

0.0 

19.1 

17.6 

0% 20% 40%

子育てや家事に専念するため退職した

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

仕事に戻るのが難しそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

有期雇用のため、育児休業の取得要件を満たさ

なかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

保育園などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取

得できることを知らず、退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

計：68人
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（取得していない理由：父親） 

 
●父親に、取得していない理由は何ですかとたずねたところ、「仕事が忙しかった」と回答した人が最

も多く、48.1％となっています。次いで、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（45.3％）、

「収入減となり、経済的に苦しくなる」（33.6％）と続いています。 

  

48.1 

45.3 

33.6 

29.4 

19.4 

7.6 

6.2 

4.5 

3.1 

2.8 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

5.5 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

保育園などに預けることができた

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

有期雇用のため、育児休業の取得要件を満たさ

なかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取

得できることを知らず、退職した

その他

無回答

計：289人
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問 33 で母親が「２．取得した（取得中である）」と回答した方に伺います。 

（育児休業取得後、職場に復帰したか） 

 
●問 33 で母親が「２．取得した（取得中である）」と回答した方に、育児休業取得後、職場に復帰し

ましたかとたずねたところ、「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した人の割合が最も高く、

73.4％となっています。次いで、「現在も育児休業中である」（15.8％）、「育児休業中に離職した」

（10.8％）と続いています。 

育児休業取得

後、職場に復帰

した

73.4%

現在も育児休業

中である

15.8%

育児休業中に離

職した

10.8%

無回答

0.0%

計：259人
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（希望の時期に職場復帰しなかった理由） 

（１）「希望」より早く復帰した方（あてはまるものすべてに○） 

 
●「希望」より早く復帰した方に、希望の時期に職場復帰しなかった理由についてたずねたところ、

「希望する保育園に入るため」と回答した人が最も多く、35.8％となっています。次いで、「経済的

な理由で早く復帰する必要があった」（30.5％）、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」

（17.9％）と続いています。 

 

（２）「希望」より遅く復帰した方（あてはまるものすべてに○） 

 
●「希望」より遅く復帰した方に、希望の時期に職場復帰しなかった理由についてたずねたところ、

「希望する保育園に入れなかったため」と回答した人が最も多く、8.4％となっています。次いで、

35.8 

30.5 

17.9 

2.1 

11.6 

28.4 

0% 20% 40%

希望する保育園に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

計：190人

8.4 

4.2 

1.1 

1.1 

1.1 

2.6 

84.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

その他

無回答

計：161人
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「子どもをみてくれる人がいなかったため」（4.2％）、「自分や子どもなどの体調が思わしくなかった

ため」（1.1％）と続いています。 

 

「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に伺います。 

（育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を利用したか） 

 
●「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方に、育児休業からの職場復帰時には、短時間勤

務制度を利用しましたかとたずねたところ、「利用した」と回答した人の割合が最も高く、43.2％と

なっています。次いで、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」（27.4％）、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」（20.0％）と続い

ています。 

利用する必要が

なかった（    

 で働きたかっ

た、もともと短

時間勤務だっ

た）

27.4%

利用した

43.2%

利用したかった

が、利用しな

かった（利用で

きなかった）

20.0%

利用できること

を知らなかった

9.5%

無回答

0.0%

計：190人
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（短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由） 

 
●短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由はなんですかとたずねたところ、「職場

に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」と回答した人が最も多く、57.9％となっています。

次いで、「短時間勤務にすると給与が減額される」（50.0％）、「仕事が忙しかった」（39.5％）と続い

ています。 

57.9 

50.0 

39.5 

18.4 

7.9 

2.6 

0.0 

0.0 

13.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が

あった

短時間勤務にすると給与が減額される

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順

位が下がる

配偶者、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用

した

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

計：38人
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問 34 仕事と子育てを両立させる場合に大変だと思うことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●仕事と子育てを両立させる場合に大変だと思うことは何ですかとたずねたところ、「働いている保護

者が病気・けがをした時や子どもが急に病気になった時に代わりに面倒をみるひとがいない」と回

答した人が最も多く、68.0％となっています。次いで、「子どもと接する時間が少ない」（44.3％）、

「急な残業が入ってしまう」（31.4％）と続いています。 

68.0 

44.3 

31.4 

25.8 

6.0 

5.2 

4.9 

9.0 

6.2 

5.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

働いている保護者が病気・けがをした時や子どもが急

に病気になった時に代わりに面倒をみるひとがいない

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

職場の理解が得られない

家族の理解が得られない

子どもの面倒をみてくれる

保育園等が見つからない

子どもの他に面倒をみなければ

ならない人がいる

その他

特にない

仕事をしていないのでわからない

無回答

計：465人
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子どもの発達について 

問 35 お子さんについて、「言葉の遅れ」や「友達をつくるのが苦手」、「集中できずにじっとしてい

られない」、「読む・書く・計算するのが苦手」などの発達についての悩みや心配なことがありますか。

（いずれか１つに○） 

 
●お子さんについて、「言葉の遅れ」や「友達をつくるのが苦手」、「集中できずにじっとしていられな

い」、「読む・書く・計算するのが苦手」などの発達についての悩みや心配なことがありますかとた

ずねたところ、「ない」と回答した人の割合が最も高く、62.4％となっています。次いで、「ある」

（23.9％）、「現在はないが過去にあった」（13.8％）と続いています。 

ある

23.9%

現在はないが過

去にあった

13.8%

ない

62.4%

無回答

0.0%

計：465人
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問 35-1 どのような内容の悩みや心配ですか（でしたか）。（あてはまるものすべてに○） 

 
●どのような内容の悩みや心配ですか（でしたか）とたずねたところ、「性格・行動」と回答した人が

最も多く、56.0％となっています。次いで、「言葉の遅れ」（42.3％）、「友達関係」（26.3％）と続い

ています。 

56.0 

42.3 

26.3 

20.6 

16.0 

15.4 

14.9 

13.7 

10.9 

10.3 

7.4 

1.1 

4.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

性格・行動

言葉の遅れ

友達関係

心理的な不安定

親子関係や育て方

遊び方

学習面

運動面の遅れ

小学校への就学

幼稚園・保育園等との関係

幼稚園・保育園等への登園

幼稚園・保育園等への入園

その他

無回答

計：175人
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問 36 行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」を知っていますか。（いずれか１つに○） 

 
●行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」を知っていますかとたずねたところ、「知らない」と回

答した人の割合は 65.2％となっています。一方、「知っている」と回答した人の割合は 34.8％となっ

ています。 

知っている

34.8%

知らない

65.2%

無回答

0.0%

計：465人
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問 37 お子さんの発達について悩みや心配なことがある場合、どこに相談しますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

 
●お子さんの発達について悩みや心配なことがある場合、どこに相談しますかとたずねたところ、「親

族・知人」と回答した人が最も多く、46.9％となっています。次いで、「友人」（40.0％）、「幼稚園・

保育園・その他の認可外の保育施設（届出保育施設、院内保育施設等）」（36.6％）と続いています。 

46.9 

40.0 

36.6 

26.2 

22.4 

19.8 

9.9 

7.7 

4.9 

1.3 

1.3 

1.7 

8.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

親族・知人

友人

幼稚園・保育園・その他の認可外の保育施設

（届出保育施設、院内保育施設等）

医療機関

市の乳幼児健診担当部署（子ども支援課子育て

支援係）

子育て支援センター（ウィズゆくはし内）

療育の事業所

行橋・京都児童発達相談センター「ポルト」

子育て支援センター（保育施設内）

市の障がい福祉担当部署（地域福祉課 障がい者

支援室）

その他

どこにも相談しない

どこに相談してよいかわからない

無回答

計：465人
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子ども・子育て支援全般について 

問 38 本市の子育て環境について、どう思いますか。項目ごとに、あてはまる答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 

 
計：465 人 

34.6

11.2

7.5

8.8

14.0

4.7

26.7

18.9

19.1

18.7

17.4

12.0

5.6

11.4

11.6

15.5

32.9

5.2

11.0

6.5

11.0

2.6

19.8

7.5

14.4

13.5

13.3

7.1

3.7

24.1

22.6

32.9

2.8

0.2

0.9

1.1

1.9

0.0

3.9

1.3

2.6

3.2

2.6

0.0

2.2

7.3

2.6

2.8

0.6

0.0

0.0

0.2

0.9

0.0

1.1

0.0

0.6

0.4

0.4

0.2

0.9

1.7

1.3

0.4

29.0

83.4

80.6

83.4

72.3

92.7

48.6

72.3

63.2

64.1

66.2

80.6

87.7

55.5

61.9

48.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①赤ちゃん訪問

②産後ケア

③もぐもぐ教室（離乳食教室）

④母乳相談「ハグルーム」

⑤発達相談

⑥育児講演会

⑦子育て支援センター

（ウィズゆくはし内）

⑧子育て支援センター（保育施設内）

⑨子育てサークル「Ｓｕｎちゃん広場」

⑩なかよし広場A・B

⑪めばえルーム

⑫子育て講座

⑬保育コンシェルジュ

⑭母子手帳アプリ（母子モ）

⑮子育て情報ポータルサイト

（すくすくゆくはし）

⑯市報（子育て応援通信すくすく）

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答
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問 39 本市の子育て環境に満足していますか。（いずれか１つに○） 

 
●本市の子育て環境に満足していますかとたずねたところ、「やや満足している」と回答した人の割合

が最も高く、45.6％となっています。次いで、「やや不満である」（34.6％）、「不満である」（14.4％）

と続いています。 

満足している

5.4%

やや満足している

45.6%
やや不満である

34.6%

不満である

14.4%

無回答

0.0%

計：465人



- 215 - 

問 39-1 不満に思うのはなぜですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

 
●不満に思うのはなぜですかとたずねたところ、「遊び場が少ないから」と回答した人が最も多く、

69.7％となっています。次いで、「経済的な支援が不足しているから」（62.3％）、「子育てに関する情

報が不足しているから」（28.5％）と続いています。 

69.7 

62.3 

28.5 

18.0 

16.7 

14.0 

9.6 

8.8 

7.5 

5.3 

1.3 

0.0 

11.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

遊び場が少ないから

経済的な支援が不足しているから

子育てに関する情報が不足しているから

教育環境が整っていないから

交通・犯罪・災害などで危険だから

地域に活気がないから

自然にふれる機会が少ないから

子ども同士のつながりがうすいから

芸術・文化にふれる機会が少ないから

希望する間取りや設備がある住宅がないから

近隣の付き合いがわずらわしいから

風俗営業などの刺激的なものが多いから

その他

無回答

計：228人



- 216 - 

問 40 子どもを健やかに生み育てるために、本市にどのようなことを期待しますか。（あてはまるも

の５つまでに○） 

 
●子どもを健やかに生み育てるために、本市にどのようなことを期待しますかとたずねたところ、「保

育サービスの費用負担軽減や児童手当など、子育てのための経済的支援をしてほしい」と回答した

人が最も多く、76.6％となっています。次いで、「母子保健サービスや子どもの救急医療の体制を整

備してほしい」（41.3％）、「仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについて、企業へ啓発してほし

い」（39.1％）と続いています。 

76.6 

41.3 

39.1 

38.1 

35.3 

34.4 

34.2 

20.9 

18.7 

15.9 

11.8 

9.5 

8.2 

6.9 

4.9 

4.3 

5.6 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

保育サービスの費用負担軽減や児童手当など、子育て

のための経済的支援をしてほしい

母子保健サービスや子どもの救急医療の体制を整備し

てほしい

仕事と子育ての両立しやすい環境づくりについて、企

業へ啓発してほしい

地域で子どもたちが遊んだり、スポーツしたりする場

や機会を増やしてほしい

放課後児童クラブなど、子どもの放課後の居場所を増

やしてほしい

延長保育などいろいろなニーズにあった保育サービス

を充実してほしい

子どもを事故や犯罪の被害から守るための対策を進め

てほしい

子育てしやすい住まいを増やしてほしい

道路や施設などのバリアフリー化を進めてほしい

子育てに関する相談や保護者同士が交流できる場を増

やしてほしい

子どもの「生きる力」を育むための教育を充実してほ

しい

子育てボランティアなど地域で子育てを支える活動を

活発にしてほしい

ひとり親家庭などそれぞれの家庭のあり方に応じた子

育て支援を充実してほしい

虐待防止等、子どもの人権を守る取り組みを進めてほ

しい

子育ての意義・大切さなどを啓発してほしい

非行防止などの青少年健全育成対策を充実してほしい

その他

特にない

無回答

計：465人
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問 41 本市では、児童虐待防止の取り組みを行っています。相談や通告を行えるところとして、次の

ところを知っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 
●本市では、児童虐待防止の取り組みを行っており、相談や通告を行えるところとして、次のところ

を知っていますかとたずねたところ、知っていると回答したのは「児童相談所」と回答した人が最

も多く、78.1％となっています。次いで、「児童相談所全国共通ダイヤル・189」（28.0％）、「市の子

ども家庭センター（市子ども支援課内）」（24.7％）と続いています。 

 

問 42 児童虐待防止法により、児童虐待の発見者は「通告しなければならない」ことが規定されてい

ますが、このことを知っていますか。（いずれか１つに○） 

 
●児童虐待防止法により、児童虐待の発見者は「通告しなければならない」ことが規定されています

が、このことを知っていますかとたずねたところ、「知っている」と回答した人の割合は 71.4％とな

っています。一方、「知らない」と回答した人の割合は 28.6％となっています。 

78.1 

28.0 

24.7 

12.0 

1.7 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童相談所

児童相談所全国共通ダイヤル・189

市の子ども家庭センター（市子ども支援課内）

児童・生徒相談センター（市教育委員会内）

その他

無回答

計：465人

知っている

71.4%

知らない

28.6%

無回答

0.0%

計：465人



- 218 - 

問 43 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（いずれか１つに○） 

 
●あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますかとたずねたところ、「ふつう」と回答し

た人の割合が最も高く、57.2％となっています。次いで、「苦しい」（23.0％）、「ゆとりがある」

（11.6％）と続いています。 

 

問 44 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。（あてはまるも

のすべてに〇） 

 
●次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますかとたずねたところ、「あ

てはまるものはない」と回答した人が最も多く、67.5％となっています。次いで、「子どもが自宅で

勉強できる場所」（18.9％）、「子どものスポーツ用品」（17.4％）と続いています。 

大変ゆとりがある

2.8%

ゆとりがある

11.6%

ふつう

57.2%

苦しい

23.0%

大変苦しい

5.4%

無回答

0.0%

計：465人

18.9 

17.4 

8.6 

67.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもが自宅で勉強できる場所

子どものスポーツ用品

子どもの年齢にあった本

あてはまるものはない

無回答

計：1,000人
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問 45 次の費用のうち、経済的理由のために支払いができなかったものはありますか。（あてはまる

ものすべてに〇） 

 
●次の費用のうち、経済的理由のために支払いができなかったものはありますかとたずねたところ、

「塾・習い事の月謝」と回答した人が最も多く、8.8％となっています。次いで、「家族が必要とする

食料」（6.2％）、「子どもに必要な衣服」（6.0％）と続いています。 

8.8 

6.2 

6.0 

3.4 

3.2 

3.2 

1.7 

1.5 

1.3 

1.1 

81.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

塾・習い事の月謝

家族が必要とする食料

子どもに必要な衣服

子どもの文具や教材

学校や園の給食費

スポーツクラブ（野球、サッカーなど）の月謝

生理用品

部活動の費用

通勤通学の運賃

学校や園の遠足

あてはまるものはない

無回答

計：465人
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問 46 お子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますか。（いずれか１つに○） 

 
●お子さんは将来、現実的に見てどの段階まで進学すると思いますかとたずねたところ、「大学または

それ以上」と回答した人の割合が最も高く、42.4％となっています。次いで、「まだわからない」

（36.6％）、「短大・高専・専門学校まで」（12.0％）と続いています。 

 

問 47 問 46 で「１」（中学まで）～「４」（大学またはそれ以上）と答えた理由は何ですか。（あては

まるものすべてに○） 

 
●問 46 で「１」（中学まで）～「４」（大学またはそれ以上）と答えた理由は何ですかとたずねたとこ

ろ、「一般的な進路だと思うから」と回答した人が最も多く、47.8％となっています。次いで、「家

庭の経済的な状況から考えて」（17.6％）、「お子さんの学力から考えて」（10.2％）と続いています。 

  

中学まで

0.0% 高校まで

9.0%

短大・高専・専

門学校まで

12.0%

大学またはそれ

以上

42.4%

まだわからない

36.6%

無回答

0.0%

計：465人

47.8 

17.6 

10.2 

6.4 

25.4 

5.8 

2.0 

0% 20% 40% 60%

一般的な進路だと思うから

家庭の経済的な状況から考えて

お子さんの学力から考えて

お子さんがそう希望しているから

特に理由はない

その他

無回答

計：295人
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問 48 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足して

いない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。 

 
 

●全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますかとたずねたところ、平均 6.2（標

準偏差 2.11）でした。 

 

 

問 49 あなたは、お子さんの子育てが楽しいですか。（いずれか１つに○） 

 
●あなたは、お子さんの子育てが楽しいですかとたずねたところ、「楽しいことが多い」と回答した人

の割合が最も高く、66.0％となっています。次いで、「大変楽しい」（22.4％）、「つらいと感じること

が多い」（10.5％）と続いています。 

  

№ カテゴリ 件数 %

1 0 4                0.9             

2 1 5                1.1             

3 2 16              3.4             

4 3 29              6.2             

5 4 23              4.9             

6 5 108            23.2           

7 6 47              10.1           

8 7 83              17.8           

9 8 104            22.4           

10 9 16              3.4             

11 10以上 29              6.2             

無回答 1                0.2             

計： 465            100            

大変楽しい

22.4%

楽しいことが多い

66.0%

つらいと感じる

ことが多い

10.5%

とてもつらい

1.1%

無回答

0.0%

計：465人
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第３部 自由回答集 
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行橋市 こども・若者意識調査 

１５～３９歳市民 
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⚫ 学びやすい環境、働きやすい環境の整備や支援などを積極的に行ってほしい。(18 歳,女性) 

⚫ 勉強とかができるところが市の施設で、ビブリオしかない。増やしてほしいです。(17 歳,

女性) 

⚫ もっと消費税を減らしてほしい(18 歳,女性) 

⚫ 今の不公平な支援の停止。学校に関わる費用の一律低減。学校給食費や材料費などの低

減。PTA から中学校への寄付金。(38 歳,男性) 

⚫ 子育てしやすい環境を作ってほしい、子育てにお金がかかりすぎる、どの世代も住みやす

い街にしてほしい。(16 歳,女性) 

⚫ 大学資金が高すぎます。支援を充実して返さないでいい奨学金を全ての子供にしてほしい

です。(53 歳,女性) 

⚫ 子どもの遊び場がほしい。室内での。小学生でも、集まって遊べる場もほしい。(38 歳,女

性) 

⚫ ワンオペでもう無理な時、一時預かりしてくれるとこがあったらよかった。(39 歳,女性) 

⚫ 保育園や幼稚園、学童保育等の職員の賃金の改善等にもっとお金をかけて欲しい。(26 歳,

どちらでもない／わからない) 

⚫ 子供の医療費、未就学の間は無料にしてほしいです(35 歳,女性) 

⚫ もっとスマホで出来る事を増やしていってくれればと思います。学校で使う絵の具セット

等学校で買って常備していてそれを使う様にしてくれると負担が減り助かります。(34 歳,

女性) 

⚫ 子ども・若者の意見を計画策定の時だけ一生懸命聞くのではなく、毎年継続的に聴取し、

どの施策のどの部分に具体的に活かしたのか市民に分かるように説明責任を果たして欲し

いと思います。担当の方々には期待しています。行政と住民で、新生ゆくはしを創ってい

きましょう。(38 歳,男性) 

⚫ 子どもが遊べる場が行橋には少ない。若者が惹かれるような場所が少ない。(35 歳,答えた

くない) 

⚫ 安心して暮らせる街づくりをお願いします。(23 歳,男性) 

⚫ 少子高齢化を減らすためにもっと子どもの教育にかかるお金を減らすべきだと思う。(16

歳,女性) 

⚫ 支援金をもう少し出してみてほしい。(16 歳,男性) 

⚫ 私は結婚して行橋市に住んでいますが、子ども達が行橋市で健やかに成長できる事を望ん

でいます。(39 歳,女性) 

⚫ 権利とは関係ないですが、子育てをしていて子供の将来（今後就学をした際）を考えた際

に公共交通機関の少なさに不安を感じます。自転車や親の送り迎えがあればとても不便で

はないですが、便利とまではいえず、少なくとも、バス停の増加や便の増加に取り組んで
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頂ければ、子どももお年寄りもより快適な生活を送ることができる街になると思います。

(30 歳,女性) 

⚫ 子どもたちがのびのびと過ごせるように、市として公園をきちんと整備してほしい。地区

の公園は、遊具も古くまた、草刈りも不十分で、子供達が集いにくい環境になっている。

学校教育に関しては、学業費の補助や給食費の無償化継続など経済的な支援を全世帯対象

に行って行ってほしい。(31 歳,男性) 

⚫ 子育てに関する金銭的な援助が充実すれば子供も考える世帯が増えると思います。未満児

の保育料の減額、第二子から無償など。(38 歳,女性) 

⚫ ストレスを受けやすい環境を減らしてほしい。(15 歳,女性) 

⚫ お小遣い up(15 歳,女性) 

⚫ 頑張りましょう。(15 歳,女性) 

⚫ 不登校の子への支援を実施する。(16 歳,女性) 

⚫ もっと遊べるところを作って欲しい。(16 歳,女性) 

⚫ がんばって！(16 歳,答えたくない) 

⚫ 子供が安心に生活できるように支援を続けてほしい。(16 歳,女性) 

⚫ 親が幸せでないと子どもは幸せにはなれないと思います。子どもと親は切り離せません。

親が子育てしやすく、子どもに優しくできる環境であれば、子どもは安心して暮らせると

思います。今は、核家族化が進み、孤育てと言われます。誰にも頼ることができず、仕事

に追われ、子どもとの時間がとれずに、ストレスが溜まりやすいと思います。親の子育て

ストレスが軽減する政策が必要かと思います。親が安心して子育てできる街であれば、そ

れは子どもが幸せな街と言えます。子育て世帯への金銭面での補助、子育て中の親が働き

やすい職場づくり、子育て中のパパやママが安らげる時間づくり（例えば、土日等お休み

の日に預かってもらえる場所づくり。息抜きのできる講座の開催。）パパやママが子育て

楽しい！と言える環境づくりが子どもの幸せにつながると思います。(38 歳,女性) 

⚫ 椿市方面に公共交通機関を増やして欲しい(17 歳,女性) 

⚫ 子供がくつろげる場所が欲しい(17 歳,女性) 

⚫ 通学路が狭い(17 歳,女性) 

⚫ 大学進学へのお金が不安(16 歳,女性) 

⚫ もっと行橋の商店街とかを改造してあたらしくて便利な今の世の中にあったところにして

ほしい。店がつぶれまくってるし映画もなんにもないから行橋に居続ける理由がみつから

ない。自然もあるから活かして欲しいです。(16 歳,女性) 

⚫ 一部の人用になりかねない＜箱もの＞は不要です！＜子供の居場所はここです＞なんて作

っても税金の無駄！イベントも一部の人たちが満足してるだけ！(38 歳,女性) 

⚫ 少子化対策。高等学校をきれいにしてほしい。(16 歳,男性) 
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⚫ 医療費を高校生まで負担してくれるのがとても嬉しいです。障がい者も健常者と同じよう

に働けるような環境作りをしてもらいたいなと思っています。(17 歳,女性) 

⚫ 子どもや子育てをする環境を際立たせないと行橋に未来はない。(47 歳,男性) 

⚫ 子供を沢山産んでも、長期的にお金はかかります。そのために子供を預けて働くにしても

保育園代・幼稚園代で子供手当はなくなります。妊娠・出産後の一時金の支援だけじゃな

くて、2～3 歳くらいまでオムツ代などがかかるので(2～3 歳まで一人につき 5 千円や、オ

ムツ・おしり拭きを無償提供など)支援を広げてほしい。医療費も、小児科、皮膚科、眼

科、歯医者など、ひと月１人 2～3 箇所の病院にいくので医療費 600 円だとしても、1 人

1200 円～1800 円はかかります。子供が多いので医療費も負担になっています。高校生ま

で医療費を半額(300 円)にする！か、無料にする！とゆう具体的な支援がないと、結婚して

子供を産んでも、今この物価高の中で行橋市で子育てをしていきたいとはならないと思い

ます。隣の苅田町は、ゴミ袋代無料、医療費高校生まで無料など支援が手厚いです。行橋

市は「結婚助成金」も対象外なので、結婚する人が増えない原因になっていると思いま

す。(31 歳,女性) 

⚫ 将来のために若者世代に投資するべき。(20 歳,男性) 

⚫ 施設とか啓発とかは後回しで直接的な補助金を出して欲しい。それに尽きる。(21 歳,女性) 

⚫ 少子高齢化で、自分たちの世代も年金がもらえるかとか物価が上がりすぎて貯金しても意

味がないかもとか将来に対し、不安を抱く世の中ですが、そんな世の中に子どもを生ん

で、その子を幸せにできるんだろうかと考えてしまいます。また、不妊治療が高額である

ため、20 代のうちに子どもがほしいですが、自分のキャリアも考えるとなかなか難しいと

ころです。(25 歳,女性) 

⚫ 入園前、入学前の支援をしてほしい。(32 歳,女性) 

⚫ 生きる力、個性等に逃げずに学力向上に努めて欲しい。(37 歳,男性) 

⚫ 結婚を意識している年齢ではあるが、貯蓄や金銭面などから不安がある。結婚に際しての

一時金や補助制度があるとありがたい。(32 歳,男性) 

⚫ もう少し住みやすい行橋市にしてください。(37 歳,女性) 

⚫ 応援しているので、頑張って下さい。(39 歳,女性) 

⚫ 子供達が子供らしく過ごせるような場所を増やしてくれたらありがたいです。(38 歳,男性) 

⚫ 小中学校や会社や官公庁などに週休 3 日制を導入し、心身共にリフレッシュできるよう働

き掛けて欲しい。みんな頑張りすぎて、心にゆとりがなく、その上笑顔がないのがとても

気になります。老若男女問わずにみんなが自然と笑顔になれるようリラックスできる環境

作りをお願いします。(37 歳,女性) 

⚫ 強い子どもに育つような支援を行ってほしいです。(36 歳,男性) 

⚫ 頑張れ行橋市(16 歳,男性) 
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⚫ ドラえもんに会いたい(10 歳,女性) 

⚫ 自由に自分が思っている事を意言わせて頂いてありがとうございました(11 歳,男性) 

⚫ 日本に生まれてよかった(11 歳,男性) 

⚫ 子供の権利はずっと続いて欲しい(10 歳,男性) 

⚫ 習い事をたまには休みたい(10 歳,女性) 

⚫ 野球が大好き。野球が好き。 ホークスの観戦に行きたい(11 歳,男性) 

⚫ 環境や、家族のことを大切にしていこうと思う。(10 歳,男性) 

⚫ 今が幸せだと思う(10 歳,女性) 

⚫ 学校を綺麗に建て替えて欲しい(11 歳,男性) 

⚫ 平和な世界になることを、ずっと望んでいる。(10 歳,女性) 

⚫ みんなが楽しい世界(10 歳,男性) 

⚫ 大人いらない(10 歳,男性) 

⚫ もっと遊べるとこがあるといいなと思います。みんなも遊べるとこがあるとみんなが来る

と思うし、人口も増えて居心地良くなると思います。(-歳,男性) 

⚫ 公園にもっと球技ができる場所が欲しい(10 歳,男性) 

⚫ 自分らしく頑張りたい(10 歳,女性) 

⚫ ともだちとあそびたい(10 歳,女性) 

⚫ 戦争とかいじめを無くしたい(10 歳,女性) 

⚫ 子供でも大人でも楽しめる行橋市になって欲しいです。(10 歳,女性) 

⚫ 学校で友達ともっと遊びたい(10 歳,女性) 

⚫ こうかいはしたくない(10 歳,男性) 

⚫ 視力上がって欲しい(10 歳,男性) 

⚫ アンケートを取るのはいいことだとを思う(10 歳,女性) 

⚫ もっとこの幸せが続いてほしい(10 歳,女性) 

⚫ 絶対オリプロになって絶対ユウチュウブバーになります。(10 歳,男性) 

⚫ 行橋市をもっと都会にして欲しい(10 歳,女性) 

⚫ 先生が怖いし、悪口がすごいし、自分が思うことが叶わなかったらすぐ子供に八つ当たり

する。(10 歳,男性) 

⚫ 学校だるい、宿題だるい(10 歳,男性) 

⚫ 大人になったら警察官をやって犯人を捕まえる。(10 歳,男性) 

⚫ 楽しく暮らしたい(10 歳,女性) 

⚫ ゲームしたい(10 歳,男性) 

⚫ 障害があっても暮らしやすいようにしたら良いと思います。(10 歳,女性) 
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⚫ 幸せに暮らしたい(10 歳,男性) 

⚫ 大人がいない世界があって欲しい(10 歳,女性) 

⚫ タイピングは難しい(10 歳,女性) 

⚫ 親に感謝(10 歳,男性) 

⚫ サッカ選手になりたいーーーーー(10 歳,男性) 

⚫ 米軍基地にウェストいっぱい食べたいし。まぁ行橋市は住みやすい土地だけどもっと 20 万

人しゅようとしにしてほしい(-歳,男性) 

⚫ 人は皆、権利を持っている(10 歳,女性) 

⚫ 学校がだるい、宿題がだるい、登下校がだるい(10 歳,男性) 

⚫ ずっと当たり前になることは、ないので、頑張って楽しみたいです。(10 歳,男性) 

⚫ 今の行橋市はとってもいいところだと思っています。 なので特に反対というところはない

です(10 歳,女性) 

⚫ ポケモンセンターやマホウドコロや深海生物の水族館を、作ってください(10 歳,女性) 

⚫ なかよくしたい(10 歳,女性) 

⚫ 死んでも友達と友達でいたい(10 歳,男性) 

⚫ 大人になっても友達と遊びたい(10 歳,男性) 

⚫ 友達は大事(10 歳,女性) 

⚫ このアンケートを作ってくれてありがとうございました。(10 歳,女性) 

⚫ 幸せ(11 歳,男性) 

⚫ ありがとうございました(11 歳,女性) 

⚫ 楽しかったです(11 歳,男性) 
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⚫ 遊び場が不足していると思います。遊び場があったとしても未就学児であったりするの

で、利用しづらいです。通学のところで危険なところがあるが、全然改善されていない。

道が狭くて自転車にのせるのがこわい。すこしでも外れたら田んぼに落ちたりしそう。土

日遊ぶところがないので小学校を開放してもらうなどしてほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 遊び場が少ない。金的支援が少ない。(今川小学校区) 

⚫ 室内の遊び場を作ってほしい。市民プールもできればあったらいいなと思います。(行橋北

小学校区) 

⚫ 丁寧なアンケートで市の取り組みに期待しています。SNS の動きもここ数年で頑張ってる

印象を受けています。アンケートに関しては長く、ドロップアウトする人がいそうでやや

心配です。(行橋小学校区) 

⚫ 道が狭すぎて、徒歩通学、自転車通学、がとても危険(行橋北小学校区) 

⚫ 物価や教育にかかる費用は上がるばっかりなのに収入は上がらず生活は苦しくなるばか

り。本当にきついです。(行橋南小学校区) 

⚫ 給食費が高い。無料にしてほしい。(延永小学校区) 

⚫ 施設の整った公園を増やしてほしい。(今川小学校区) 

⚫ 発言しても同じだと考えてしまい意見が出せません(泉小学校区) 

⚫ 学校などの学業費を現金で払うより PayPay などの QR コード決算にして欲しい。小銭など

用意が大変。(仲津小学校区) 

⚫ 児童手当を増やして欲しい。給食費や学業費を無理だけでも経済的に違う。手当が増えれ

ば、習い事や教育にも使える。(仲津小学校区) 

⚫ かわいい子ども達の未来のために、大人からの不当な圧力を受ける子達を、少しでも減ら

していけるよう、ご尽力をお願い致します。(泉小学校区) 

⚫ 現職にて将来的にフルタイムで雇用してもらえる機会があるが、子育て以上に、毎日の家

事との両立に不安がある。ファミサポについて、子どもの預かりだけでなく、家事代行と

して利用できる体制を整えて欲しい。ネット上で調べたところ、行橋市はまずサービスを

提供している一般企業がほとんどなく、コスト面でも現実的でない。(行橋小学校区) 

⚫ 子供はたくさん欲しいが産めば産むだけお金がかかり、保育園の保育料は働けば働くほど

高くせっかくの収入が生活の当てにできず。3 歳未満の保育料をどうにかして欲しい。給食

費も物価高騰で高くなるばかり。うちの子は牛乳嫌いでいつも残す。希望制にしてその分

安くして欲しいくらい。行橋小学校の制服に関しても着用していく回数は年に数回。6 年間

で途中で買い替えるとなると無駄金。購入しないといけない意味はあるのか。毎日着て来

なくていい制服は撤廃して欲しい。そのくせ、体操服は冬でも夏と生地が変わらずペラペ

ラ上着を着て体育をすれば注意されるらしい。もう少し厚手の体操服を検討して欲しい。

よろしくお願いします。(行橋小学校区) 

⚫ 共働き、帰るとワンオペ。母親の休まる時間がない。保育園や学童は片親が休みの時は預

けられないと言う。親の心のゆとり、一人の時間も大事。仕事休みでもたまには子供を預
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けて、親の一人の時間も大事だと思う。親が追い詰められるから、子供に優しくなれなく

なったり、最悪虐待になったりもする。(泉小学校区) 

⚫ 近隣地域は給食無償化なので、無償化にして欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 小学校の老朽化などが気になる。(行橋南小学校区) 

⚫ クラスのお友達とのやりとりに不安がある。トラブルや授業妨害などが日頃当たり前にな

っている様子。問題がある子の対応中ではあるのだろうが、これから先、中学校卒業まで

同じ環境だとすると、学力に不安を感じる。(今川小学校区) 

⚫ 歩道が狭く、ガードレールも無い所が多い。冬は暗くなるのが早いが街頭が少ない為暗

い。学校がいつもと違い早く終わる時などは特に通る車も気を付けておらず、子供も飛び

出す為登下校中の子が車にぶつかりそうになっているのを良く見かけるので、交通指導や

車の取り締まりなど力を入れて欲しい。(行橋南小学校区) 

⚫ 通級指導教室の数が少ないと思います。特に中学校は思春期など難しい時期に入ると思い

ますが通級指導教室が少なすぎます。教員不足などあるかもしれませんが子供が療育など

受けていて感じるのがその支援があまりにも少なすぎるのがとても残念です。(泉小学校区) 

⚫ 仲津校区をもっと充実させてほしい。公園も少なく遊べる場所がない。(仲津小学校区) 

⚫ 小学生低学年だけでも良いので産休中でも預けられるところが欲しい。ファミサポなどは

経済的に苦しく、家で見るには産前産後は厳しい為。(泉小学校区) 

⚫ 地域的にも色々な仕事を知る機会がない気がします。将来子どもたちが何をして経済を支

えていくのか知れる機会があるといいなと思います。芸術に触れる機会も増やしてほし

い。(泉小学校区) 

⚫ 学校内の駐車場を増やして欲しい。運動会の競技が少なすぎる、競走競技をしてほしい。

(延永小学校区) 

⚫ 給食費無料化を体験したことがありとても有効かつ平等な制度でとても良かった。ぜひ行

橋市にも実施していただきたい。(行橋北小学校区) 

⚫ 駐車場から遊具が近い公園をもっと作ってほしい。友達と家族ぐるみで食事会ができるよ

うな部屋(有料でよい)をもっと作ってほしい。土日に市内の人は無料または安く遊ばせる屋

内施設が欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 企業に以下のことを啓発してほしい有休を申し出しやすくする半日単位の休暇ではなく、

時間単位でとれるようにしてほしい毎日でなくても、在宅勤務をとりいれてほしい時短勤

務を小学校入学前まで、ではなく、もっと延長してほしい。(延永小学校区) 

⚫ 以前、児童クラブを利用してた際に、出産することあり見かけた児童クラブの方がすぐさ

ま、『今後は、利用はできなくる』や『いつまで利用するのか、何時まで仕事をしてるの

か、保育園児を迎えに行ってからこっちに迎えにきてるのか』と言われました。まるで、

利用するなといわれた気持ちになった。こっちは、時間をすぎてるわけでもないし遊んで

るわけでもないのに、理解があまりないなと利用したくなくなった。市の目的とそこで働

く人たちの目指してることが違いすぎて悲しい。(行橋小学校区) 



- 236 - 

⚫ 自然が溢れる環境のよい公園を作って欲しい。例えば、筑豊緑地や天地山公園のような。

(泉小学校区) 

⚫ 外で子ども達が安全に遊べる公園が欲しい。給食費が高い。学校指定の体操服が高い。(行

橋小学校区) 

⚫ 支援金が欲しい。所得制限あるけどギリギリの?ラインの人は制限あったら苦しい。(行橋小

学校区) 

⚫ 大型の公園が欲しいです。(仲津小学校区) 

⚫ 本当に、課税世帯も給付金を支給して欲しい。(行橋南小学校区) 

⚫ 中学、高校などお金がかかる世代への支援が薄い。(泉小学校区) 

⚫ 両親の親(祖父母４人とも)が誰も子育ての支援が得られない家庭でも仕事やいざというとき

に頼れる場所や制度を充実させていただきたい。両親が仕事をしている家庭が今の世の中

殆どだと思うので、学校行事や帰宅時間など分かっているものは出来れば早めに通知をお

願いしたい。突然の帰宅時間変更や行事などで仕事に支障が出る。(延永小学校区) 

⚫ 母子家庭の食料配布やサポートなど無料でしてほしい。(今元小学校区) 

⚫ 非課税世帯や低所得世帯ばかり給付などの補助があり、所得のある世帯は何にも助けても

らえない。世帯所得が一定数あると税金や保育料も高く、困っていても何の措置も受けら

れない。そういう方は今の物価高でたくさん居ると思います。一時的な給食費無償ではな

く続けて頂けると助かりますし、無償じゃなくて減免などだけでも助かると思います。ご

み袋の無償化も公約にあったのに進まないままだし、もう少し何か１つでも子育て世帯の

助けになるようなことが増えると良いと思います。(延永小学校区) 

⚫ 家の近くに広い公園があるとゲームばかりしないで子供がのびのび自然に触れて育てやす

くなるかなと思う(稗田小学校区) 

⚫ ホントに必要なものを拡充していただきたいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 子ども 3 人いるのに、上 2 人が小学生だと第 3 子なのに保育料が高い。在園してなくても

第 3 子以降は無料にしてほしい。(稗田小学校区) 

⚫ はっきりと言って、子育てや教育に力を入れているとは思えない。数年前に、市長へのご

意見箱から投稿した際も、区長を通して言えなどと言われ、市民に寄り添っているとは思

えない対応があった。他自治体では優れた子育て支援策を行なっているところもある。少

しは取り入れてほしい。(今川小学校区) 

⚫ 子育てにお金がかかりすぎる。(泉小学校区) 

⚫ 今川小です。いくつかの学年が学級崩壊してます。先生は頑張ってくれてますが、生徒が

暴れて授業になりません。周りの親子さんは変わらない学校に疲れ果て悪い噂ばかり広ま

り行橋から引越ししようとする人多数いますよ。学校にくる子供と親の質が行橋らしいね

と言われ悲しいので我が家も来春転居予定です。(今川小学校区) 

⚫ 子供の室内でも遊べる公共施設を充実してほしい(今元小学校区) 

⚫ 学校のセキュリティ向上、各家庭の状況把握、個別性ある支援、表面的なサービスの見直



- 237 - 

し、休日医療の充実。(行橋小学校区) 

⚫ 学校で使う消耗品は支給してほしい。連絡帳やノート類など。(行橋北小学校区) 

⚫ 児童クラブに関して、夏休みなどの長期休暇中は少し早めに開けていただけると助かりま

す。(小学校は自分で登校＋7 時 50 分に開きますが、長期休暇中は 8 時から預かり、親が入

り口まで連れて行かなければならない為仕事に間に合わないことがあるため)(行橋北小学校

区) 

⚫ 子供が 4 人いるから、3 歳児未満も無償化にして欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ こどもにかかる費用を全て無料にするくらいしないと誰も産みたいと思わない。教材費や

給食費など、結局毎月費用がかさむ。(仲津小学校区) 

⚫ 保育料を無償化してほしい。(泉小学校区) 

⚫ お金がかからない遊ぶ所が欲しい。椎田のあぐりパークのように室内でも遊べたら連れて

行きやすい。(行橋小学校区) 

⚫ 日曜日に仕事がある家庭の子供の支援があればいい。学童で行われる事を希望。(稗田小学

校区) 

⚫ 子供も親もワクワク出来る場所が欲しい(泉小学校区) 

⚫ 市の子育て支援は、車がないと利用しにくいため、全く期待していない。(泉小学校区) 

⚫ 給食費を無料にしてほしい。(行橋北小学校区) 

⚫ 学童の弁当導入を何とかお願いします。共働きで余裕がない。気温が高く、傷みやすい。

(泉小学校区) 

⚫ 教育者の知識や経験不足から児童へ問題があると理由づけされる事案がよく見受けられ

る。親や教育者への、知識や情報提供を充実させることが子育て支援へ繋がると感じる。

また、各学校へ心理カウンセラーを常駐しいつでも子どもが専門者へ相談出来るような環

境作りをして欲しい。今の時代、養護教諭だけでは無理があると思う。(稗田小学校区) 

⚫ いじめ防止に更に力を入れて欲しいです。我が家も子供がいじめにあい、いじめた側の家

族と縁を切る為に引っ越しを余儀なくされました。相手方の親御さんとも話をしました

が、いじめる側のサポートも必要ではないか？と感じました。子供さんもそうですが、親

御さんに対してもです。親がフラストレーションを子供にぶつけて、その子供がまた別の

子にぶつける。負の連鎖です。いじめられた側のケアも必要ですが、負の連鎖を断ち切る

為には、他人をいじめないと居れない程の理由が何なのかを根本的な解決をしないとター

ゲットが変わるだけで状況は変わりません。学校側には色々と最大限の配慮をして頂いた

と感謝しております。が相手方の嫌がらせの改善は見られませんでした。むしろ引っ越す

のが気に入らないのか引っ越すと知られてからはエスカレートしました。学校の対応も限

界があると思います。警察にも相談はしていましたが、民事不介入なので市からの支援も

あればもう少し気が楽になるかなと思います。何故、いじめられた側が犠牲を払ってまで

逃げないと行けないのか。未だに納得はいってません。(仲津小学校区) 

⚫ 通学路は、車が多いのに歩道がないので、道路の整備をしてほしい。(今元小学校区) 
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⚫ 今後の行橋市に期待しています。(延永小学校区) 

⚫ 子育てと仕事の両立が難しい。働き方改革を、もっと浸透させてほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 療育を受けていますが、良くして頂いていて助かります。小学校も対応が丁寧で、不登校

になるのではないかと心配していましたが、今のところ、休まずに行けているので、ホッ

トしています。昔に比べて、今は経済面でも環境面でも子育てしやすい環境になったなぁ

と思います。ただ、今は、子ども会や地域の子供の行事がないので、大人がいない環境で

子供達だけが集まる機会が減ったなぁと思います。大人がいない中で、上級生から下級生

まで集まり、良いことも悪いことも経験しながら大きくなっていく事も、良い経験だった

なぁと思います。(仲津小学校区) 

⚫ 小学校で通級指導教室を利用しています。発達障害と発達遅延の狭間で、先生とやり取り

する時間が少なく心配が多い毎日です。先生の負担が多いのは充分承知していますが、新

年度にまったく引き継ぎがされていないこと、負担軽減のために電話連絡時間が限られて

しまうことなど不安に思うことも多いです。もう少し狭間にいる子どもたちに手を差し伸

べる発達支援の知識のある方がいてくれたら、学校生活がもっとよりよい日々になると思

います。ご検討いただけたら幸いです。よろしくお願いいたします。(泉小学校区) 

⚫ 雨の日でも幼児から小学生ぐらいまでの年齢で体を動かしてのびのびと遊べる施設が欲し

い(泉小学校区) 

⚫ 子ども達がのびのびと遊べる場所かもっと充実してくれたら嬉しいです。(行橋小学校区) 

⚫ 母子手当ての不正受給などちゃんとして欲しい(行橋南小学校区) 

⚫ 子どもの医療費や給食費やインフルエンザの予防接種の助成金は、近隣の市町村に比べ

て、行橋市は、まだまだ水準が低いように感じています。(行橋小学校区) 

⚫ 雨の日でも外で遊べる場所が欲しい。地域によっては公園がなく近所の子供達の集まる場

所がない(行橋北小学校区) 

⚫ 子育てしにくい。苅田町や北九州市は子育てしやすそう。教育に力を入れてほしい。(今川

小学校区) 

⚫ 保育料が高いです。双子を育てていますがやはり常に倍かかるので今から年少に上がると

制服代、学校に上がるとランドセル、教材など何もかもいっぺんに出費がでるので少しで

も支援があれば助かります。(泉小学校区) 

⚫ 多子世帯でも非課税ではないので、給付金や支援金等が貰えないので、給食費等を無料に

してほしい。(仲津小学校区) 

⚫ この地域で育児をしたいと思える特別な政策はなされていないと思う。他県で少子化対策

や育児支援を積極的に取り組んでいるところのような政策を取り入れてほしい。(行橋北小

学校区) 

⚫ 狭い歩道を整備してほしいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 通学路が狭い、信号のない横断歩道が多い、街灯が少ないなど安全とは言えないので対応

して欲しい(泉小学校区) 
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⚫ より一層子育て支援に力を入れていただきたい。近隣の市町村は、医療費（インフルエン

ザの予防接種）や給食費３人目保育料無償などその他にも様々な支援があるが行橋にはな

い。自分が生まれ育った場所だったので特に何も考えず住まいを構えてしまったが、子育

てに優しくない市だと感じています。(仲津小学校区) 

⚫ 土日の休みの時に遊ぶ場所がない。公園はボール禁止があったり、子どもだけで遊ぶ児童

館とかも朝ないのが不便。(泉小学校区) 

⚫ 築上町や豊前市では給食費医療費保育料無料、田川市では給食費医療費保育料無料、苅田

町ではゴミ袋が無料など節税ではなく生活に直結したサービスがあるが行橋にはなにもな

い。おまけに税金や保育料は周りの市と比べて高い。職場の人も田川に引越しをしている

人が多い。全国的にみても給食費の無償化がすすんでいる。早急に対応を。(泉小学校区) 

⚫ 文化や芸術に触れられる場所を増やして欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ 部活動の費用や、高校生になっても支援してもらえるものがあったらいい。(今川小学校区) 

⚫ 学業費と給食費を無償化にして欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 給食費無償化。子育て世代の税負担軽減（固定資産税）。(仲津小学校区) 

⚫ 通学路で歩道がないところがあり子供 1 人では登下校の時に不安がある。子供に対して学

校等習い事に関して興味を引くような取り組みを行ってほしい。（土日のスポーツ教室

等）(行橋小学校区) 

⚫ 小学生がおもいっきり遊べる室内施設を作ってほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 今春北小に行かれた小佐江先生を、延小に戻していただきたい。不登校のお子さんが小佐

江先生を頼りにして学校へ行けた子も沢山います。今も不安定な子もいるので、戻してい

ただきたいです。(延永小学校区) 

⚫ 不登校の子供が集まれる場所を作って欲しいです。(今川小学校区) 

⚫ 室内でスケートボードができる施設がほしい。直方の河川敷のような、安全で広い、子供

がのびのび色々な遊びができる場所が必要だと思う。(行橋小学校区) 

⚫ コロナ以降も感染症が季節を問わず流行するようになったように感じるので、インフルエ

ンザやおたふく風邪など、子どもの予防接種費用に助成があると助かります。それにより

きちんと予防がなされれば、子どもの看病で仕事を休んだり、病児保育を利用することが

減って、子育てと仕事の両立など、経済面以外の負担が減るのではないでしょうか。病気

や事故の予防に繋がるもの(予防接種、検査、妊婦や新生児の検診)に関する費用に支援があ

ればと最近特に強く感じます。(行橋北小学校区) 

⚫ 行橋市に子供が遊べる場（児童館、公園）が欲しい。放課後、習い事しか居場所がない。

習い事するにもお金がいるし今後どうしようかと思ってます(延永小学校区) 

⚫ 就学奨励費、特別支援学級費もうちは収入で弾かれ、物価ばかり上がり、放課後デイや給

食費、児童クラブのお金も、負担ばかりしなければならず、月々とても苦しいです。年収

だけ見ればいいと判断されるかもしれませんが、月によっては給料が少ない月もあり、最

近私の周りでも小さい子がいながら泣く泣く正職に復帰した方もいます。習い事もさせて
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あげたいです。また、ファミサポも以前までなかったのですが、人数制限があるようで通

院でと依頼しても預かってもらえなくなりました。急に開所時間も変えられており、断ら

れ簡単に保育園さんの一時預かりを利用してくださいと言われ、実施している園さんを見

てみても１日５人って無理だと思います。通院でもだめなのかと悲しみと失望でいっぱい

になりました。もっと預かりの充実や年収の低い方ばかりではなく、中間層にも子育て支

援を充実させてください。住みよい行橋市でよろしくお願いします。他の市町村は工夫さ

れていますよ。(今川小学校区) 

⚫ 子育てや教育環境など近隣の市町村に比べるといつも遅れを取っているように感じる。(医

療費や IT 化などなど)もっと積極的に先進的な取り組み・改革を行って、地域 1 番の住みや

すさを目指して欲しい。(今川小学校区) 

⚫ 設備が充実するのは嬉しいけど、税金がこれ以上増えるならやめていただきたい。(行橋小

学校区) 

⚫ 公園、草すべりできる場所が近くにあればいいと思う。(今川小学校区) 

⚫ 室内プールや、体育館など、市民が気軽に利用できる室内施設がほしいです。(行橋北小学

校区) 

⚫ もっと子育て講座などの講演会などあったらいいと思います(今川小学校区) 

⚫ 学校や保育園で、先生が足りなくて目が行き届かないのもあると思いますが、子供間のト

ラブルが多いです。SNS や YouTube などを見て、言葉や行動を真似したりしてる事もある

と思いますが、保護者も自分の子が学校や保育園でどんな言葉や行動をしているかなど、

見えていない中で先生達も困る事もあるのかなと思います。保護者対応も含め、先生方の

心のケアや人数など校内の子供の様子などを見て AT などを増やすなど、サポートを充実し

て子供達がイジメなどトラブルにあわないようにして欲しいです。(行橋小学校区) 

⚫ 現在、子育て中です。子供会などにも参加しておりますが、子供より老人会の方が強く、

そちらの方に金銭的にもまわっていると感じております。又教育の場では、習い事に通わ

せている世帯と、通わせられない世帯の差が大きく、お金がない、移動手段（バスも少な

い）がない故に、格差の子供がでてきています。それは中学になると更に差を増やしま

す。最低限の食事などではなく、見えない貧困を常に感じています。給食も無償化の時は

助かりました。しかし、財源もないのに無償化にし、給食の品数が減るのも困ります。一

部を市に負担していただく、と言うことはむりなのでしょうか。(延永小学校区) 

⚫ 子供達にもっと色々な経験ができる取り組みをして欲しい(行橋北小学校区) 

⚫ 子供の遊べる場所がとにかく少ない。小、中学生の遊ぶ場が特に。室内で遊べる場所もな

く、あったとしても有料だったりでなかなか利用できない。公園も未就学児は楽しく遊べ

るが小、中学生が遊べる公園がない。あと、市に対してだけではないのですが、ひとり親

家庭と第 3 子のいる家庭ばかり児童手当や給付金などで経済的に優遇されておかしいと思

う。少子化を何とかしたいのであれば、子育てを支援してくれるのであれば、第 1 子から

ちゃんと経済的にもサービス的にも支援するべきだと思う。そうでないと、第 1 子ですら
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安心して産もうと思えないと思う。1 人育てるだけでも経済的に大変なのに 3 人も産めるの

は逆に経済的に余裕があるから出来ること。それなのに第 3 子には 3 万円も児童手当がも

らえて第 1 子は 1 万円なのはおかしいと思う。第 1 子に 3 万円を渡すべきだと思う。(泉小

学校区) 

⚫ 子供の遊び場を増やして欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 父親が親になったことを自覚できたり、父親になったら考えるべきことに気付けたり、ほ

かの父親が家で当たり前に子どもや家族のためにやっていることを知ることができたり、

父親に子育てを啓発するような取り組みをもっと進めてもらえたらと思います。母親は、

子供を産むと自然と情報が入ってくるけど、父親には情報が伝わりにくい気がするからで

す。例えば、チョコレートやグミを 2 歳の子にどんどんたべさせる父親がいます。わたし

だったら、2 歳の子に食べさせて良いか調べてから与えます。何も考えず、欲しいといった

らすぐに与えるような意識の低さにおどろきました。(今川小学校区) 

⚫ 片親家庭は大変だと思うが、行橋市はそれなりに金銭的支援も有り、共働き家庭よりも裕

福な暮らしをしている親子が多い。だが共働き家庭は支援が無く、働いても出費がかさむ

ばかりで収入は増えず、学費や給食費を支払うのも大変。給食費無償は非常に助かりまし

た。格差無く子育て出来る支援を継続して欲しい。(今川小学校区) 

⚫ 医療費無償化、給食費無償化、学童保育費用負担など早くしてほしい子供にかかるお金が

多く物価高騰もあり生活が苦しい。自治体独自の支援をしないと子供は増えないし行橋市

には住みたいとは思わない(行橋小学校区) 

⚫ 給食費無償化(泉小学校区) 

⚫ 子どもが小さい頃は、行橋に児童館がないので、わざわざ北九州市等の近隣都市の児童館

を利用しに行っていました。子育て支援のイベントも予約がすぐいっぱいになって締め切

られていて、参加しにくかったです。いつ行っても気軽に利用できる施設があるといいな

と思いました。母親が仕事をしていないしひとりっ子なので子育て支援サービスは利用し

にくいです。(行橋小学校区) 

⚫ 小学生以上が遊べる室内場所がない。(今川小学校区) 

⚫ まずは身近に子どもが外で安全に遊べる環境が欲しい。学校でしている放課後の塾のよう

な取り組みに通わせたいが、仕事をしているのでお迎えが困難であり利用ができない。明

るい時間帯に下校できる時間内でお迎えがなくても利用できるようにして欲しい。(延永小

学校区) 

⚫ 行橋市には小中学校の数は多い方だと思います。しかも高校もあります。なかなか良い市

だと思います。特に市内の小学校は近隣にあります。しかし子供の人口は減っています。

行橋の子育てや教育のプログラムをよくする為には市内の小学校を 1 つ中高一貫か小中高

一貫のインターナショナルスクールにし教育の底上げをすべきです。市外から通う学生か

らは月謝を加算し市内の学生は定額にすることで行橋への住居者を増やし税金も増えれば

学びを作ることで市も潤います。市がより良くなり教育が身近な環境になることを切実に
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思っています。(行橋小学校区) 

⚫ 就労の有無関係なく利用できる放課後児童クラブのような放課後に子ども同士が交流でき

る居場所が欲しい。(行橋北小学校区) 

⚫ 行橋市はあまり子育てにいい市とはいえない。もっと給食費を無料にするとかしていただ

きたい。駅前も工事で通学路は危険です。子育てしやすいとは思えない。(行橋小学校区) 

⚫ 支援学校との交流を増やしてほしい同じ地域で生きている子だと理解してほしい学校とト

ラブルがあった時の相談場所を教えて欲しい。障がいのある子が生活しやすいデイサービ

スなどの施設を増やしてほしい(稗田小学校区) 

⚫ 高学年でも安全に過ごせるように、放課後に通える施設が欲しい。共働きなので子どもが 1

人で家にいるのは不安。安心して子育て、仕事が出来る環境をつくって欲しい。(行橋小学

校区) 

⚫ 救急の医療センターの対応をどうにかしてほしい。小児科の先生が居ない時間が多すぎ

る。診てもらっても何も解決しない。結局小倉の病院に行かなければならなくなる。(仲津

小学校区) 

⚫ 児童クラブが委託されているかで活動内容が異なったり、弁当注文ができない等不公平で

ある。長期休暇中の各家庭での昼食の準備は保護者にとってかなり負担である。また、イ

ベントがある児童クラブもあると聞くが、委託されていない児童クラブはイベントはな

く、外で遊ぶこともできない。すべての児童クラブを委託し、内容を同じにしてほしい。

委託できない場合は、なぜ委託できないのか開示してほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 保育業界や学校業界など、子どもの命を預かり、未来を育む教育現場の環境を見直しても

らいたいです。保育業界では、人手不足で働き手がいないことが問題だと思います。な

ぜ、そんなに働き手がいないのか？子どもの未来を作る現場に、今、何が必要なのかを根

本から考えてもらいたいです。(行橋北小学校区) 

⚫ 通学路の整備、小学校の老朽化、耐震、保育園監査の強化。(延永小学校区) 

⚫ 学童のお金をもう少し安くして欲しい。また夏休みだけ預かってもらえるシステムがあれ

ばいいと思う。(延永小学校区) 

⚫ 給食費の無償化。(泉小学校区) 

⚫ 教育について、学校の在り方に不満があります。うちの子は小学校に入ってすぐプールの

改装の為一年生の時は水泳がなく、二年生からコロナで色々行事が潰れてやっと六年生に

なって水泳がある時は６０人一緒の授業だったり、体育館が改装で使えなくなったり、子

供は学校が楽しい所だと知らないまま卒業しそうです。酷すぎると思います。(行橋北小学

校区) 

⚫ 有料で良いので臨機応変な預かりがあると助かる。都市ではよく見かける習い事などが併

設されたりそこまでの送迎が可能な預かりなどがあれば利用したいと思う。(行橋小学校区) 

⚫ 子どもを産みたいが保育料が高いためなかなか次を産もうと思えない。行橋市で産んでも

得することはない。夜間の小児救急もない。公園もない。医療費も地味にかかる。低所得
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者にだけ得はおかしい。(行橋小学校区) 

⚫ 非課税世帯だけでなく、課税世帯でもひとり親世帯への経済的支援をして欲しい。(泉小学

校区) 

⚫ 現在専業主婦ですが、働こうと思ってもパートだったら学童保育の金額も高いですし、あ

まり家計の収入としてはプラスにはならないと思いなかなか働けません。フルタイムで働

こうと思っても、育児を母親メインでしていますので、子供の体調が悪くなった時などす

ぐに休める環境や受け入れてくれる企業がないとなかなか長く勤めることが困難です。子

供は、熱を出すと完治するまで 1 週間程度かかるし、兄弟がいるとまた感染して長引くこ

とも多々あります。そうなると、預ける先がないとなかなか働くのは厳しいです。夏休み

など長期の休みもあるので、その間の子供達の居場所もないですし、なかなか厳しいと感

じています。(泉小学校区) 

⚫ もっと小学生がゲーム機以外で、外で遊ぶのは楽しいと思えるような場所(施設)を作った方

が良いのではと思います。それが何かと言われると悩みますが。(行橋北小学校区) 

⚫ みやこ町みたく子育て支援してください。(延永小学校区) 

⚫ イオンを誘致して下さい（映画館、室内の遊び場がある）。(今川小学校区) 

⚫ 救急で子どもを診てくれる病院がほしい。今は子どもの喘息発作時、国立医療センターま

で行かないと診てもらえないのが現状。近隣の救急対応の病院に小児を受け入れてもらえ

るようにしてほしい。(今川小学校区) 

⚫ 給食費の無料化。(行橋北小学校区) 

⚫ みやこ町のように子供のスポーツの習い事とか充実してほしい。児童館もないし、小さい

頃は遊ばせる場所もなかったので、行橋にはなにもないので不満です。(今川小学校区) 

⚫ 行橋市というよりも日本全体で改善しないといけないことだらけだと思います。政治家は

自分たちの私利私欲のためだけに働いていて日本を良くしようという方がいらっしゃらな

いのが現状だと思う。市議の皆さんはいかがでしょうか？(行橋南小学校区) 

⚫ 個々のサービスが受けられる場所の説明をどこか 1 箇所でわかるようにして欲しい。この

場合はあっち、それはこっち、とサービスを受けたいと思い受けるまでに時間がかかる。

(行橋小学校区) 

⚫ 親の収入格差でスポーツや塾にいけない。子供にも差が出る。働けない人のための生活保

護も故意に働かずに生活保護もらってる家庭もある。低所得者には、学校の道具など援助

してくれるのに一生懸命働いてもギリギリのラインで援助は出ない。行政の方が自分達が

どのくらいの収入があれば暮らしていけるのか子供達に充分な教育ができるのか考えて子

育て支援について考え直して欲しいです！！！(泉小学校区) 

⚫ 通学路の整備、川や道路。(泉小学校区) 

⚫ アンケート調査の結果をきちんと分析して活かしてほしいし、アンケート調査だけでは見

えてこない子育て世代の現状を足を運んで見てほしいなと思います。高校の進学状況を見

ても優秀な子は学区外の私立に進むなど、公立と私立の逆転が起こっています。公立高校
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の課題かと思っていたけれど、中学校の集合教育の進路指導で、先生が「この付近のバケ

ツ（高校）はたくさんあるから、水（生徒）がこぼれることはないから大丈夫」と言って

いてビックリしました。私たち親は少しでもよいところで子どもを学ばせたいと願ってい

るのに。義務教育の時点で行橋市はレベルが低いと感じました。もちろん、良い先生もた

くさんいますが。それから、子育てについては、女性の生き方への支援も切っても切れな

いところがあると思っています。たとえば、病児保育の制度を整えてくださるのはとても

ありがたいし、それで助かる親もたくさんいると思うけれど、私のように病気の時くらい

仕事を休んでそばにいてやりたいと思う人もいると思います。私は幸い職場の理解があり

休ませてもらえますが、人によってはそばにいてやりたいと思っても「病児保育に預けれ

ば」と言われて仕事に行かないといけない人もいます。設備や制度を整えていただくこと

はもちろんですが、それでオール OK ではなく、それを女性がどう選択して自分のしたい

子育て、生き方に活かすか、女性が自由に選べるような社会になればよいと思います。そ

もそも本当は父親が休んで子どもの世話をしてもいいのに、なかなかそうはならない現状

もあります。女性の社会的地位が上がれば、子育てや教育にも良い影響があるのではない

でしょうか。(泉小学校区) 

⚫ 現場で実際に子どもたちをみてくださっている、幼稚園、保育園、学校の先生の質の向上

をお願いしたい。ひとクラスの人数を減らして欲しい。その為に先生方の負担を減らす方

法を考えて欲しい。行橋で暮らすと自然もたくさんあるので、教育水準をあげて子育てに

良い市として認知できたら素晴らしいとおもう。南行橋駅から行橋高校の通学路が、大変

危険。傘をさすと車にあたる距離だし、何度か事故もある。駅からのメイン道路なのでぜ

ひ道幅等の改善をお願いしたい。(泉小学校区) 

⚫ 物価高で生活は逼迫しているのに、学童に入所できないため子どもの下校に合わせた時間

内での仕事が見つからず働けないのは辛い。希望としてはフルタイムで働きたいが子ども

の安全面を考えると短時間勤務の希望になる。前年度の給食費の免除はすごく助かりまし

た。ありがとうございました。(行橋小学校区) 

⚫ 子育てしながら働きやすい環境があればいいと思います(行橋小学校区) 

⚫ 児童手当は 3 歳になった瞬間から減給されるなら、保育園の無償化も 3 歳になった瞬間か

らすべき。また保育料の 3 人目カウントは世帯にするべき。(行橋小学校区) 

⚫ 母子家庭、父子家庭など一人親の場合は手厚いが、多子家庭にも手当を増やしてほしい。

せっかく子供を産んでも恩恵受けられないなら、もっと少子化になると思います。(泉小学

校区) 

⚫ 中学校の制服代をもう少し安いものにして、成長しても買い替え出来るようにして欲し

い。公立高校の受験出来る地域の枠を広げて欲しい。高校の格差が激しいので、選択肢が

少ない。(蓑島小学校区) 

⚫ 早急に、給食費の無償化をして欲しい。高校選択での学区制を無くした方が良いと思う。

部活や学科等、今後子供が少なくなっていくなか、高校も独自の取り組みがなされていく
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なかで、居住地により、行ける高校・行けない高校があるのは、大変おかしい。公立私立

関係なく、子供自身の進路希望を叶えるべき。(泉小学校区) 

⚫ 給食費の支援について、みやこ町が出来ることを、それ以上の税収がある行橋市が出来な

くなったのは何故でしょうか？子どもの為と言いながら、大人本位、議員さんの利益しか

考えていない様な施策に憤りを感じます。票を得る為の大人の要求はわざわざ閉鎖病棟に

まで赴いて生活保護にしろという要求を聞きにくるのに、票にならない子どもは表面上の

対応だけでしょうか？そんな議員さんが工藤市長を叩くのが腹立たしいです。大人も子ど

ももみんな見てますよ。工藤市長、頑張って下さい。応援しています。(行橋北小学校区) 

⚫ 行橋市は他市町村に比べ、かなり遅れていると思います。現状、行橋市の子育て制度等を

好んで転入してくる方は少ないのではないか思う。それと問 24 から問 25 の質問の流れに

違和感を感じました。発達の遅れ等の不安がある＝障害を持っているというふうに表現さ

れていると私は読み取りました。この設問を考えた方の認識を正した方がよろしいのでは

ないかと思います。(今川小学校区) 

⚫ 行橋に引っ越して住みやすい街だと感じでおります。しかし、勤務先が車で 1 時間以上の

場所にあり、フルタイムで 8:30-17:15 で残業までいれると、放課後児童クラブのお迎えが

延長をしても難しいときがあります。長期休暇時も 8 時開所のため 8:30 から始業の勤務に

間に合いません。ファミリーサポートを利用することも検討していますがそれにも費用が

かかるので、残業する分、赤字になり利用をしていない状況です。お迎え等は親族にお願

いして成り立っている生活のため、ひとり親世帯の方々はさらに苦しい状況なのだろうな

と思っております。放課後児童クラブの開所時間が 7 時－20 時までになると気持ちに余裕

ができます。(行橋南小学校区) 

⚫ 発達障害の子供を抱えており、放課後デイサービスの利用をしているが、もう少し利用料

を安くして欲しいです。定期的に病院にも通院するので。(行橋南小学校区) 

⚫ 急な用事や、授業参観などの時に、下の子供を預かってくれるような場所があると助かり

ます。小倉の元気のもりのような遊び場がほしいです。(稗田小学校区) 

⚫ 親が家庭にいても、夏休みなど長期休みに通える施設がほしい。学童は必要ないが、ずっ

と家にいても親も子も時間を持て余すし、週 2.3 回ほど見守りがある施設内で友だちと遊ぶ

機会があるとありがたい。もちろん、弁当や宿題は各自で！(行橋小学校区) 

⚫ 長期休暇中校区内で児童クラブのようなあずかってもらえるような施設が欲しい通学バス

を運用して欲しい(延永小学校区) 

⚫ 色々なスポーツが体験できる施設があって欲しい(泉小学校区) 

⚫ 子どもがまだ小さいときに、夜に頭をぶつけるケガをしてしまって、その時間帯に頭を調

べる機械？がある最寄りの病院が八幡にしかないと言われたので、かなり遠い道のりを夜

に往復したことがあった。利用する頻度は少ないと思うが、夜間の子どもの救急医療が近

くにあるといいなと思ったことがある。(稗田小学校区) 

⚫ 中学校入学時の準備に多額の費用がかかる為、全ての人に援助してもらいたいです。また
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生理痛が激しく学校に行けない時がありますが、先生の理解が得られません。小学校教師

の認識を変えて頂きたく思います。医療機関より、驚かれました。(泉小学校区) 

⚫ 公園をもっと整備してほしい。子供の遊ぶ場所をこれから暑くなっても、友達と遊べる環

境が欲しいから。(延永小学校区) 

⚫ もっと子育て支援に力を入れて欲しい。子育て全てにおいて。行橋市は子育てに対しての

理解が薄いと感じる。(延永小学校区) 

⚫ 病児保育は活用しにくい制度があるため使ったことがない。事前に医療機関受診など。夜

間帯に熱が出たら翌日仕事は休まなければならいので、結果使えない。しかも、病院も予

約でいっぱいで診察すらその日にできないことも多いので、すぐには利用できない。(行橋

小学校区) 

⚫ 子供の通っている学童は人数の関係で高学年からは入れないと聞いています。夫も私も働

いているので、高学年も入れるようにしていただけると助かります。児童手当以外にも市

からの補助や、クーポンの配布でオムツや子供の服など買えるような援助があると嬉しい

です。子供の検診がウィズゆくはしで集団検診ではなく、後日病院で検診を受けるように

なりましたが、コロナ前の集団検診に戻して欲しいです。(行橋小学校区) 

⚫ 豊前方面では子供向けのお仕事体験などのイベント企画があったようですが、行橋も同じ

ようなイベントがあれば嬉しいです。そのようなイベントがあったら子供たちを参加させ

てみたいのですが。あとは放課後の小学校を活用して英語教室だったり、サッカーや体操

教室だったり、なにかの習い事？ミニ部活？(有料)みたいな感じで、習い事ができる取り組

みとかあれば嬉しいです。家に帰っても YouTube 世代なので、安全な学校で、なにか子供

たちが熱中出来るものを提供してくれる外部サービスがあればなと思いました。(泉小学校

区) 

⚫ このアンケートが反映されるのか甚だ疑問です。何を言っても変わらないという実感が高

まっています。(行橋小学校区) 

⚫ 自転車に乗るときのヘルメットの装着を市や学校からも勧めたほうがいいと思う。学童や

保育園などの子供の預け場所の確保はすぐにでも必要だけど、同時に子供を預けなくても

いいように、どの世代も困ったときは仕事を休みやすいような社会になってほしい。(行橋

北小学校区) 

⚫ 子どもが多いため、給食費は月に 4 万程度かかります。他の地域のように給食費を無償化

していただきたいです。集金も毎回 1 人あたり 2500 円から 4000 円近くあるので、遅れて

催促されることもしばしばあり、申し訳なく思いながら過ごしています。給食費無償化の

地域差をなくしてほしいと切に願います。(今川小学校区) 

⚫ 放課後等デイサービスは学校の近くにあると利用しやすいと感じる。また車での送迎が可

能な駐車場などの整備も合わせて行ってくれるとたすかる。(行橋小学校区) 

⚫ 長男が 3 歳の時入院しました。北九州まで 0 歳の次男を抱えて、毎日電車で通っていまし

た。行橋市に乳幼児が入院出来る病院があれば良いなと思いました。(仲津小学校区) 
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⚫ 周りに療育や放課後デイサービスなどを利用している人がいて、とても助かっているよう

です。保育園や学校で発達支援の方は充実していると思います。だいぶ歩道の整備などが

進んできましたが、それに伴い各学校や地区での通学路の見直しなど、うまく調整して欲

しいと思います。せっかく歩道ができても使っていないとか、歩道はあるけど暑すぎて夏

はそのコースでは熱中症になりそうとか、色々あるようです。社会保険制度の見直しなど

で、働く時間を伸ばしたお母さんが多いと思います。子供の習い事の送迎などで仕事の時

間を伸ばさない人もいるようです。働いている親の子供が習い事に行きやすいように送迎

の支援とか、システム、環境ができたら良いです。一部の習い事では送迎バスがあるので

良いですが。(延永小学校区) 

⚫ 義務教育(小中学校)の給食費を無償化してほしい。(行橋北小学校区) 

⚫ 街に公園を増やしてほしい。(行橋南小学校区) 

⚫ お金の給付も勿論ありがたいのですが、シングルマザーが安心して働いて稼ぎ子育てして

いけるよう、特に役所の方には（離婚の際最初に相談することが多いと思うので）今後も

温かい対応と適切な助言を頂けたらと思います。(延永小学校区) 

⚫ 児童館などでママが子供と離れてリラックスできる取り組みがあるとうれしい。(行橋小学

校区) 

⚫ 子育て支援は、児童館があるとありがたいです。雨や暑い日に集える場所があると、母親

も大人と接することができる貴重な場所だと思います。特に、他県から引っ越してきて、

前は各地域に 1 箇所ずつあったのが当たり前で、地方によって環境が違うことを知りまし

た。公園も、遊具が壊れている所が多いのでそういう所にお金をかけてほしいなと思いま

した。子どもを育てやすい場所は、自然と人口も増え活性すると思います。療育に関して

も自分から知識や情報を求めないと分からないことが多いのと、療育に通っている保護者

との交流の場があると、情報などお互いに伝えられると思います。学校で楽しみごとが一

年に一度でもあればいいなと思います。年間行事以外にみんなで思いっきり遊ぶ日がある

と、他学年との輪やクラスの団結力も深まると思います。（例えば…遊ぼう集会、子ども

たちがクラス毎に話し合って段ボール迷路やボーリング、お化け屋敷などお店を作り遊ぶ

縦割り 1 年～6 年でグループを作り回る）あそびから色々と意見や役割も分担できたり自主

性や責任感も育つと思っています。行橋市はこれから伸び代が沢山あると思うので、ぜひ

市民の意見を参考に一緒に住みやすい市にしていくというスタンスを貫いてほしいと思っ

ています。このアンケートに関しても、素晴らしい取り組みだと思い色々と答えさせてい

ただきました。ありがとうございました。(仲津小学校区) 

⚫ 内科的な夜間の救急はあるが外科的な救急がないのが不便。子育て支援金を増やして欲し

い。物価高騰で家計が逼迫している。泉校区だが道路状況が悪い、いつ事故にあうか毎日

心配。中学に上がったら部活等自転車で行くことが増えるのでヘルメット支給もしくは低

価格で提供して欲しい。(泉小学校区) 

⚫ サービスより、現金をください。(仲津小学校区) 
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⚫ フルタイム勤務時に習いごとの送迎が出来ない。見知らぬ人に頼むのは怖い。(椿市小学校

区) 

⚫ 母子家庭です。フル勤務しておりますが、賃貸アパートに住んでいる為家賃が収入の半分

近くを占めます。団地等に入れれば今の生活より気持ちに余裕を持って暮らせるのでしょ

うが、自分が住んでいます校区内には古い団地しかありません。平屋の一軒家のような団

地があるところも他県ではあります。住環境は大事だと思いますので、そういったものが

母子家庭優先で入れると非常に有り難いです。(延永小学校区) 

⚫ ①犯罪防止のためのカメラ設置等を増やしてほしい。②子供が授業についていけない時に

勉強をわからないままにしないでほしい点、（以前いた）先生の言葉遣いが悪い点、こう

した点を学校側がどれだけ把握し対処しているのかわかりませんが、こういう気付いた事

を言える機会（書面等）があればいいなと思います。(稗田小学校区) 

⚫ 子育てに関する事に税金を投入して欲しい。車が多いのに道が狭い。子供達が遊べる場所

が少ない。(行橋南小学校区) 

⚫ 保育園のご飯を保育園で用意して、主食代として徴収してほしい。小学校に給食室を用意

して、温かいご飯や匂いを感じて欲しい。もっと、遊具のある公園を整備してほしい。(行

橋小学校区) 

⚫ 学校では、危険だからとあれはダメ、これはダメと色々禁止されています。冬には運動場

の氷で遊ぶのも危険なのでダメだと指導されておりました。これでは守られすぎて、何も

学べません。難しい時代だとは思いますが、沢山の自然豊かな行橋市、無駄にせず色々な

体験をさせて欲しいです。(蓑島小学校区) 

⚫ 給食費をまた支払うことになったのでとても損した気分です。(泉小学校区) 

⚫ 学校は先生を増やしてほしい。学校は教育を学んでほしい。(今川小学校区) 

⚫ 公園がもっと欲しいです。(今川小学校区) 

⚫ 行橋に引っ越した事は、大変後悔しています。みやこ町や、苅田町の方が支援も手厚いの

で、そちらに住みたかったです。(稗田小学校区) 

⚫ インフルエンザ予防接種の費用助成してほしい。(仲津小学校区) 

⚫ 学級閉鎖の際、子供を預けるところがなくて仕事を休まないといけないので、預かってく

れるところがあれば助かります。あと、地域の子供にとって身近な公園や広場がもっと安

全で、衛生的に、整備していただけるといいなと思います。子供達が安全に、住まいに身

近な場所でのびのびと外遊びができる環境があればいいなと思います。(仲津小学校区) 

⚫ 児童手当をもう少し増やして欲しい。今後塾等習い事もさせたいと思うから。今、物価が

上がっているか、お給料まではあがらないので、生活がカツカツ状態。税金等も行橋市は

高いので余計にそう思います。子供の将来が不安になります。(今元小学校区) 

⚫ 児童館が近所にほしい。また、車が 1 台しかなく、自転車で行動しているが、範囲に限界

があり、活動するのも控えてしまうときがある。(泉小学校区) 

⚫ 子供達が安心して思いっきり遊べる様な公園施設が近くにない。(行橋小学校区) 
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⚫ 子供達が安心して過ごせる街になってほしい。(行橋南小学校区) 

⚫ 他の町村にくらべて、補助が少ないと思う。インフルエンザワクチンの助成はして欲し

い。学童の開始時間を少し早めてもらえると助かります。(仲津小学校区) 

⚫ 児童手当を増やして欲しい。物価も上がり、給食費も上がり、賃金は上がらない。(泉小学

校区) 

⚫ 金屋区から今元小学校までの通学路が狭すぎる。歩道を整備するなり、どうかして欲し

い。(今元小学校区) 

⚫ 苅田町、特にみやこ町は、子育て支援がとても充実していると思います。行橋市でも同じ

様に出来ないのかと多々思っています。今は食品の値上げで経済的な負担が多いので、教

育・保育の面から経済負担が減る様に支えて欲しいなと思います。(行橋北小学校区) 

⚫ 夏休みの学童の料金徴収が、月をまたいで 2 回に分かれることが納得できない。それなら

その月いっぱい利用できるようにするべき。(行橋小学校区) 

⚫ 1 クラスの人数が多いので担任以外の先生も授業に入る回数を増やして欲しい(泉小学校区) 

⚫ 行橋市はとても住みやすいまちだと思います。(行橋小学校区) 

⚫ もっとのびのびと身体を動かせる施設や公園などが家の近くにあってほしいのと行橋市の

プレミアム商品券が使える店を増やしてほしい(泉小学校区) 

⚫ 保育園に預けづらい。親が休みの日は預けてはダメはキツイ。休みの日でもすることはあ

る。保育料の支払いは同じなら見てほしい。(今元小学校区) 

⚫ クラスに 2 人の先生がついていて学校の様子を報告してくれる所もあると聞きました。TV

でも特集された様に先生の数が少ない様なので先生の負担を分担出来、子供を見てもらえ

たら安心です。集団登下校がないので心配。選択できる高校も少ないという声も聞きま

す。(泉小学校区) 

⚫ 広い公園があったらいいなと思います。あと、子ども 4 人いるので手当などがあれば非常

に助かります。(今元小学校区) 

⚫ 前回もですが、アンケート調査をした結果や、アンケートを元にどの様に動いているのか

なども報告して欲しい。結果を解釈する人が同じだと方向性が偏ると思うのでアンケート

の結果を協議する場もあってよいのではないか。(泉小学校区) 

⚫ 低収入の家ばかりでなく、一般の世帯も色々支援して頂きたい。税金をきちんと納めてい

て私達も色々お金がかかるのに納得いかない部分が多いです。給食費だけでも無料にして

欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 自分が体調を崩した時や育児の息抜きに気軽に子どもを預けられる場所が欲しかった。生

活が苦しいと託児所等に預ける料金の捻出も難しい。実家も遠方で、主人も仕事を休め

ず、自分が耐えるしかなかった時期はとても辛かった。(泉小学校区) 

⚫ 子供が室内で安全に遊べる大型施設を作って欲しい。たくさん体を動かす為に。(延永小学

校区) 

⚫ 学校で使う道具が意外と高いので、学校に備えてもらえると助かります。例えば、習字道
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具、絵の具、裁縫道具など。(泉小学校区) 

⚫ 義務教育であっても、教育の内容や場所をもっと選べる選択肢が増えると良いです。(蓑島

小学校区) 

⚫ もっと早くから取り組むべき！遅すぎる(延永小学校区) 

⚫ 私の時はとても３人目を産もうと思える状況ではなかった。今は幼稚園も無償化になり、

ネット環境もあるので育てやすさは増していると思う。一人目の時は市の子育てサークル

によく参加していた。集まって情報を交換できる場はとてもいいので、そんなイベントが

色々あると息抜きにもなっていいと思います。(泉小学校区) 

⚫ 学校の先生をなめている生徒が多い。時代の変化もあって、先生は拳も強い言葉も使え

ず、何かあったら、すぐ教育委員会へ通報される。今、先生は生徒より弱い立場にあるよ

うな気がする。先生が病んで辞め、人手不足になると学校は成り立たない。小学校の 2 人

担任制もしくは 3 人担任制を取り入れるなど、先生の負担軽減をし、教員を充実させるこ

とにより、子供達により良い教育環境を提供できると思う。(行橋北小学校区) 

⚫ 乳幼児や小学生が真夏や真冬や悪天候の日に屋内で遊べる広々とした遊び場があると嬉し

いです。年齢に合わせて遊べるゾーンを別に設けてもらえると行きやすいと思います。(今

元小学校区) 

⚫ 学童保育を充実してほしい。高学年になると外されるが長期休みなど親が仕事をしている

家庭は目が届かないため希望者は全員入れるようにしてほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 制服代や医療費、教材費など子どもの将来性のためにも支援してもらいたい。(行橋北小学

校区) 

⚫ 公園の遊具を豪華にしてほしい。物価の高騰が凄いので母子手当ての支給額の金額を上げ

て欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 子どもたちが安心して遊べる公園等を作っていただきたい。学業費を引き落としにしてほ

しい。(行橋北小学校区) 

⚫ とにかく早く普通に授業が受けられる環境にしてもらいたい。このままだと学力が低下し

てしまうし、子供達が学校へ行きたがらない。保護者が授業参観するだけでは、何も解決

出来ない。市は今川小学校のこの問題をどこまで把握しているのか？子供達は平等な環境

で平等に授業を受ける権利がある。市長や議員は自分の子供が通ってると思って真剣に問

題解決に取り組んでもらいたい。(今川小学校区) 

⚫ ひとり親だけでなく、単身赴任や、親族が近くにおらず、頼れない片親への補助や支援が

欲しい。(延永小学校区) 

⚫ 小中学校の順次建て直しを希望します。バリアフリーに程遠く、勉強する環境として適さ

ないほどに古く汚い。学習机も、タブレットを使って学習するにはサイズが小さすぎる。

小中学校の掃除は、子どもの学びの時間としてあるのだろうが、昨今は週に 3 回しか掃除

の時間がなく、「掃除が行き届かないままで教室が汚い」と子どもが言っている。学校に

清掃業者を入れて、清潔な環境で過ごさせるべき。教員の業務負担が問題となっている昨
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今においては、日々の教室の清掃、古いままの学校設備のメンテナンスを教員に負担させ

るべきではない。公的資金で対応をのぞむ。(泉小学校区) 

⚫ 時間外の小児救急外来の受付を充実させていただきたいです。時間外は市外の病院まで

度々連れていかなくてはいけなくて、とても不安な思いをしています。夜間、いざという

ときに近くに安心してかかることのできる医療機関がないことは行橋市のとても残念な点

だと思います。行橋市内に大きな規模の公園や夜間でも安心してこどもとランニングやス

ポーツができる場所をつくってほしい。道が狭い場所が多く、こどもが歩いたり自転車移

動することに不安を感じています。(泉小学校区) 

⚫ 近くに頼れる親族もいず、夫婦だけなので、仕事を始めたくても、子どもが体調不良や何

かあった時の事を考えるとフルタイムの仕事ができない。何かあった時に頼れる所が欲し

い。短時間パートで働いているが、長期休みの時など、児童にいれる程ではないが、手続

きも簡単で少し見てもらえると助かる。行橋全体がデジタル教育に力を入れているが、も

う少しペースを落としてもいいと思う。電磁波、身体への影響など様々な影響が出てきて

いると思う。使い方などもう少し見直して欲しい。家への持ち帰り、音読なども辞めて欲

しい。学校全体が荒れている様に思う。先生達も大変だと思うがトラブルを起こした児童

への対応などもう少し丁寧に時間をかけて欲しい。トラブルを起こす児童は一緒。トラブ

ルを起こす児童が多い中で、自分の子どもに悪影響が及ばないか心配です。(行橋北小学校

区) 

⚫ 保育園幼稚園の先生の質を上げて欲しい。先生確保をしてもらわないと全部子供に直結し

て保育不十分なところが多々ある。ほんとにいずみ保育園は質が低いと思う。発達障害や

その他子供の事をもっと勉強できる環境や資格を市をあげて取り組んでいただきたい。子

供を安心して通わせられる場所であって欲しいと切に思います。(行橋南小学校区) 

⚫ 公園をキレイにして欲しい。街灯を増やして欲しい。学校費が高い。学校で体操服など買

えるようにして欲しい。紙の手紙を廃止するためにすぐーるを入れているのに、紙の配布

が多い。(今川小学校区) 

⚫ 新たに就職したいと思っていますが、学童保育を希望した時、すぐに利用できるようにし

てほしい。待機になったりするときつい。所得によってではなく、平等に今後も給食費を

助成してほしい。小学校の水泳の授業の回数が少なすぎるので、もっと経験させてほし

い。1 年に 4 回だけなんて普通ですか？少なすぎだと思います。(泉小学校区) 

⚫ 子育てをするのも教育をするのもまずは教える側、教育する側の心が満たされてない事に

は子育ても教育もままならないと思うのでまずは小さな子供がいる家庭の親達を満たせる

ような街、地域であってほしい。不満や不安を取り除いていけるように改善していってほ

しい。(行橋南小学校区) 

⚫ サービスを気軽に受けるためには、それぞれの地域にサービスを受けれる場所がないと全

く意味がない。地方には、新しく何かの設備や施設ができるわけでもない。できるのは行

橋駅周辺地域ばかり。コンパクトシティ化の弊害が地域に出ていて不公平感をすごく感じ
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る。(仲津小学校区) 

⚫ 子沢山が夢だったが、経済的に今の生活と将来の子供達のことを考えると、何人も産んで

育てることは難しいと考える。住居や車など子供の人数が増えると難しい面がたくさんあ

る。習い事もいろいろさせたいが、今野球をさせていて道具や遠征費など出費がすごく続

けられるか不安。まだ小学生だが 2 人を育てていて幼稚園や小学校の保護者会や役員、地

域の子供会での役員など役員決め、会議など、特に何をするかわからないまま順番が回っ

てきてしないといけないことが苦痛。(今元小学校区) 

⚫ 子供が安心してのびのびと過ごせる環境を、さらに整えて欲しいと思います。街全体で子

供たちをあたたかく見守ってくれるような、そんな社会を期待します。(行橋南小学校区) 

⚫ 保育園 0 歳から無償化、給食費の無償化、室内プール、室内キッズルームなど経済的援助

と子供の遊べる場所の拡充。仕事上生活保護の方と接する機会がありますが、共働きの我

が家より裕福です。生活保護の見直しや、生活保護・非課税世帯への金銭的援助の見直し

をお願いしたいです。共働きや独身世帯から税金取りすぎです。金銭的理由で我が家は子

供は 2 人ですが、生活保護未婚で 5、6 人子供がいたり。(行橋北小学校区) 

⚫ 経済的支援をしてほしいです(今川小学校区) 

⚫ 子供がボランティアをできるような活動を増やしてほしい。(延永小学校区) 

⚫ このアンケートでもそうですが、そもそも障害児についてほとんど触れていない。市内に

支援学校がないからわかるが、行橋からは築城に通わせている家庭がある選択肢を入れる

べき。少数かもしれないが、市がそれを怠るべきではないと思います。福岡市は今年度か

ら始めましたが、障害児家庭の施設利用料を一律にして欲しい。頑張って子供のために仕

事をしているのに、収入が多かったら利用料の上限値が大幅にあがる。大変だから仕事が

出来ないと言って、働いていない家庭は利用料が安いから、毎日利用している。頑張って

働いていることがアホのように感じる。放課後デイは学童と違うとか言っているが、普通

に障害児の学童でしょ？！じゃないと障害児の家庭は共働き出来ない！仕事しないで普通

に安い月利用料で楽して羨ましいとしか思えない。こっちは仕事してるのに毎日利用でき

ないから、在宅業務やかなりの努力をしながら仕事と生活を両立しているのに。あまりに

も理不尽すぎる。利用料の上限値にランクをつけるのは構わないが、せめて何段階かにわ

けるべき。1 つの上限値超えたら MAX はひどい。本当に毎日ツラい。(今川小学校区) 

⚫ 母子家庭への支援を増やして欲しい。(今川小学校区) 

⚫ アンケートをするだけに留まらず、皆が困っている事柄には実直に答えを見出し、実行し

て欲しい。子供達の未来を安全安心な情勢に改善してほしい。(行橋南小学校区) 

⚫ 近所に子どもだけで遊べる公園や施設がない(今川小学校区) 

⚫ 給食費を無料にしてほしい。これだけでも大変、親子ともに助かります。お願いします。

(行橋北小学校区) 

⚫ タブレット端末はもう使わないでほしいです。身体や心への影響が大きいです。(行橋南小

学校区) 
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⚫ 習い事の体験等があれば、子供に直接そのお知らせを話して聞かせて欲しい。通学路で歩

道がとても狭い所があり、子供だけで歩かせるのは危険過ぎるので通学路は歩道を広くし

たりガードレール等の設置をして欲しい。(一時停止を無視する車の多い場所や、歩道が狭

過ぎる所は大人でも轢かれそうになる事がある)(行橋小学校区) 

⚫ 児童クラブのサービス品質や取り組みの見直しを検討してほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 高校までの医療費無料、給食費の無料、ゴミ袋の無料が実現すればと思います。(行橋小学

校区) 

⚫ 今どき公園で遊ぶと言うよりは携帯ゲーム機、スマホが多いのかもしれませんが、我が校

区内に用具が設置されている公園が全く無いに等しく、庭で遊べば近所から子どもの声が

うるさい等外では遊べない環境です。歩道は狭く、やたらと段差も多いためベビーカーを

利用するのも大変だったと記憶してます。今はベビーカーより、自転車を乗るようになっ

た我が子達ですが、やはり段差と、狭さにハラハラさせられます。環境の整備にあまり目

が向けられていないと感じています。(仲津小学校区) 

⚫ まずは、子供たちの安全。そして、1 人親などの理由で衣食住が満足でない子供さんへの親

を含めた支援をお願いしたい。うちはそれなりにやっていけています。(延永小学校区) 

⚫ 市役所の子育て支援担当の方がいつも親身になってくれ、温かい言葉をかけてくださり、

問題解決し、何度も救われました。とても感謝しています。(蓑島小学校区) 

⚫ 通学路の道路を整備して、安全に登下校できるようにしてほしいまた、通学路や河川や公

園等のフェンスや塀等を定期的に点検して欲しい(行橋南小学校区) 

⚫ 雨でも遊べる施設がほしい。苅田町のように３人目は保育料無料にしてほしい。(今元小学

校区) 

⚫ 自分の子供の頃に比べて不便になった事もあれば便利になった事もあり、ただただ色々な

ことに窮屈感を感じてしまいました。(泉小学校区) 

⚫ 通学路の草刈りをして欲しい(今川小学校区) 

⚫ 行橋市は福岡市のように毎月の塾代を支援していただけるような制度はありますか？(行橋

小学校区) 

⚫ 圧倒的に行橋は子供が放課後遊べる施設（児童館）、公園が少ない(延永小学校区) 

⚫ 苅田町のような、小学生に放課後広場があってほしいです。(行橋北小学校区) 

⚫ 他県転勤をとおして、東松島市の 0 歳児や転勤族母の利用しやすい子育て支援センター、

三沢の航空化学センターや米子の児童文化センターなど利用して来て、孤立せずに子育て

させてもらえたと思います。特に米子は地域の子育てに素晴らしい施設、取り組みをされ

ていたので、是非市の方に見てきて欲しいです。ここでもそのような施設や識者、行橋な

らではの文化や芸術を伝える場、大きな公園などを使って子供の心身・学力・感性を伸ば

せる場所を使って欲しいと思います。(蓑島小学校区) 

⚫ ゆとりのある時間（習い事など）に時間を費やしたいので学校時間を切実に 4 時間にして

ほしい。(行橋小学校区) 
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⚫ 子供が病気の時、すぐに無料で、預けられる場所。小さい子がいても、働ける場所がほし

い。子供が病気で何日も休んでも、働けたり、土日休める場所がほしい。(泉小学校区) 

⚫ 子供の事で悩んだ時になんでも言ってください！と言われ言ったらすごく大事にされてす

ごく嫌だったのを覚えてます。保健師さんに相談しても当たり前のことしか帰ってこな

い。責任転換がすごい。信頼のおける病院がない。(行橋小学校区) 

⚫ 給食費の負担がなければ閉じ込められる学童に行く日を減らして習い事等行けるかもしれ

ません。(行橋小学校区) 

⚫ 小学生以上の学び、交流の場、施設を作って欲しい(行橋小学校区) 

⚫ 低所得者のみにしか支援がないのが不満(泉小学校区) 

⚫ 幸い現在は支援を受けないといけない状況ではありませんが、20 数年前に子育てをしなが

ら支援を欲していた頃に比べたら SNS 等を通じて沢山の情報を発信していると思います

し、子育て世帯に寄り添おうとしてくれていると感じています。今のようなアンケートで

少しずつ人に優しく頑張っている人が損をするような不平等を感じない行橋市に発展して

いってほしいと思っています。(行橋南小学校区) 

⚫ 行橋市の子育て支援は京築地域で最低です。県内、国内でも最低レベルです。地域のベッ

ドタウンにも関わらず、何を考えて市政を話し合われているのか、全く理解できません。

苅田町の方がよほど公園は充実していますし、財政面もインフルエンザの予防接種助成金

等、子育て世代に優遇されていると感じます。とにかく現物給付して下さい。子供達に必

要な出費に対し、家族に現金を請求しないで下さい。それで人口は増えるし、教育レベル

も上がります。当たり前のことです。結果、市民への租税を科しても問題ないかと考えま

す。どうぞ、子育てをしている世帯への金銭負担を強いらないで下さい。市民で負担して

下さい。(行橋小学校区) 

⚫ 意見をしてもなにもかわらない(椿市小学校区) 

⚫ 遊具のある公園を増やしてほしい、室内遊び場(有料無料問わず)増やしてほしい、保育料無

料化など北九州市に倣った支援がほしい。(稗田小学校区) 

⚫ 親がリフレッシュできる環境を作って欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 子どもが無料で、遊ぶ、運動、勉強できる大型施設が欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ 小学校への出前授業のような形で専門的な方たちが子供達に向けた楽しんで聴ける講演を

してほしい。例えば福祉への理解、優しい地域づくりとして認知症の方への接し方やいじ

め防止対策としてからかいなど軽い気持ちでの暴言や暴力は、実は罪と結びつくことな

ど。(泉小学校区) 

⚫ 学童の土曜日の預かりの時間が８時からなので、仕事に間に合わない。７時からだと助か

る。子どもたちが放課後や休日に自由に集まって、勉強したり遊んだり出来る場所があれ

ば良いと思う。(椿市小学校区) 

⚫ 保育料など無償化が進んできたが給食費が高すぎる。子供一人に 5 千円も必要ない。それ

ならそこも全部無償化にしてほしい。子供を育てる親のこと何一つ考えてない(延永小学校
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区) 

⚫ 給食費の無償化を希望します。(椿市小学校区) 

⚫ 医療機関も働き方改革等で診療時間が短くなっていて、受診するには休まないと受診時間

に間に合わなくなってきている。そのためフルタイムの仕事が出来ない。受診のための休

みを有休以外で取ることが出来ない状況をどうにかしてもらいたい。(泉小学校区) 

⚫ パートタイムで仕事をしていますが、冬休みや春休みの数日間、子供を預かってもらえる

施設が少なく困ります。ファミリーサポートの会員でもありますが、数日間お願いすると

なるとかなりの金額がかかってしまいます。また小学校に関してですが、娘の学年が学級

崩壊しています。先生に『死ね、バカ、くそばばあ、くそじじい』と言う生徒が複数人い

たり、授業中に教室を抜け出した複数人の生徒が学校の備品や建具を壊すなど、そのよう

な行為が日常化しているようです。そういった問題行動を起こす子と向き合って下さる先

生方がいる一方で、他の児童は授業が中断したり自習になったりと対応してもらえず、教

員不足が深刻な問題だと考えております。教育不足から学力低下にも影響するのではない

かと心配しております。また、先生方に負担がかかり、精神的に追い詰められ休職された

りしないかと不安に感じています。(行橋小学校区) 

⚫ 放課後の子どもの居場所として、スポーツを教えてもらえる場があると嬉しいです。(椿市

小学校区) 

⚫ 子供の通学路が安心出来るように整備して欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ 中 2、小６、小 4 と子供が居ますが、小学校どちらの子供の学年にも最近立て続けにトラブ

ルが発生しており、長子の頃とは格段に問題が多く、先生にも活気が無くなった様に感じ

られます。相手の見えないイジメ事案も発生しており、元気が良過ぎる生徒により器物破

損や授業妨害も起こっている現状です。安心して授業を受けられる状況ではありません。

学童保育や病児保育うんぬんよりも、根本となる義務教育の現場へ市からの指導が早急に

必要と考えられます。(行橋北小学校区) 

⚫ 子育てをもっと楽しめるように、子供心理に対する親の教育も必要と思う。(泉小学校区) 

⚫ 公園にゴミを捨てる子供が多いのでゴミ箱を設置した方がいいと思います。子供の同級生

でいつも友達に嫌がらせをしていると子供に聞くので、そういう子はどうしたらいいのか

わかりません。(稗田小学校区) 

⚫ 給食費免除を再び実施していただけると大変助かります。防災意識を高める取り組みをや

ってほしい、小中学生は基本食べ物を学校に持ち込む事は禁止だが、「非常食」は可能に

してもらいたい。自分の命は自分で守れる人になってもらいたいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 障害児への支援をどうにかしてほしい。不登校の子が行ける場所を作ってほしい(増やして

ほしい)(行橋南小学校区) 

⚫ 教室のドアを何度も壊したり、物を投げて教室の天上に穴をあけたり、友達を骨折させた

りと今通っている学校では暴力的な生徒がいるようで、子供が被害にあわないかと心配で

す。親御さんには連絡いっているのでしょうか。（何度もあるようなら）学校のものでも
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弁償させるべきだと思います。親に迷惑がかかっていると知れば反省してくれると思いま

す。(行橋北小学校区) 

⚫ 夏休みだけの児童クラブはあるのに春休みと冬休みだけの児童クラブはないので、春休み

と冬休みのもしてほしい！低学年だけでなく高学年も入れるようにしてほしい。できれ

ば、通っている学校の児童クラブで受け入れてほしい！仕事が早い時間に終わる方は児童

クラブに入らなくていいけど、長期休みに利用するために毎月料金を払っている方が多

い。もっと子育て世帯の意見を聞いて反映してほしいです、よろしくお願いします。(行橋

北小学校区) 

⚫ 学校での問題など子どもからの情報のみで、学校から保護者に通達がなく、不安である。

学校内で問題が起きた時に、先生へ確認の電話をしたが、返答が曖昧だったり、子どもと

意見の食い違いがあり、事実が不透明なため信用が出来ていない。出勤できていない先生

がいるにも関わらず、その事を子どもたちも何とも思っていない状況に、全体の心理状況

が心配。授業がきちんと進められているのか、子ども一人ひとりの理解度、学習のあり方

がわからない状況が多すぎて不安である。(行橋北小学校区) 

⚫ 小、中学生の子供たちが遊べる場所がなさすぎる。室内遊び場がなさすぎる。あっても有

料だったり年齢制限があって利用できない。戸建てやドラッグストアばかり建てるよりも

子供たちの集う場所(室内外)を作って欲しいです。行橋市に限らずですが、ひとり親や低所

得者や第 3 子ばかり優遇されているが、それに当てはまらない家庭でも大変な家庭はたく

さんある。平等に見て欲しい。少子化だから第 3 子出産した家庭に優遇するのではなく第 1

子に優遇するべきだと思う。第 3 子を産めるのは家庭に余裕があるから出来ること。児童

手当は第 3 子に 3 万円ではなく、第 1 子に 3 万円支給するべきだ。第 1 子の妊娠・出産～

高校卒業までをしっかり支援することで第 1 子を産む夫婦が増えて少しは少子化が改善さ

れると思う。ひとり親や低所得者の家庭の子供たちには習い事への支援があれば助かると

思う。(泉小学校区) 

⚫ 情報が入手しにくく、専門用語が多いので、わかりやすい説明がほしい。(稗田小学校区) 

⚫ 不登校児の学校以外の居場所、活動の充実。幼稚園の教育、設備等環境を整えるためにか

かる費用への補助。(行橋小学校区) 

⚫ 急患センターの深夜閉館は非常に困ります。嘔吐や喘息のような息苦しさがある子どもを

見ながら小倉医療センターまで連れていくのはかなり大変でした。体制を整えてほしいと

切実に思います。(泉小学校区) 

⚫ 子どもたちが雨の日でも遊べる場所を早急に作って欲しいです。ボーリング場もほしい。

(延永小学校区) 

⚫ ずっと行橋で暮らしているので、他市町村の子育て支援がわからない。教えて欲しい。(行

橋北小学校区) 

⚫ 休日急患センターがより充実すると嬉しい。(泉小学校区) 

⚫ 色々と、そもそも論な内容の質問ばかりではないでしょうか。(泉小学校区) 
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⚫ より良くして欲しい(稗田小学校区) 

⚫ 道路脇に生えている草を子供たちが避ける時大きく道路にでるので危ない。(行橋北小学校

区) 

⚫ 下校時歩道がなく低学年には危険なところがある。その為 1 人で帰って来るには不安があ

る。(行橋小学校区) 

⚫ 保育園にもう少し入りやすくなると嬉しい。仕事が決まってなくても入れると思っていた

けど入らなかった。(行橋南小学校区) 

⚫ 子供が休日などに怪我をした、熱が出た時など急患センターの医師が短時間しかいないの

で、長時間いてくれたらありがたいと思う。(泉小学校区) 

⚫ フルタイムで仕事しながら、日曜日は下 2 人を連れて、上の子の部活の試合につれていく

のがしんどい。夫はいるが、夜勤のため、1 人で習い事の送り迎え、家事、学校行事、部活

の遠方へのつきそい。体も心もきつい。(泉小学校区) 

⚫ 通学路や子供が自転車で通る歩道の石がズレてボコボコになっていて危ないのでなおして

欲しいです。YAMAHA の前付近のなどの歩道、シャトレーゼ付近のラーメン屋の前の歩道

など。それと、歩道の段差が大きく自転車で子供が通る時に通りにくく転けそうで危ない

ので段差を無くしてほしいです。(行橋小学校区) 

⚫ 小学生が放課後に遊べる場があると嬉しい。苅田町が行っている、放課後に体育館で遊べ

るような形のものがあると良いです。学童や習い事で、利用する子どもが少ないかもしれ

ませんが、だからこそ、子ども同士が集える場があったら有り難いです。(泉小学校区) 

⚫ 仲津校区は子供が安心して遊べるところがない。公園を増やして欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ とにかく施設を新しく安全に整備してほしい。学校の、空いたままの穴に引っかかりコケ

て怪我をして帰ってくることもある。室内や外壁のカビも気になるし、古い昔のままだ

な、お金もっとかけてほしいな、と学校に行くたびにいつも思う。学童も先生方が頑張っ

てくれているが、やはり古い畳が刺さりそうだなと思って見ている。時代に合わせて、学

校の側に広い駐車場が欲しい。今は送迎している親も多いようで、でもそれは過保護と片

付けるには時代が違うと思う。専用の駐車場が、ないので困ってセブンやトライアルにみ

んな停めているようなので、市で整備して欲しい。(延永小学校区) 

⚫ 給食費や医療費など無料にしてもらえると助かります。(延永小学校区) 

⚫ 雨のときに遊ぶ場所がないボール遊びをする場所がない放課後でも小学校の運動場や体育

館を開放したらどうかな～と思います。図書館なども。新しく建てるより、有効利用でき

るため。見守りの大人は、必要だと思いますが、家で一人で留守番するよりいいと思う

し、学童をもう少し利用しやすい値段にして頂けると、助かります。(延永小学校区) 

⚫ 私はあるていどの子育ては終わりました。しかし、子供が小さい時は働きながら子育ては

とても大変だったです。もう少し、子供を気軽に預けられる場所や栄養価の高いお惣菜な

どが安く購入できる場所があったら良いと思いました。働いていると食生活に時間をかけ

てあげられず簡単なレトルトなどで済ませてしまう事も多々ありました。子供の成長期に
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食育がきちんと出来ていなかった事に後悔はあります。働くお母さんは同じ気持ちの方が

多いのではないでしょうか？子供が病気をすると仕事を休まないといけない。病気をしな

い為には食事が大切だとわかってる。でも、仕事をしていたらそんな時間が無い。お母さ

んは自分を追いつめて心にゆとりがなくなるのではないでしょうか？子育てで大変なお母

さん達が心にゆとりが出来る支援のある行橋市になる事を願っています。よろしくお願い

します。感謝しています。(泉小学校区) 

⚫ 学校の先生の教育や学校の行事見直しなど徹底して欲しい。家の子は六年生で今まで学校

の行事はほとんど中止になった上に今年のプールはふたクラス合同だったり、体育館の改

修工事の為これからはすべて外で体育だったり学校が楽しい場所じゃない。(行橋北小学校

区) 

⚫ 朝の登校時間は旗持ちの方がいらっしゃいます。放課後は子供の危ない行動、狭い道路を

確認せずに横断したり空き家に入ったりしているところを見かけます。また、普段の下校

時間より早い帰宅時間の時は車も気を付けておらずスピードを落とさずに門の前を通過す

る為生徒とぶつかりそうになる場面を何度も見ています。各家庭で注意を促すべきことだ

と思いますが、学校でも指導を一度だけでなく定期的に行っていただけたり、放課後も大

人の目があるような環境があると良いなと思いました。(行橋南小学校区) 

⚫ リブリオ行橋周辺に気軽に飲食出来る場を市が運営して頂ければ、子供は図書館で過ごす

事も出来、安心して出かけてもらえると思います。(行橋小学校区) 

⚫ 子沢山で大変、経済的支援を充実させて欲しい(行橋小学校区) 

⚫ 子どものことで悩み支援センターに連絡しましたが小学生のことは受けられないというよ

うな感じのことを言われ、見捨てられた気持ちになりました。他の場所を提案するなどし

てほしかったです。(行橋小学校区) 

⚫ 未満児の保育料が高すぎます。母親が働かなくてもいい環境が１番だと思います。(延永小

学校区) 

⚫ 子どもが健康的に過ごせるまちづくりをお願いします。タブレット教育は心と身体にかな

り影響があり心配です。子ども達のために何が一番大切かみんなで意見を出し合い、より

よいまちづくりをお願いします。(行橋南小学校区) 

⚫ 子供達が安全に学校に通える環境づくりをしてください。最近は高齢者のドライバーの事

故など多いなか、通学路の歩車道の整備などあまり進んでないと思います。子供を学校へ

送り出し、元気な姿で家に帰ってくる。この日常を少しでも当たり前に近づけるよう未然

防止に努めて頂きたいと思います。(延永小学校区) 

⚫ 最近の子どもたち、守るばかりで、何か、トラブルがおこると、何もできない、自分の意

見を意志をもたず、親などに～お任せでいいと、子どもなのだけど気力などない子どもが

増えてきていて、このままだと、人口だけでなく、人として生きて行く力のない人ばかり

にならないかと心配です。(仲津小学校区) 

⚫ 学校の人数が多すぎる。(泉小学校区) 
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⚫ ショートステイを気軽に利用できるようにしてほしい。何回も面談したり面倒で児童相談

所の一時保護が利用していない。一時預かり日数などを親側が希望できればよいが、日数

や帰宅時間帯などは決められない、と言われて諦めた。(今元小学校区) 

⚫ 今住んでいる所は、高齢者が多く子育て世帯がいなかったので子どもが小さいうちは一緒

に遊べる子がいなくて寂しいかなと思っていたが、小学校中学年になり家から出て友達の

家などに遊びに行くようになり近所の方が暖かく見守ってくれていることを良く感じこの

環境で子育てが出来て良かったと最近は思う。つい先日も通学途中でこけて怪我をしたう

ちの子に消毒など取りに行ってくれ手当をして、替えの絆創膏までもたせてくれたりと子

どもに優しい人が多い。そんな環境で育った我が子は嬉しい事や困ったことがあるとすぐ

に近所のおじちゃんやおばちゃんに報告に行けるようになり、誰かに相談出来る子に育っ

てくれていると感じる。(泉小学校区) 

⚫ ひとり親家庭の生活支援が必要なのはわかるが、共働きでも所得に応じて支援してもらえ

ると助かります。(泉小学校区) 

⚫ 行橋市は子どもの遊び場(公園)が少ないと思います。すぐに増やすことが難しいのであれ

ば、小学校のグラウンドを土日に開放してほしいです。平日もサッカーや野球で使ってい

ない所を遊んでいいことにしてほしいです。私の実家の町の小学校や、転勤前に通ってい

た他県の小学校は放課後や土日もグラウンドで遊べました。たくさんの小学生が集まっ

て、遊具や持参したサッカーボールで遊んでいました。遊ぶ場所が少なくて残念です。(泉

小学校区) 

⚫ 苅田町のような放課後クラブが行橋にも出来て欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 子どもが遊べる場所を増やして欲しい。週末のイベント等、子どもが色んな体験、経験で

きる機会を増やして欲しい。給食費の減額。(延永小学校区) 

⚫ 主旨がずれていたらすみません。私自身が強く望む事は小学校で、もっと命の大切さなど

について学ぶ機会を増やして頂きたいです。学校でのいじめや家庭での虐待、全てに繋が

ります。ぜひ子供達を守れる環境を整えて頂きたいと思います。沢山の子供達が誰にも相

談できずに 1 人で苦しんでいるはずです。そんな子供が少しでも減って子供達の笑顔で溢

れる市になれば、と願います。(延永小学校区) 

⚫ 子どもが好きな人に子育て支援を考えて欲しいです。ただ採用するときは問題のない人物

かテストは必要だと思います。(行橋小学校区) 

⚫ 医療費の無償化収入に関わらず一人親世帯の補助(延永小学校区) 

⚫ 子育て支援がほとんどないと感じる。近隣の市町村にはワクチンの補助や、給食の無償化

など頑張っているなと感じられることもあるが行橋市にはない。次住まいを考えるなら行

橋には住まない。(仲津小学校区) 

⚫ 外でスポーツをする際に、今は熱中症になりやすいため、日差しを避ける場所を作っても

らいたい。使用する場を有料にすることは、子供達の活動を減らすことも、理解して検討

してもらいたい。市民税を子供達の活動に使っていることを示してもらいたい。(行橋小学
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校区) 

⚫ 雨の日でも遊べる施設がほしい。保育園の環境をもっとよくしてほしい。(今元小学校区) 

⚫ 小学生以上が遊べる室内遊具場所があれば。映画館建設。(今川小学校区) 

⚫ ひとり親世帯ばかり優遇されている税金もしっかり払っているのに不公平に思う事が多

い！収入があっても子どもがたくさんいれば、出費は多くなるので、給食費や学童保育子

どもにかかる出費を補助してほしい。(泉小学校区) 

⚫ 放課後に子どもが安心して様々な年齢の子どもと遊べる居場所があれば知りたい。なけれ

ばあればいいと思う。(稗田小学校区) 

⚫ 正直質問に対しての回答欄が少ない様に思います。作るスタッフに若い子育てを今してい

る方を採用するか、意見を取り入れて作って欲しいです。その他がない時に強制的に思っ

てもいない所に印をつけさせられてる所があります。必ずその他、は必要だと思います。

このアンケートの内容からしても子育て世代が作っていない行政の状態が読み取れると思

います。又子育て世代が関わっている様ならもっと関係者以外にも意見を聞くべきだと思

います。昔からですが、小学校の行事など、平日の昼間この日、この時間に必ずあるのは

そろそろ変えた方がいいのでは？働いてる親の割合が多いので今週の何時～何時参観して

いいですよ。など、もっと働いてる親に寄り添った行事計画を立てて欲しいです。面談も

そうです。昼間だと必ず仕事を抜けるか、休まないといけない。それが当たり前でしょ？

っていつも言われてる気がしてしょうがないです。先生達の働き方改革も勿論必要です

が、私達も同じ様に働いてます。そこで休みを度々取るのは仕事しながら子育てしづらい

状況といえると思います。(今元小学校区) 

⚫ 小学校の位置がよくないと感じる。校区が広い。（1 時間くらい歩いて行っているという話

を聞いたことがある）歩道がない道路が多いので危険。行橋市全体的に道が狭い。(泉小学

校区) 

⚫ 保育園未満児の無償化、多子家族への支援、よろしくお願い致します。(行橋南小学校区) 

⚫ 少子化対策として、多子に対する経済的支援を手厚くしてほしい。子供のボール遊びがで

きる場所を確保してほしい。公園もボール投げ禁止の所が多い。(泉小学校区) 

⚫ 知らないだけで泥棒がはいったり、外国のかたに声をかけられたり行橋市でもあっていま

す。子供の安全のため、放課後校区外でも校区内でもどの学年でもあずかってもらえる環

境がほしい。今の中学生や小学生の高学年の子は、コロナや水不足でプールの授業もでき

ず、命を守る泳ぎも、学べなかった。他の地域の人はプールがあり教育に差がでていると

思う。他の地域などにバスを出しててでもプールの授業はあればいいと思います。どんど

んアンケートをたくさんして皆の声が反映されて子育てに優しい市になってほしいです。

(行橋南小学校区) 

⚫ 自然の多い公園など家族でくつろげる場所がもっとあれば良いなと思います。気軽に子育

て相談を出来る場所（わかりやすく、入りやすい雰囲気）があると利用したいです。(行橋

小学校区) 
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⚫ 子供を自由に遊ばせられる場所が行橋市には無いので、交通の便が良い場所に作って欲し

い。そうしないと子育て世代は他の自治体に行ってしまうと思います。(泉小学校区) 

⚫ 教育無償化(泉小学校区) 

⚫ 児童クラブを利用できる事で働く事ができます。大変ありがたく感謝です。保護者が休み

の日は預かれないのは分かりますが、親も休みたい時があります。(行橋小学校区) 

⚫ 学校を不登校になった時の子供の、行く先がないため選択肢があれば良いかなと思いまし

た。(今川小学校区) 

⚫ 放課後小学校で遊べるように、学校を開放してほしいです。(行橋北小学校区) 

⚫ 障害者を介護する家族に対するサポートを強化して欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 必要とするサービスや利用出来るサービスに関して市役所へ問い合わせても対応してもら

えない、様々な課に回されるばかりで分かる職員がいない、教育や学校への対応も遅く時

間ばかりかかるので不満。(行橋南小学校区) 

⚫ 子どもたちの為になる、改革や支援を願います。(稗田小学校区) 

⚫ 小中学校に、iPad を配布してくださっていますが、使いこなせていないまま、学校や先生

によって、使用率が偏ってます。先生方に丸投げではなく、専門の方を市で雇って、外部

からのアドバイスやサポートをしていただきたい。我が子には、書き障害がありますが、

iPad を使えば参加できる授業も、未だに書いていて、辛いと言っています。どうか、助け

て下さい。(蓑島小学校区) 

⚫ プールやバッティングセンターなど、子供が気軽に出来る施設を作ってほしいです。(行橋

北小学校区) 

⚫ 幼少時だけではなく、高校くらいまで経済的な支援があった方が、進路の幅も広がるの

で、検討してほしい(泉小学校区) 

⚫ 子供が遊べる場所がほしいです。暑いので、ウィズ行橋のような屋根付きの場所があれば

子供達を安心して遊ばせる事ができます！下が芝生ならなおいいです。ボール遊びができ

る広い公園を作ってほしい！(行橋小学校区) 

⚫ 市役所の対応が悪い(延永小学校区) 

⚫ 泉小学校からあさぎ家までの道路が狭すぎて通学路として利用出来ていないので、道路の

整備をしっかりして欲しいです。子供が遊びに行く時はその道を利用しているので大変危

険です。(泉小学校区) 

⚫ 未来ある子どもたちへの支援を強化して欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ 学童に通っているがその土地にあった行事を行って欲しい例えば、蓑島だったら海に関係

した事などその土地土地にあった行事をしてほしい(泉小学校区) 

⚫ 親の労働条件、環境が悪い。ゆとりがない。給料は、限定的であるし、残業代も出ないの

に長時間労働を強いられる状況では、愛情を十分に注いで子育てできる環境になく、酷い

環境であり、とても子育てにおいて適切な環境であるとは言えない。(仲津小学校区) 

⚫ 市内を校区別に見たとき、校区により教育環境や内容に差が出ないように配慮していただ
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きたいです。また、小学校低学年児童の交通事故や犯罪への巻き込まれ事案を減らすた

め、低学年児童向けにスクールバス事業などがあればとても助かります。スクールバス事

業があれば、子供たちの安全だけでなく、保護者の送迎負担の軽減にもつながると思いま

す。働く保護者を支援するには、いわゆる 1 年生の壁と言われる物をなくすために、何か

しらの対策が必要です。スクールバス事業による保護者の送迎負担の軽減もそうですが、

帰宅時間を一定に保つことや、様々な連絡を早めに行っていただきたいです。参観や面

談、教員の方々の研修による早めの下校は、働く保護者の負担になります。一ヶ月ほど前

に大体の日程が分からないと、休みの申請が困難なこともあります。集金についても、で

きれば口座振替や電子決済などで完結するシステムが欲しいです。釣り銭が出ないように

硬貨を用意したり、子どもたちに現金を持ち歩かせること、決済の手間を考えるとあまり

メリットが無いように感じます。ランドセルは重いので、ランドセル以外の通学も認め、

入学案内時に説明してほしいです。また、中学校は制服が高く、用意が難しい家庭があり

ます。義務教育なのですから、制服やカバンなどを支給型にするか、卒業生からの寄付を

募り、リユースを推進するなどの工夫がほしいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 支援級の子どもでも交流級で学習できるようになればいいな。と思います。夜間、休日急

患センターで診てもらえず、小児(内科的なものや外傷など)の休日や夜間に診てもらえる病

院が増えるといいな。と思います。先月は毎週のように、北九州のあちこちの総合病院に

かかったので。(延永小学校区) 

⚫ アンケートが長く、回答に時間を要した。もう少し短くできないか検討してほしい。(稗田

小学校区) 

⚫ 夫婦共働きですが、経済的に厳しい状況です。支援が欲しいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 行橋北小学校では、授業中に生徒が教室から出て行っても注意しない。何人出ても担任は

注意しません。授業中立って回る生徒がいても放置しています。真面目に聞いていた生徒

も集中力が途切れてしまうと思います。まわりの活発な子供は、授業中でも自由に動き回

って良いのだと勘違いして、その人数は増えていくと思います。毎日問題がたくさん起き

ています！どうかもう止めてください。問題の生徒の保護者に、もっときちんと分かるよ

うに現実に起きている事を説明し続けていただくことを希望します。学校も今の状態に慣

れて、あたりまえになっているように思います。子供の学力低下に繋がるのではないかと

とても気になります。我が子は４年生ですが、今勉強につまずくと将来どうなるのかと不

安になります。荒れている生徒に関しても、心に何か不安があるのではないか、それとも

発達の問題なのか、本人ではどうしようもないのではないかと思うのです。４年生の問題

のある子供１人につき１人、見守る大人をつけてほしいです。例えば保護者が交代でその

役をするでも良いと思います。案があれば協力は全力でするので、学校の状況を変えてく

ださい！行橋北小学校は荒れています。助けてください、お願いします。(行橋北小学校区) 

⚫ 父親は何もしないのに、手当金は全部父親に行くのをどうにかしてほしい！(行橋南小学校

区) 
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⚫ 行橋は道が狭いので歩道の確保など(ガードレール)を付ける等検討して欲しい。行橋中学に

向かうまでの道は(あらつ)から入った道は非常に狭く危ない。児童と車の接触事故がいつ起

こってもおかしくない。(行橋小学校区) 

⚫ 生きる力、個性等に逃げずに学力向上に努めて欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ これからの将来を担う子供にお金をかけて欲しい。(仲津小学校区) 

⚫ 草滑りができる、広い公園が欲しい。ストレッチ付きの公園も。(今川小学校区) 

⚫ 子どもの医療費を未就学児までは無料にしてほしいです。医療機関ごとにお金がかかるの

で、３歳でも１ヶ月のうちに耳鼻科、小児科、歯科に行った場合１人で 1,800 円も医療費

がかかってしまいます。子どものうちは感染症や中耳炎、虫歯など病院に通うことがとて

も多いので、せめて小学校に上がるまでは無料もしくは、300 円程度にしてください。(仲

津小学校区) 
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⚫ 行橋市も北九州市みたいに未満児の保育料を無償化にする予定が無いのか知りたいです。

(行橋北小学校区) 

⚫ ゴミ分別?ゴミ袋高い。ガソリンも。 保育園に預けるのは、いいが保護者リフレッシュばか

りで子ども放置が増える。 こども真ん中社会なのに、子どもは、休みなくずっと預けられ

家庭がホテル状態なのが凄く気になります。それで子どもが落ち着いていればよいです

が、発達が遅れてるように凄く感じます。 また、子どもの遊び場が少なく住宅ばかりあ

る。 小児科が少なく、すぐ予約で受けれない事が多くある。 また、学童も 7 時から 7 時ま

で仕事はじめだったら迎えにいけない。預けれない。(延永小学校区) 

⚫ 年々、徐々に子育て支援の拡充がなされているだろうということは何となく分かるが、積

極的に情報収集しないと分からないサービスや支援制度もまだまだあり、一保護者として

ついていけてない気がしている。 また市の設備等がそもそも古い、または中心部のみに集

中しているなどがあるため、移動手段がない保護者にとっては利用しづらいサービスも多

くある。 我が家はまだ第一子しかいないが、今後第二子…と家族計画を考えるかどうか

は、支援制度や環境要因も大きく影響すると思う。(泉小学校区) 

⚫ 苅田の 1 歳半検診と行橋の 1 歳半検診とで基準が違いすぎる。苅田はゆるく、行橋は厳し

いと感じる。1 歳半で検診不通過・様子見とするのは母親の不安をあおるだけでなんの意味

もないと感じる。(仲津小学校区) 

⚫ もう少し経済的に支援して欲しい。 例、入学前ならランドセル割引券など。(仲津小学校

区) 

⚫ 市内に室内で子どもと遊べる場所がほしいです。 ウィズ行橋に子どもと行っていたのです

が、おもちゃ（木の玩具、大型おもちゃなどを家では遊べないもの）を充実させてほし

い。予約なしでも自由に参加できるようになれば、行きやすくなるのにねとママ友との間

で話が出たので、予約なしでも気軽に行けるようにしてほしい。(行橋北小学校区) 

⚫ 行橋市は子育て支援に乏しい。田川市みたいに保育料無料にするとか、それ以上に魅力の

ある政策を考え実行して欲しい。子育て以外にも周辺の市町村と比べて何も支援もなく金

がかかる。固定資産税も高い。率先して皆が過ごしやすい、安心する良い市を作っていっ

てほしい。実行してほしい。(行橋北小学校区) 

⚫ 高校生まで医療費を完全無料にする等、経済的な支援があると嬉しいです(行橋北小学校区) 

⚫ 保育園が点在していて、車がないと行けない場所ばかりなのが不便。 1 箇所に預けてそこ

から各園に送迎するようなシステムがほかの県にはあるらしく、すごく画期的だと思った

ので行橋にもできると嬉しいです。(行橋小学校区) 

⚫ オムツ代無料、医療費中学校まで無料など他の自治体で行っている子育て支援があれば大

変助かります。(行橋小学校区) 

⚫ 納税額に関わらず子供にかかる費用は平等に安くなることを希望する。2 人目無料等他の市
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の取り組みを行橋でも希望します。(行橋小学校区) 

⚫ 兄弟児が多い家庭への支援を充実させてほしいです(行橋北小学校区) 

⚫ 子どもが遊べる場所を整備して欲しいです。 また、放課後の子どもの居場所作りを検討し

ていただきたいです。(泉小学校区) 

⚫ まだ子供が 1 歳なので、先の事はわからないですが、初めてウィズゆくはしの支援センタ

ーに行ったときは色んなママさんと情報交換が出来て、友達になれてとても楽しかったで

す。 今からは小学校の壁が 1 番気になっています。 仕事の両立は出来ないんじゃないかと

思って、時短パートになるか悩んでいるので、低学年の手厚い預かりサービスの充実を検

討して欲しいです。(今川小学校区) 

⚫ 他の自治体に匹敵する子育て支援を行ってほしい。医療費の軽減など(泉小学校区) 

⚫ 現在泉の竹田区には、子どもが遊べる場所が三社神社にある遊具しかありません。新築も

増え、子育て世代が増えてきているはずなのに、砂場遊びやボール遊びができるきちんと

した広い公園がないので、子どもたちが思いきり遊べるような、公園らしい公園を作って

ほしいです。(泉小学校区) 

⚫ 仕事と子育てが両立できて、子供と触れ合う時間がしっかり取れるような制度が欲しい。

(延永小学校区) 

⚫ ひとり親所得が低い人への支援の充実は良いことだと思いますが、毎日フルで働いて低所

得にギリギリ該当しないひとり親は経済的に、支援してもらえるひとり親より困窮してい

ると思います。時間的にも経済的にも精神的にも。支援の幅が広がることを望みます。(行

橋北小学校区) 

⚫ 保育料、第二子は第一子が卒園してても減額してほしい。(泉小学校区) 

⚫ ホームページなどで拝見しましたが、小学校によって登下校の時間が違いますが、行橋小

学校は学区の範囲も広いのに下校時間が遅くないでしょうか。できるだけ小学校全体で登

下校の時間を合わせて欲しいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 雨でも遊べる広い無料の室内遊び場が欲しい。(泉小学校区) 

⚫ 平日の週 5 でランチタイム付きの支援センターがあれば助かります(延永小学校区) 

⚫ 子供が休日や放課後に遊べる場所が少なく、児童クラブを利用してないと子供が楽しめな

いので各校区にこれから増やしてほしいです。(今川小学校区) 

⚫ 職業体験などの体験型のイベントがあれば嬉しい。(泉小学校区) 

⚫ 出産手当、祝いなど行橋市ならではの子育て支援があればいいと思う。(行橋南小学校区) 

⚫ 最近では福岡市が子育て支援に力を入れているように行橋市もおむつ定期便や出産後の助

産師外来助成などもっと力を入れて欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 行橋市役所の子ども支援課に対して，子育て支援係の方など一生懸命子育て支援に取り組

んでいる人がいる中で、社会人としての責任感すら持ってない職員がいることに非常に不
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信感を感じます。もう少し真面目に子育て支援に取り組んでほしいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 通っている保育園には満足しているし、保育園の先生方の負担になる政策は反対だか、休

日にリフレッシュできる制度は欲しい。 リブリオの 2 階に土日でも利用できる託児がある

のはとてもありがたい。2 時間なのが短いが、ないより良い。美容室に行くと 2 時間は超え

るのでもう少し長くして欲しい。カラーしたいけれど 2 時間だからカットだけに我慢する

時もある。 医療費は 18 歳まで無料にして欲しい。近隣市町村でできているのだからできる

はず。 非課税世帯に給付金の配布（子どもがいると増額）とか何度もせずに、給食費や医

療費を無料にしてほしい。 手取りが増えないのに税金と物価だけどんどん上がっていっ

て、何かを滞納する程ではないが、習い事は諦めるくらいのレベルで働いても生活が豊か

にならない。 議員と担当課職員のやる気があれば、時間がかかっても医療費と給食費は無

料にできると思う。 数年経てば異動で担当がかわるから、自分がいる時に面倒なことをし

たくないのでしょうが、本気で教育や保育サービスと環境の充実に力を入れて欲しいで

す。 サービスや環境が充実するもしないも、市長、議員、職員の質次第。(泉小学校区) 

⚫ 小学生も遊べる子どもの室内遊び場がほしいです！(稗田小学校区) 

⚫ 明石市などを見習ってほしい。次世代を担う子供達にお金や手間をおしまない市政に期待

します、(行橋南小学校区) 

⚫ 第二子以降の保育料について、上の子の年齢に関わらず、一律(２人目半額、３人目以降無

料)にしてほしい。(延永小学校区) 

⚫ 子どもの室内遊び場を充実させてほしい。雨の日や暑い日でも遊べる無料の施設を作って

ほしい。 保育料の完全無償化と給食費の無償化、制服等を安くすることを望みます。保育

料は同じサービスを受けるのに人によって差があるのは不満があります。パートの人は休

みでも預けてるのに、フルタイムの人は休みでも預けられないのはおかしい。制服も高す

ぎる。部活の費用もかからないようにしてほしい。貧富の差によって部活ができなくなる

のはかわいそう。(行橋小学校区) 

⚫ 公園の充実。予防接種などの補助。(延永小学校区) 

⚫ 経済的理由で 2 人目を諦めようか悩んでいます。共働きフルタイムで働いても、子供 1 人

いるだけで病気したりすると休まなければならずパートでは収入は減るばかりです。正社

員となることも厳しいです。この状態でそれが 2 倍になると思うとなかなか踏み切れない

まま産めない年齢が近づいています。物価は上がり子育てにもお金が以前よりかかりま

す。医療費や、子供に対する支援をお願いしたいです。子供に経済的不安が無くなるな

ら、是非とももう 1 人欲しいです。  また、通学路に水路が多く、ガードレールがないのが

非常に気がかりです。子供が安全に登下校できるように水路に蓋をしたり、ガードレール

の設置をお願いします。(今川小学校区) 

⚫ 子どもが安心して遊べる室内施設や広い遊具の整った公園がもっと出来たらいいなと思い
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ます(行橋北小学校区) 

⚫ 行橋市は育てにくい。保育園に入るのも、定員数や在園数も教えてくれない。空いてると

ころどこですか？と聞いでも教えてくれない。自分の点数も教えてくれない。転園させよ

うとすると、前の園に戻れないかもしれないと言われる。やっとの思いでなんとか保育園

に入れれましたが、まわりのママたちも行橋市は保育園入園に関して優しくないと言って

ます。とくに保育コンシェルジュの人は不親切で、一般的なことしか言ってくれません。 

あとは遊び場が全くない。小さな公園ばかりで遊具も少ない。整備されてないことも多

い。室内遊び場もない。北九州までいかないとない。(泉小学校区) 

⚫ 親子で出かけて過ごす場所が少なすぎる。 先生不足も含め、学校教育が衰退している。 多

子世帯への経済的支援が全くない。 行橋に住むメリットは、他の地域へアクセスしやすい

ことのみである。(泉小学校区) 

⚫ 子育てしやすいような支援や環境整備を整えてほしいし、発信してほしい。 子供がのびの

び遊べる施設があったらなお良い(延永小学校区) 

⚫ 福岡市、北九州市、みやこ町など近辺では、保育料の無償化や子供に対する手当がかなり

充実しているのに行橋はほとんど何もない。生まれたらクーポンの 10 万円くらい。そのく

らいでは何もサポートできないと思う。配るくらいなら無償化や、子育て世代の住民税減

税くらいしないと行けないのではないかと思う．インフルエンザ等の予防接種の財源の削

減は正直子育てを推進している市とは思えなかった。おかげで大流行して親が就業を休み

経済が回らなくなると思います。 削るところを間違っているし、それほど財源がないとは

思えない。(泉小学校区) 

⚫ 保育料をもっと安くして欲しい。所得税からの計算でこのぐらいなら払えるだろうと計算

してるのかもしれないけど、家庭によって余裕で払える人もいれば、うちみたいに色んな

ローンを抱えていて保育料の支払いが苦しい家もあります。 母親が働いていてもしょっち

ゅう熱で呼び出されて、休むことになってほぼ給料なんて意味が無い 母親が休むことなく

働けれれば多少は苦しくないのかもしれないけど、休まなきゃいけない日が多くて給料も

少ないから、ケータイとかの支払い母親の給料はすぐ無くなって、生活費も苦しくなる。 

保育料が高すぎて貯金なんか出来ないし、子供のために広い家への引越しもしてあげられ

ない。 行橋市は子育てに対して冷たすぎる。(泉小学校区) 

⚫ 子供の無料で使える遊び場や公園がもっと欲しい(泉小学校区) 

⚫ 1 番は家庭環境だと思うが、幼稚園・保育園の先生達の保育が気になる。業者が行っている

研修を受けるなど、新しい情報を得て欲しい。声かけの仕方が威圧的であったり保護者対

応など、ベテランの先生の声かけを真似する子が、仲間外れにするようの言い回しをして

いる。  下関のふくふくかんのような場所ができると嬉しい！(延永小学校区) 

⚫ 仕事と子育ての両立について。保育園から仕事が休みの日には半日保育でのみ預かります
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と言われますが、土曜日しか自由に使える時間が無い為、このような規制は辞めてほし

い。子育てへの経済的支援を充実させてほしい。(今元小学校区) 

⚫ 今後小学校に入学した時に、児童クラブに行かない子が遊べる場所、子供たちだけで行け

る場所を増やして欲しい(行橋南小学校区) 

⚫ 人が温かい行橋市だと感じるが、雨の日に遊べる施設がなく、医療費も３歳以降はかか

り、特別な手当もないので、このままだと行橋市の子供の人数はどんどん減ると思う。全

く子育てしやすい環境ではない。が、今の市長さんになってからは、今後子育て環境が改

善されるのではないかと期待もしている。(行橋小学校区) 

⚫ 明石市を目指して欲しい。福岡市、他県の小さな村がしている少子化対策、子育て支援を

してほしい。行橋も子供の人数は本当に減ったと思う。子供の人数が減った事で子供の為

の行事もすごく減った。国は国民を見捨てたも同然な政策しかしないので、市民寄り添う

市民の為の政策をして守って欲しい。色々な市町村が声をあげて行動して、外堀埋めてい

って国を動かしてほしい。(今元小学校区) 

⚫ 子供と自然が外で触れ合える場所（花公園やアスレチック）、小さい子供から遊べる室内

遊び場、子連れに優しいお店などもっと増やしてほしいです。(稗田小学校区) 

⚫ うちは共働き世帯なので、経済的な支援はほぼ対象外となってしまいますが、決して余裕

があるわけではありません。 特にここ最近の物価高騰によって家計はかなり圧迫されてい

ます。 今はまだ子どもが小さいのでそこまでお金がかかるわけではありませんが、今後が

とても心配です。 経済的な支援がもう少し受けられたらいいなと思います。(稗田小学校

区) 

⚫ ひとり親だけでなく両親が揃っていても大変な家庭があることを考慮して欲しい。(泉小学

校区) 

⚫ 行橋は、道の端にある蓋のない水路が多いです。子供は水に興味を示すし、目を少し離し

た際に落ちることもあると思うので、ヒヤヒヤしています。なんとかしてほしいです。(行

橋小学校区) 

⚫ 長男のアンケートにも書きましたが、かわいい子ども達への虐待を無くすには、まず、雇

用を増やし、貧困を無くしていく事が必要だと思いますので、適切な取り組みをお願い致

します。(泉小学校区) 

⚫ 公園が少ない(空き地のような公園で遊具がない)(行橋小学校区) 

⚫ オムツや、ミルク、衣類、食料、生活費、公共料金、光熱費などの支援があると、とても

心の余裕ができ嬉しい。 また、子育て中の、宅配など、便利になるととても嬉しい。 新し

い命（子供）を育てるのに、ママは、仕事もしていないのに休みがなく、睡眠不足。 とて

も大変だと実感。 国から地域から支援があると、とても助かります。 また、子育てママへ

のお金の支援までして頂けると、嬉しいです。女性なので、男性にはない、下着や、化粧
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品、生活費がとても掛かる。 なのに、働かない、お金がない状況は、悲しい。 ぜひ、改

善、検討をお願い致します。(今川小学校区) 

⚫ 気軽に遊びに行ける公園等がもう少し近隣にあると助かるなと思います。必ず車が必要な

ため。(仲津小学校区) 

⚫ 金銭面の支援(3 歳児以下の保育料の負担が大きい)負担がもっと減れば第二子も考えたいの

にと感じることが多い(延永小学校区) 

⚫ 小学生になった時、他の自治体ではあるような 学童とは別の放課後の居場所のような（学

校内）ものが欲しい。(延永小学校区) 

⚫ 子供達が安心して遊べるような場所が増えてほしいと思います。(行橋小学校区) 

⚫ 子ども(就園前)が毎日遊べる場所が欲しい(行橋北小学校区) 

⚫ 幼稚園が夏休み等の長期休みに入ると子供とずっと一緒で精神的にも辛い時がある。子ど

もと参加できるイベントや遊具施設があるととても嬉しいです。(泉小学校区) 

⚫ 仕事しながらの子育てが大変である。少し叱っただけで通報等されるのではと思ってしま

う日々です。  保育園が決まると仕事復帰しないといけないので、親の希望で入園できる年

齢を決めたりできる仕組みもほしい。いましか見れない、貴重な時間を子供と過ごしたい

という気持ちがある。  園に通っている子でも利用できる施設やイベントがあると嬉しい。

親子で参加したい。  健診での母子手帳に書く際、もっと丁寧に記載してほしい。(乱雑に

丸をされたりしたため。)大切にしている、これからも大切にしたい母子手帳なので、少し

悲しかったです。  是非、行橋市に、屋内遊具施設を作ってほしいです。期待しています。

よろしくお願いします！(行橋北小学校区) 

⚫ 駐車場ある公園を増やしてほしい。 雨の日に遊べる場所を作ってほしい。 保育費の無償化

の範囲で幼稚園等を運用するよう指示して欲しい（結局月１万程の実費がかかるため）。

(今川小学校区) 

⚫ 子育てにお金を費やせるように、シングル世帯や非課税世帯だけのお金の援助をしないで

ほしい。それ以外の世帯が一番税金をとられ大変。物価は上がっても給料は上がらない。

問の中に生活は苦しく支払いがとあるが滞らせない様に自分の食を家族に分け負担を減ら

したりと他でやりくりしているだけ。払えてない人だけを見ず、そうならない様にしてい

るだけで皆大変な事に気づくべき。税金が給料で安心出来る人達には分からない。(延永小

学校区) 

⚫ 幼稚園などに相談場所を作る 保護者同士で集まり、悩みなど相談しやすい共有しやすい場

所を作る 児童手当をもっと増やす、何を基準に金額を決めてるか分からん少ない(泉小学校

区) 

⚫ 地域に公園を作って欲しい。雨でも遊べるところがほしい。出産後の赤ちゃんの聴覚検査

や 2 週間健診、1 ヶ月健診の助成があってもいいと思う。(泉小学校区) 
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⚫ 行橋市に引っ越してきましたが、他と比較して子育て世代へのフォローは手薄です。子供

は成長していきますので、いつかではなくすぐに改善して欲しい。明石市のような人が増

える街になってほしい。 夜間や休日の救急医療体制をはじめ、小学校の学童のお金をなし

にしたり、給食費などの経済的にもフォローをしてほしい。うちは全国平均からすると収

入はあるようですが、決して楽な生活だとは感じることができません。子育ても楽しんで

やることのできる街に変えて欲しいです。(行橋北小学校区) 

⚫ 年金を支える子供達にもっと経済的な支援がなければ子供の出生率は上がらないように感

じる。子育ては精神的にも肉体的にも経済的にも大変だと思う。精神、肉体的なものは何

とかなるが経済的なものはどうにもならない。将来どのくらいお金がかかるか不安は拭え

ない。教育にお金がかからなければ少しは不安を減らせる。子育てにはお金がかかるのは

当たり前とは思うけど 1 人につき食費、生活、教育費など 20 年でどのくらいかかるのだろ

うか。給料も昇給より社会保険料や税金の上昇率の方が明細上給料は上がっていても手取

りはあまり変わらない。物価上昇でさらに経済的厳しくなりそうです。(延永小学校区) 

⚫ 子供の写真をインスタに投稿してたのに市報にのりませんでした? 残念でした?(延永小学校

区) 

⚫ 児童館が近所に欲しい。アパートだから騒音問題も気になるし、気軽に遊びに行ける施設

があったら嬉しい。(泉小学校区) 

⚫ 市内の遊び場が少なく休日の過ごし方に困る時がある。 稗田校区に家を建てたが遠すぎる

為、今川校区を検討中です。校区外でも受け入れて欲しいです。(稗田小学校区) 

⚫ 希望の保育園に入れるようになったらいいな(行橋小学校区) 

⚫ もう少しこどもの遊び場が増えるといいです。(延永小学校区) 

⚫ 医療費負担を減らしてほしいです。重症化しないために病院には行きたいですし、子ども

の発達が遅れている場合に医療きかんを使用したい場合など 3 歳からの負担は他の市町村

と比べても早いと思います。(稗田小学校区) 

⚫ 通学路危ない場所が多い 教育支援金を、増やしてほしい 遊べる場所を増やしてほしい 子

供が病気の時に何日も休んでも働ける場所(泉小学校区) 

⚫ 室内遊び場やプールがあると嬉しいです。(行橋小学校区) 

⚫ 地域のスポーツクラブや習い事の紹介をしてほしい。(仲津小学校区) 

⚫ 教育面で、発達症などに関する講演会などが増えて気軽に受けられると、親子関係も良好

なものとなり虐待が減るのではないかと思います。遊び場が少ない。ファミリーカーが駐

車できる公園があるとありがたいです。(今川小学校区) 

⚫ 天気に左右されない遊び場や、交流場所を増やして欲しいです。(椿市小学校区) 

⚫ 子供との時間をもっと作りたい。そのために、片親の収入だけである程度生活出来るぐら

いに経済的な余裕が持てると良い。(泉小学校区) 
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⚫ 歩道の無い通学路も多く、小学生になってからの通学が心配。(行橋小学校区) 

⚫ 保育料を無償化してほしい(延永小学校区) 

⚫ 市役所の子育て支援の担当窓口の方でちょっと対応が悪い方がいます。 説明が良くわから

なかったりするので勉強して欲しい(行橋小学校区) 

⚫ 屋外であそぶアスレチックが少ないので増やして欲しい。 りぶりおの遊ぶところが高いの

で安くしてほしい(行橋小学校区) 

⚫ このアンケート結果を元に、『いつまでに、どこまでを変更できるのか』をお知らせして

欲しい。(アンケートに回答してくれた皆さんに分かりやすい方法でお知らせして欲しい) 

貴重な時間を使ってアンケートに回答したので、よろしくお願いします。(泉小学校区) 

⚫ 幼児が安心して手軽に行って遊べる駐車場つきの公園や、医療費の対象を拡大して欲しい

(延永小学校区) 

⚫ ベッドタウンとして人が増えているが、車も増え、子どもと散歩しにくくなってきた。運

動できる場所、暑くても遊べる場所、屋内施設がほしい。(今川小学校区) 

⚫ リブリオにある遊び場（一階）のような場所の値段を大人は無料にしてほしい。他にも施

設内で子がのびのび遊べる場所を無料で解放してもらいたい。夏の猛暑では公園など暑す

ぎて行けないので。(延永小学校区) 

⚫ うちの息子は療育を利用しています。未満児の時の子育ては辛いものでした。相談しても

哀れむ目でしか見られず、保育園も信用できませんでした。そこで救われたのが集団療育

施設です。本当に親に寄り添い、子どものためにと一緒に考えてくれます。正直保育園よ

りも信頼は厚いです。このような施設が増え、相談窓口も気軽にできるようにならない

と、子どもの発達成長は期待できず、不登校、虐待は減らないと思います。うちは核家族

ですが、近くに祖父母もおり、保育園、療育など子育てに協力してくださる方はいます。

しかし、いない人もいると思います。子育てをみんなでする環境を今後は大切だと考えて

います。(行橋北小学校区) 

⚫ 役所の子育て支援課は親身に相談に乗ってくれない。子育て中は働きにくいのに相談して

もマニュアル通りで残念です。(泉小学校区) 

⚫ 行橋今川小が大荒れです。先生では手に負えず中京中へ進学すら不安です。市から対策し

てください。周りに影響され暴れたり刃物を先生に向けたり茶髪金髪パーマあたりまえに

なりつつあり行橋での教育環境では先が不安で転居予定です。小倉から引越し予定の友人

が運動会を見て私服で運動会参加や金髪がいてひいてました。で、行橋は転居候補から外

したそうです。小倉から引越しできた友人は授業中うるさいし授業すすまず学力下がった

ようです。行橋で育ってほしいような小学校中学校にまずはしてからの話かとおもいま

す。今川小にはいきたくないですね。(今川小学校区) 

⚫ 子どもたちの権利をまず守ってほしい。 勉強したい子、進学したい子が家庭の事情や経済
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的理由で断念せずにすむよう、支援をお願いします。(行橋小学校区) 

⚫ どういったサービスがあるのか、もっと認知してほしい。そして、それがどの程度保護者

たちの心の余裕が生まれるものなのか、子どもたちに影響があるのかなども。市報やチラ

シなどでは、見る人は少ないし、内容が見えづらいので、連絡も利用もしにくいです。(延

永小学校区) 

⚫ 学校の体操服など男女を統一してもらえると、下の子にお下がりを回せたり経済的負担が

減ると思う。 給付金等、子どもたちには平等に給付して欲しい。雨天時に子どもたちが遊

べる場所が全然ないので有料(低料金や、市内在住割引とか)でもいいのであるとうれしい。

(椿市小学校区) 

⚫ 救急の病院で小倉までいかないといけない場合があるのが辛いし、遠いので行く間不安で

仕方ない  新行橋病院はあるがとても評判が悪いため診察したくない どうにかしてほしい

(泉小学校区) 

⚫ 道路整備（通学路、歩行者道路）。交通量が多く、道が狭いところは 登下校含め心配で

す。公立小学校、中学校の施設整備 、不審者など情報発信、見廻りなど 子供も大人も安心

して生活できる環境があるといいと思います。(行橋南小学校区) 

⚫ ひとり親ばかり優遇されている 収入があっても子どもが多ければ出費も多い！子育て世帯

の税金を優遇してほしい 学童保育費、給食費などもう少し安くして欲しい(泉小学校区) 

⚫ 遊び場が早くほしい！ 小児救急の体制が心配(行橋小学校区) 

⚫ 本アンケートについて、問の多さに少々戸惑いました。壁壁したというのが正直なところ

なので、しっかり回答内容を見ていただき、少しでも子ども・子育て支援事業に反映させ

ていただきたいと思います。(今元小学校区) 

⚫ 雨が降ると外遊びができず、子供が退屈する。土日に子供たちが遊べる児童館があると嬉

しい。椎田のアグリパークの児童館利用中。 駐車場がある公園が限られている。色んな公

園に連れて行けるのが理想。近所に公園がない(少し離れてる) 小さい子供から楽しめる体

験学習など、普段できない学べる場が増えると良い。 定期的なこども食堂など、本当に困

ってる子供たちの居場所づくり。子供の SOS を見逃さない環境、支援。(泉小学校区) 

⚫ 福岡市のような支援をしてほしい(行橋小学校区) 

⚫ 子供が元気に遊べる場所が近くに欲しい。(行橋南小学校区) 

⚫ 児童館など雨の日でも遊べる場所がほしい(今元小学校区) 

⚫ 小学校の統廃合を本気でやって欲しい。 子どもが減ることは目に見えているのに、具体的

な動きが見えないのがとてももどかしいです。 また、小学校統廃合で捻出された予算を子

育て支援に充てるなど、ムダを省きメリハリのついた税金の使い方を本気で考えて下さ

い。期待してます。(泉小学校区) 

⚫ もっと遊び場や色々な経験（例:楽器やイベント等）をお金がかからずに、触れて学べるよ
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うな環境を充実させてほしい。(泉小学校区) 

⚫ 室内で遊べる施設を増やして欲しい。リブリオは規模が小さすぎて子供がすぐに飽きてし

まうし、あの規模で使用料を取るのはどうかと思う。(今元小学校区) 

⚫ 行政（子育て支援に関わる人）の教育・人材育成（相談しやすい環境を！人間性を養って

ほしい）。 サービス・支援を提供後の行政の働きかけ（継続的な支援・見守り）。 保育

園・幼稚園など入園前とかに関わらず、また障害の有無に関わらず、誰もが分け隔てな

く、子育て支援・サービスを受けられる環境の提供。行政だけでなく、民間と協力し合っ

て提供を。 保育園・幼稚園などの情報の充実（特に同市は幼稚園に関する情報が少ないた

め） 救急医療などの小児医療の体制をもっと充実してほしい（市内に時間外で対応できる

ようにしてほしい） 子育てと仕事の両立がうまくいくような働きかけ（子どもに障害等が

あると言って、親が働きに行けない・制限されるような状況を少しでも減らしてほしい。

どこかに預けられるサービスなどの充実。親・家族だけの問題にするのではなく、そうい

った親御さんたちの負担を軽減できるような取り組みをしてほしい(延永小学校区) 

⚫ 色々な年齢層の子供達が気軽に遊べる、綺麗で広い場所がほしいです。(複合型施設な

ど)(泉小学校区) 

⚫ 学校周辺、通学路などの環境を整えて欲しい。側溝を埋め立てたり、電柱を埋めるなどし

て道路幅、歩道幅を広げて安全を確保して欲しい。(行橋北小学校区) 

⚫ 3 人目を考えていますが、経済面が不安です。2 人目以降、3 歳未満でも保育料無料になれ

ば助かります。早生まれなので、幼稚園に入園できても、誕生日の翌月まで保育料が無料

にはならないし、働いても全然貯金に回せないと思います。働くことで気分転換にもなる

と思いますが、保育料のことを考えると頭が痛い日々です。(行橋南小学校区) 

⚫ 保育料減額は世帯でカウントすべきでは？ もっと子供が 3 人以上の世帯に何かしら援助が

費用だと思う。 今の体制だと子供産んでも自分の生活が苦しくなるだけと思って産まない

選択をしている人が多い。自分自身も 2～3 人目産んだあたりから行橋市の子育て支援は近

郊自治体と比較しても悪いと実感した(行橋小学校区) 

⚫ 保育料を払うと、育休手当の方が良かったと思う時がある。仕事をする気にならなくなる

から悲しくなります。(行橋小学校区) 

⚫ 経済的支援が欲しい。 赤ちゃんの遊び場が（0 歳～1 歳程）少ない。休日にも利用できる場

所が欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 行橋市は子育て世代の人口が増えているにも関わらず、子供の支援が無さすぎる。 ウィズ

行橋の子供が集まるサービスを何度か使ったが、なかなかお友達ができず行くのをやめま

した。 他のお母さん達と話せるよう関わって欲しかったです。集まったら野放しなので。

(仲津小学校区) 

⚫ マザークラスがあるように父親へも妊娠から出産、子育てとは、父親としての役割、など
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を開催してほしいです。(行橋南小学校区) 

⚫ 発達障害児の療育に係る母親の心のケアと適切な早期対応、父親への理解促進(行橋小学校

区) 

⚫ 他地域みたいに、高校まで医療費免除など、魅力的な部分がない気がする(行橋北小学校区) 

⚫ 幼稚園の受け入れ年齢の引き下げ もしくは、一時預かり施設を増やしてほしい 児童手当を

増やしてほしい(行橋北小学校区) 

⚫ 通学路や学校近辺で車がスピードを出せない、出さないようにする取り組みをもっとして

欲しい。(行橋北小学校区) 

⚫ 子どもが遊べる場所や親子交流できるイベントの開催(今川小学校区) 

⚫ 保育園入園の申請等を行う市の窓口にてとても辛く感じる対応を受けました。「次に就労

実績が足りないことが分かれば即退園です！」といった発言など、脅しとも感じてしまう

ような対応でした。パート従業員で子や自分の病気等で休めば有給休暇もなく簡単に就労

実績が足りない状況になるため、そう言われる状況なのは重々分かっているのですが、保

育園に預けないと働けない、でも市からは次分かれば退園とプレッシャーをかけられ、ど

うすれば良いのだろうととても苦しくなりました。それからは毎回窓口に行くのが怖くて

仕方ないです。やはり伝え方、言葉の選び方、そして寄り添う姿勢はとても大切だと思い

ます。サービス充実の前に、まずは市の窓口の対応を見直していただきたいです。(泉小学

校区) 

⚫ 未満児の保育料無償化を願います。(行橋南小学校区) 

⚫ 休みの日に出掛けにいけるキッズスペースといったような子どもが遊べる場所を増やして

ほしい。(泉小学校区) 

⚫ 子どもが 3 歳の時に引っ越してきたため、行橋市の子育て制度がよくわかっていません。 

現状特に困っていることはありませんが、市のサービスなどいい制度があるのであれば利

用したいとも思います。(行橋南小学校区) 

⚫ 夜間救急できちんと診てもらえず、市外の救急まで深夜に連れて行かないといけない。 小

児科の選択肢が少ない。 子どもを連れて予約なしで気軽に遊びに 行ける施設を増やしてほ

しい。(行橋南小学校区) 

⚫ 子どもの室内で遊ぶ場所を増やして欲しいと願います。(泉小学校区) 

⚫ 近所の子どもと遊ぶ機会があまりに少ないと思います。 家が近い子供と自然と仲良くして

おけば、これから小学生になった時にも集団で登下校できる可能性もありますし、ひとり

親家庭の子供も、地域のみんなで寂しさを少しでもうめてあげたいと思います。 放課後の

公園で催しがある、近くの公民館で平日催しがある、お金はかけられませんが、カルタや

トランプでも良いと思います。 良い案はありませんが、もっと支えあえたらいいのにと思

います。(行橋北小学校区) 
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⚫ 産後健診や、子供のスクリーニング検査に対しての費用の補助を検討してほしい。  小さい

子供を連れて散歩がしやすい公園（日差しを遮れる植物がある等)があると嬉しいです。(今

元小学校区) 

⚫ 外国の子供に対して、言葉が通じない面での教育措置が強化されることを願っています。

(行橋北小学校区) 

⚫ 生きる力、個性等に逃げずに学力向上に努めて欲しい。(行橋小学校区) 

⚫ 南小学校への行く道に歩道橋をつけてください！(行橋南小学校区) 

⚫ 行橋市は、子育てしやすいまちだと思う。(行橋小学校区) 

⚫ 遊具が多く、しっかり管理する大きめの公園を増やしてほしい。草刈りもされず誰も使わ

ない小さい公園が多くあっても意味がない。そして公園には駐車場を。  質問の全体数を常

に表示してください。質問が多いのは仕方ないが、いつまで続くかわからないと不快。(行

橋小学校区) 

⚫ 問の項目数が多すぎる(行橋小学校区) 

⚫ 市街地に集中せず、椿市校区への設備投資を充実してほしい。(椿市小学校区) 

⚫ アンケートが長かったので最初に何項目おるのか教えてほしかった(泉小学校区) 

⚫ 子どもが遊ぶ場所をたくさん増やしてほしい(行橋小学校区) 

⚫ 子育て支援に限らないが、担当部署の市職員が真剣に取り組む必要がある。アンケートの

集計結果を見ても必要な支援はできない。(行橋南小学校区) 

⚫ 雨の日などに遊べるような室内の遊び場が市内に欲しいです。(椿市小学校区) 

⚫ 母子家庭、父子家庭の家賃補助をしてほしい。(行橋小学校区) 

⚫ 市に期待していません(行橋小学校区) 

⚫ 保育料第 2 子無料とまではいかなくてもいいが、兄弟児が義務教育の間は第 2 子、3 子カ

ウントとしてほしい。不妊治療などで第二子が離れることもある人も多いと思う。子ども

できやすい人で兄弟年齢近い家庭のみ半額などはなんだか不平等に感じる。(稗田小学校区) 

⚫ 双子を含む、3 人の子どもを育てています。 最近、行橋市での産後ケアの施設利用等の取

り組みを知りました。大いに賛成します。しかし、その中で、多胎児には追加料金の記載

がありました。 多胎児は、ミルク、オムツ、すべてに通常の倍以上のお金が掛かります。 

かつ、母親は特に育児の負担が大きく掛かります。 そのような中での、産後ケア。多胎児

には料金がよりかかるとなると、躊躇する人が増えると思います。本当に支援が必要な人

達のハードルが上がります。結果、１人で抱え込む人が増えるのではないでしょうか。 誰

の為の何の制度なのか今一度検討し、 多胎児こそ、割引、１人分は料金免除等の対策がな

される事の配慮を願います。 行政の手厚い配慮に救われる母親が増える事を願います。(行

橋南小学校区) 

⚫ 暑い夏や寒い冬で遊ばせられる施設がなく困る それと、道路が狭かったり歩道がなかった
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り歩道が途中でなくなったりする道が非常に多く散歩もしづらい。 行事保育園付近は特に

道路補正が必要と思います。 ヒヤヒヤします。  あと、通わせている保育園がとても不親切

というか、保護者に寄り添ってくれないことを大変疑問に思っています。(行橋北小学校区) 

⚫ 室内遊び場、公園、子供が遊べる場所が増えたら嬉しいです。(稗田小学校区) 

⚫ 質問の内容がくどいし、めんどくさい。時間の無駄。 時間の搾取はやめて、ほしい(行橋北

小学校区) 

⚫ リブリオの有料遊び場が利用しにくい。 年齢制限、人数制限、時間制限がある(今川小学校

区) 

⚫ 周辺市長村の子育て世帯が集まってくるような施策をお願いします。複雑なものでなく、

オムツ配布やミルクの粉缶配布など、シンプルなモノが良いです。シンプルですぐにコン

パクトでできることを先ず行い、少しずつ人を増やし、税収増やしながら施策も大きくし

て行きましょう。(行橋北小学校区) 

⚫ 子供と楽しく遊べるところ（雨でも遊べるところ）が欲しいです。 混雑しすぎるのも嫌な

ので広いと嬉しいです。 経済的支援（現物支給でも）増えると嬉しいです。 上の子が幼稚

園部、下の子が保育園部だとどちらも第一子扱いになって兄弟での割引？が適応されない

のが残念です。(行橋北小学校区) 

⚫ 先天性の病気がある子でも安心して通える場所が欲しいです。(泉小学校区) 

⚫ 幼稚園、保育料、が無料になれば、他の支援は特に必要ないです。(泉小学校区) 

⚫ 子どもたちが子どもたちだけで安心安全に遊べる場所がほしい。総合運動公園くらい広い

場所が行橋中心部により近いところで子どもたちだけで行き来できる場所にほしい(行橋南

小学校区) 

⚫ 小児救急が、行橋になく、北九州に行かないといけないので、何かあった時に心配でし

た。(行橋北小学校区) 

⚫ 子供は贅沢という方がいます。 将来の日本を支える力を持った子供達を育てる環境を行政

の力で支えていただきたいです。 物価の高騰で経済的に子育てが難しい時代だからこそ、

行橋市には頑張ってもらいたいです。 市の労働生産の高い人口が増えるような政策を期待

しています。(泉小学校区) 

⚫ 子どもへのインフルエンザの助成を定例で行ってほしい。  おむつのごみの回収を無料にし

てほしい。 以前住んでいた東京町田市はおむつ用のゴミ袋があり、市役所や支援センター

で無料で定期的に貰えていた。 それに入れて出す事で無料での引き取りでした。  その後住

んだ東京立川市は専用の袋はなく、自分で用意したゴミ袋におむつと書いて出せば回収し

てもらえていた。 自分で用意しないといけなかったものの、市のゴミ袋を購入するよりは

安かったのでよかった。 新生児期や乳児期などはおむつの量もすごくて、毎回ゴミの日に

は一袋おむつで埋まることもある為、無料で引き取ってもらえるのはかなりありがたい。
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(泉小学校区) 

⚫ アンケートをとって集計して現状を把握し、公表して終わりではなく、結果を受けてこの

支援、サービスを実施しますというところまでやって欲しい。 行橋市で子育てしやすいと

感じたことはない。 むしろ近隣市町村の方が給食費の無償化をしていたり、保育料安いの

で羨ましい。 今回もこのアンケートに回答しても実際に何か支援が増えるということは期

待していないし、もし増えたとしてもその時には何年も経っていて、結局恩恵は受けられ

ないんだろうなと思う。(泉小学校区) 

⚫ 子どもが何時でも行ける児童館があったら良いと思います。(行橋小学校区) 

⚫ 行橋は近隣の他の地域に比べて、子育てや子どもに関する支援が充実していないと感じ

る。 税金は他の地域に比べて高い割に、その恩恵を受けられているとは感じない。 行橋に

家を購入したのは失敗だったかな、とさえ感じるし、今後行橋に家を購入検討する人がい

たら、考え直すように伝えると思う。 市に関係するかはわからないが、201 号の歩道は特

に危険を感じる。 小学生の登下校時、危険な場面を多く見かける。 歩道の整備など出来な

いのですか? いつ重大事故が起きてもおかしくない状況だと思う。(延永小学校区) 

⚫ 集団乳児検診廃止して欲しい。毎日忙しいのに、時間が長い。私は子 1 人だからまだいい

ですけど、他に子供などいる方は連れても行けないし大変だなと思います。予約や、個人

個人病院で受けたり、行けない人は訪問などの形にして欲しいです。1 度、1 番最後になり

ました。中頃に受付したのに、なぜでしょう。 行って帰るまで 1 時間以上かかりました。

疲れます。7 ヶ月検診の時は受付所が冷房効いてなく暑かったです。 妊娠出産で各 5 万円

を頂きましたが、ギフトでしたでしょうか？ではなく「祝金」と言った方が分かりやすい

と思います。 出産費用全額負担して頂きたい。 育児休業終わると、仕事との両立が非常に

辛くなりそう。 保育士不足ならば、市が認定講習などをし、確保されてはどうでしょう。

そうして子供を預ける施設で働けたり、高齢者など一緒になって働いたりしたら、子供と

お互いにいいのではないでしょうか？3 歳～だけでなく 0 歳から無償化(週 1 回でも)預けら

れると良いなと思います。 なかよし広場 AB など、予約無しで気軽に行きたいです。体調

が悪ければ、寝ていたらキャンセルだから。 出産までの検査費用が無料(1 部除く)を母子手

帳作りに役場へ行く迄知らず、妊娠検査で約 7000 円かかったから、今後出産迄毎回そんな

にかかるのかと不安だった。学校などで、そんな事も教えて頂きたいです。 出産予定日超

えても検査無償にして頂きたいです。 リブリオは土日が有料子供預かりをされていますが

(明確には分かりません)、何人位の利用者がいますか？10 人も 20 人も居ないのなら、皆に

解放して欲しいです。私が見た時はいつも 2 人でした。利用者は分かるような例えば前掛

け、上着など付けて、みんなが使えるようにして頂きたいです。 音楽練習室を作って欲し

いです。持ち込めたり、市から借りてできたり。 行橋小学校の体操服を先日見かけたので

すが、夏服の生地が暑そうだから、メッシュ素材だと良いと思います。他の学校も同じな
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ら改善した方が良いのではないでしょうか。速乾。通気性。  色々書きました。ご検討を頂

けたら幸いです。宜しくお願い致します。(行橋小学校区) 

⚫ 保育料が前年度を見られているので支払いが苦しい。 前年度と現状は違うので。(泉小学校

区) 

⚫ 各学校にスクールバスが利用出来るようになると良い 熱中症等が心配(泉小学校区) 

⚫ 夏休みなどの長期休暇や土日の休みでも、就園児が受けれるサービスが欲しい(泉小学校区) 

⚫ 自然を感じられ、未就学児と小学生が一緒に遊べる広い公園や遊具を作って欲しい。 土日

も無料で利用できる室内遊びの施設があったらたすかる。(泉小学校区) 

⚫ 母子手帳アプリの使い所がいまいち不明です。アンケートを答えるだけのアプリ？(延永小

学校区) 

⚫ 室内で遊べる場所があればいいなと思います。(行橋南小学校区) 

⚫ 他の市町村と比べ子育て支援が少ないと思います。行橋では無く苅田の方に家を建てれば

良かったと思い後悔しています。(行橋小学校区) 

⚫ リブリオにあるような、室内遊び場が増えると子供達や親同士の交流が設けられていいの

ではないか。引っ越ししてきて、途中入園が難しく、待機児童になったので、人口に対し

て保育園が足りていないのではないか。(行橋北小学校区) 

⚫ 夏は暑すぎて公園に行けないので 広くて室内で遊べる場所が欲しい リブリオの遊び場は年

齢制限もあるし狭すぎる 行橋は子どもが遊べる場所がまったくない  広くて大きな遊具のあ

る公園がほしい （中津市の大貞公園みないなところ）(行橋北小学校区) 

⚫ 夜間の小児科病院を充実させてください。(行橋南小学校区) 

⚫ 行橋は子育て支援を真剣に考えていない。行橋で子供を育てたいから行橋に住もうと考え

る人はほぼいないと思う。もうちょっと子育て世代の声をきちんと聞いてほしい。(延永小

学校区) 

⚫ 保育士不足を解消して欲しい(延永小学校区) 

⚫ 色々支援や案内をされたいです。外国人なのでわからないことが山程ありますので。(今川

小学校区) 

⚫ 費用面もそうですが、地域としてできることを高齢者も大事ですが、次世代の子ども達が

成長していく為にしっかり今で整備して頂きたいです。 一時凌ぎの子育て支援だけじゃな

く利便性もいいので、ぜひもう少し小学生までの子ども達がのびのび過ごせる環境が整っ

てくれいいなと思います。(泉小学校区) 

⚫ 療育が必要な児童を育てる親への家庭環境（助けてくれる人が近くにいない家庭等）を踏

まえた支援(行橋小学校区) 

⚫ 事前予約でもいいので日曜、祝日に利用できる保育があればいいなと思う。仕事が不定休

なので。(今川小学校区) 
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⚫ 未就学児と小学生が同じ場所（空間は分けても）で遊べる屋内施設や大型の公園、市民プ

ールなどが今後出来るといいなと思います。 市民全員がアクセスしやすい場所だと助かり

ます。 また、既存の公園ももう少し使いやすいように整備されたら嬉しいです。 保育サー

ビスに関しては、土曜日のリフレッシュ目的での預かり保育にもう少し寛容になって頂け

たらと思います。(稗田小学校区) 

⚫ 学校の施設整備、通学路の整備、小学校希望制、学童保育の充実（北九州市などは民間学

童で習い事やご飯の提供があるみたいなので費用割増でも希望すれば選択できるようにし

てほしい）(行橋南小学校区) 
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